
  
  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?

  

  عمومي دوازدهم عمومي دوازدهم 
  تجربي)تجربي)  وو  (رياضي(رياضي

  13913999ماه ماه خرداد خرداد   99
  
  

  نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر
  ال پاسخ خواهيد داد؟سؤ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

   2 4 5 7   فارسي
   2 4 5 7 ، زبان قرآنعربي

   4 6 7 8  دين و زندگي
   2 4 5 7 زبان انگليسي

  

 

  

 وقت پيشنهادي  سؤالصفحةشمارة سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس
  15 2-5 1-20 20 3فارسي 

  15 6-9 21-40 20 3زبان قرآنعربي 
  15  10-13 41-2060 3دين و زندگي
  15  14-16 61-2080 3زبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

 لهام محمـدي، ا كاظم كاظمي،محسن فدايي، مقدم، مريم شميراني،  ، ابراهيم رضايياحسان برزگر،ستودهحنيف افخميمحسن اصغري،مهدي آسمي،  فارسي 
 الدين، مرتضي منشاريافشين محي

زهـرا كرمـي، سـيدمحمدعلي    ولي برجي، مرتضي كاظم شـيرودي، مجيـد فـاتحي،    مساكي،ااستارمي، نويدابراهيم احمدي، حمزه علي   زبان قرآن عربي
 خالد مشيرپناهيخواه،مرتضوي، الهه مسيح

سيداحسـان  ، كبيـر  مرتضي محسنيم مازني، يهامحمدابر، بقا محمد رضايي، محسن بياتي،پوراسديان امين،ابتسام محبوبه،آقاصالح محمد  دين و زندگي 
  يهند

 مهدي احمدي، تيمور رحمتي، علي شكوهي، حميد مهديان  زبان انگليسي 
  

  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  مرتضي منشاري،محسن اصغري الهام محمدي الهام محمدي  فارسي

  محمدحسين اسلامي
  پويا شمشيري

  فريبا رئوفي
  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي سيدمحمدعلي مرتضوي مهدي نيكزاد  زبان قرآنعربي

،پورامين اسديان  محمد آقاصالح  دين و زندگي
 سيداحسان هندي

سكينه گلشني ،بقامحمد رضايي
  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني

  معصومه شاعري انياندبورا حات دبورا حاتانيان  معارف اقليت
  پويا گرجي  محدثه مرآتي،االله استيريرحمت سپيده عرب سپيده عرب  زبان انگليسي

  

 الهام محمدي مدير گروه

  معصومه شاعري مسئول دفترچه
 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك آراصفحه
  آباديعليرضا سعد اپنظارت چ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  طراحان   

نو يراستاراو گزينشگران  

گروه فني و توليد 

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف
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 است؟ درستها  معني كدام واژه - 1

  دار از سفال يا جنس ديگر براي حمل يا نگهداري مايعات دستهالف) سبو: ظرف معمولاً 
  توان جهت شلّيك توپ را تغيير داد. سازة چرخاني كه روي تانك قرار دارد و به كمك آن مي: برجكب) 

  رود. كار مي ها به لباس و مانند آن ةدار كه در تهيرزباغي شده با سطح نرم و پج) جير: نوعي چرم د
مشد) جرّاره: ويژگي نوعي مار زرد سمشود. روي زمين كشيده مي ي كه د  

  كه خداوند در همة احوال، عالم بر ضمير اوست. يقين بر اين: تجريدهـ) 
  الف، ج، د )4  ب، ج، د )3  ب، د، هـ )2  ج، بالف،  )1
 تماماً درست آمده است؟در كدام گزينه معاني واژه  - 2

  )يغما: غارت( )،طفيلي: وابسته( )،مطاع: فرمانبردار( )1
  )غايت القصوي: كمال مطلوب( )،طاق: فرد)، (: سريرگاورن( )2
  )هيون: شتر( )،شبَح: ساية موهوم از كسي( )،قاش: زين( )3
 )سورت: تند و تيز( )،انديشه: ترس( ،)آزرم: شرم( )4

 ؟يي استغلط املا فاقدكدام بيت  - 3

  د دواستيخستگان را طمع مرهم و ام    تو از بحر نجات احسان از شفاخانة )1
  صدف ز صورت او گوهر مذاب دهد    گذر كند بر آب سموم هيبت او گر )2
  ز روي عتاب» كرم«گفت با خود     گنه است اين نه كار خير و ثواب )3
 علم حق اندر دلش مكتوب شد    چون دل صوفي به حق منسوب شد )4

 املايي دارد؟ غلطكدام گزينه  - 4

  دـان هـتـذاشـا گـه پـم بـرانـد گـنـواب، بـز خ  عنانِ حيات يل سبكـه در ره سـان كـفغ )1
  ان نه غدر او نه خيلمان و نه حشمـمـانـه جـن  نه چرخمان نه قدر او نه عقل نه صدر او )2
  باش، مضمون از من است لفظ از هركس كه خواهد  از تـلاش قـرب ظـاهر بـا خيالش فارغم )3
  ارـيـرار بـم اسـالـر از عـبـوش خـاي خ هـامـن  وـضا از دهن دوست بگـف اي روح هـتـكـن )4
  در كدام گزينه آمده است؟» سانتاماريا، دري به خانة خورشيد، بخاراي من ايل من، كوير«پديدآورندة آثار  - 5

 علي شريعتي بيگي، دكتر سيد مهدي شجاعي، سلمان هراتي، محمد بهمن) 1

 سيد حسن حسيني، مهرداد اوستا، نادر ابراهيمي، محمدرضا رحماني) 2

 سيد مهدي شجاعي، سلمان هراتي، محمدابراهيم باستاني، دكتر علي شريعتي) 3

 بيگي سيد حسن حسيني، محمدرضا رحماني، محمد ابراهيم باستاني، محمد بهمن) 4

   دقيقه 15وقت پيشنهادي:       147تا صفحة  10/ صفحة 16تا  1درس   :3فارسي

  در دفترچة سؤال ل از شروع هر درسگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،فارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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 ؟تنيسهاي مقابل كدام گزينه تماماً درست  هآراي - 6

  )تشبيه، استعاره( آسا هاي زرش تعبيه است پيك كه رنگ   بهار لزار شد هميشهـد گـاصـه قـگر كـم )1

  )كنايه ،جناس( چو مردان شو ز رنگ و بو بري هم  زين گل بو بريـي كـواهـخ يـو مـر تـگ )2

  )تناسب ،وب معادلهاسل( خوشم آيد كه مرا زخم از او مرهم از اوست  زخم هجرش به دلم، مرهم وصلش بر وي )3

  )مجاز ،تناسب ايهام( شور لب شيرين تو در كام نمك نيست    از جشن تو در سينة عشاق تو شك نيست )4

 ؟كدام است» اسلوب معادله، تضادتشبيه،  جناس، ،حسن تعليل«هاي  ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 7

  ام بوي شراب ساكني دارم تهـسـربـس مـخ  كند معني به جاي دعوي از حرفم تراوش ميالف) 

  سهل است تلخي مي، در جنب ذوق مستي  كاهد، گل عذر آن بخواهدـان بـه جـار ارچـخب) 

  رتبه برگيرـك مـه يـن راز بـرده از ايـا پـي  پرده ديگر گير ،اي مطرب جان سوخت دلمج) 

  سازد بار مي آه آتشرت شاخ گل را ـيـه غـك  كدامين آتشين رخسار دارد رو به اين گلشند) 

  رچه جفت غمم بي تو در زمانه تو طاقيـوگ  مردم چشمابروي توست مدو اق ـم طـقيـمهـ) 

   الف، هـ، ج، د، ب )4  د، هـ، ب، ج، الف )3  الف، هـ، د، ب، ج )2  د، ج، هـ، ب، الف )1

 يابيد؟ در كدام گزينه استعاره و دو تشبيه مي - 8

  جز فناي خودم از دست تو تدبير نبود  شمع  آن كشيدم ز تو اي آتش هجران كه چو )1

ند )2 ا م و  من  عمر  چون  است  و  ت ا  وفاي  ن ا ج ر  ا د ي د ة  د ع و محشر  ه    ب

مي )3 ر  خا سرزنش   ، رم ن روي  ز    كشم چون گل ز حسن خُلق خود آزار مي  مـكش ا

  آه اگر عاطفت شاه نگيرد دستم  صنمي لشكريم غارت دل كرد و برفت )4

 ؟است اسنادي» شويم«در چند مصراع معني فعل  - 9

  الف) يا تمامت غرق بحر خون شويم

  كنون خيز سوي ايران شويمب) 

  ج) گاه در آتش بوديم و گاه در طوفان شويم

  د) يك ره از ايوان برون آييم و بر كيوان شويم

  گاه در حال ضرورت يار هر نادان شويمهـ) 

 بدو گفت از ايدر به يك سو شويم و) 

 پنج )4  چهار )3  سه )2   دو )1

 .ساخته شده است» نهاد + مفعول + مسند + فعل«اي وجود دارد كه طبق الگوي  بيت گزينة ... جمله جز ر همة ابيات بهد - 10

  ر استز ونـشان چاه كه چهره گويند ز آن راست مي  اند د بيگانهرخ زها ك وانندش آنـ) كيميا خ1

  ر آورده استـدگ رايـحـم را ز صـاكـق خـشـع  كيست تا سازد ز راه و رسم هستي آگهم )2

  م ماـيـدان يـام مـگـنـه يـرغ بـان را مـربـطـم  پردازي كند ستاني كه بلبل نغمهـلـدر گ )3

  م ماـيـدان يـور مــك و آب شـشـان خـدر نـق  نعمت الوان ندارد غير خون خوردن ثمر )4
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 حذف فعل و داراي نقش تبعي است؟ فاقدكدام بيت  - 11

  باز من وقهـشـعـدة مـرد ديـكا من چه ب  د و علمـري و زهـيـديدي دلا كه آخر پ )1

  نواز من ير ساقي مسكينـه خـرش بـذك  كند اد حريفان نميـت است يار و يـسـم )2

  دل چه كند سوز و ساز من تا با تو سنگ  كنم زنان گريه مي بر خود چو شمع خنده )3

 ياز منـو راز و نانه ـبـي شـتـسـم مـه  رود ميـاري نـو كـاز تـمـو از نـد چـزاه )4

 :جز وابسته در مقابل همة ابيات درست است؛ بهة تعداد وابست - 12

  )يك( صد توبه به يك جرعه شكستيم دگربار    از بادة عشق تو يكي جرعه چشيديم )1

  (دو) چينم به جاي خويشتن باشد اگر صد بار مي  چينم گلي كز حسن روزافزون آن دلدار مي )2

  هاي اين چمن باقي است (سه) ولي طراوت گل  چمن پژمرد بهار حسن تو نازم، كه صد )3

 زنگار خودي پاك نشد (سه) ز دل هر كس كه    سوز حوادث گردد علف تيغ جهان )4

 ؟دارد تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 13

  چون بنگري فناي تو عين بقاي توست  لبي از فنا مترسـا طـقـر بـاگ» وـواجـخ« )1

  گر زندگي خضر بود، نقش بر آب است  ه بـقا پا به ركاب استدر عـالـم فـاني كـ )2

  نشنود اندر سخنم الاجرم كس من و م  صورت من همه او شد، صفت من همه او )3

  شبنمي بودم ز دريا غرقه در دريا شدم  دانم كجا پيدا شدم گم شدم در خود نمي )4

 ؟با ساير ابيات است متفاوتمفهوم كلي كدام بيت  - 14

  وخت مرا آتشين زباني منـع سـمـو شـچ  فشانان نيست نـيـتـي از آسـتـياـكـرا شـم )1

  اي است لب نگشوده ورنه پرشكر بود هر جا  هاي ماست هاي ما از لب گشودن كامي تلخ )2

 له از اخترـاه و گـوه ز مـكـي شـنـه كـچ  ين تيرهـنـت چـوسـو از تـردار تـه كـمـه )3

  تراود آب ما ون زمين شور از خود ميـچ  ناب ما لخ خود باشد شرابـك تـرشـاز س )4

 ؟قرابت دارد» ه زنخدانشآرد / نشان يوسف دل از چ الحزن كه مي بدين شكستة بيت«مفهوم كدام گزينه با بيت  - 15

  از غم يعقوب در بيت الحزن ياد آوريد  يوسف مصري گر از زندانيان پرسد خبر )1

  است ت در انتظار سركوكه تاج مل بيا    وار ت فتاده يوسفتو اي به چاه طبيع )2

  كه آن شكاري سرگشته را چه آمد پيش؟    بوده شد و غافلم من درويشدلم ر )3

 فارغ از چاه و بند و زندان است    يوسف به مصر دل بنشست زبا )4
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 ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه  - 16

  دريا برد سويعمري جان كند و ره     مرغي كه بديد از مي اين دريا درد )1

  يك قطره بدو رسيد و در دريا مرد    »مراين همه آب را به تنها بخو«گفت    

  با هرچه كه پيش آمدش كوشان بود    خود جوشان بود قوتآن سيل كه از  )2

  گويي كه همه عمر ز خاموشان بود    چون عاقبت كار به دريا برسيد   

  بودتا جان باقي است در طلب بايد     در حضرت حق جمله ادب بايد بود )3

  كم بايد كرد و خشك لب بايد بود    گر در هر دم هزار دريا بكشي   

  پنداشت رسد به منزل وصل تو زود    ز اول ره عشق تو مرا سهل نمود )4

 پاي درون نهاد موجش بربود نچو    گامي دو سه رفت و راه را دريا ديد    

 ... . جز به هستند؛» توحيد«همة ابيات بيانگر وادي  - 17

  جمله سر از يك گريبان بركنند    ن زين بيابان دركنندها چو روي )1

  يكي درآن يكي باشد در اين ره     گر بسي بيني عدد گر اندكي )2

  يكي باشد تماميك، آن يك اندر     باشد يك اندر يك مدام بسيچون  )3

  جمله گم گردد از او گم نيز هم    هرچه زد توحيد بر جانش رقم )4

 ؟مفهومي دارد تقابلكدام ابيات  - 18

  حلّ اين نكته به انديشة بسيار چه كرد  رد بين كه حكيمبالف) عقل در وضع فلك پي نَ

  دشمن هوش و خرد چون نشئة صهبا (شراب) مباش  ون حكيمان عقل دورانديش راـن چـت كـقويـتب) 

  در دماغ خرد اين فكر مصور شده است  ردــد كــايـب يـو مـروي راي تـيـل را پـقـعج) 

     ها را بگذار كه دل حل بكند مسئله  ل مينديشـقـن از عـق مـشـم اي عـهار ـك بـد) ي

 ج، الف )4   د، ب )3   ب، ج )2   الف، د )1

 تناسب دارد؟» سياوش بدو گفت انده مدار/ كزين سان بود گردش روزگار«كدام گزينه با بيت  - 19

  نيست انـدوه آسـمـان و غـم روزگـار      زده رندم كه بر دلم آن پاي بر جهان )1

  توان خورد؟ غـم دور فـلـك تا كي      توان خورد مخور غم تا به شادي مي )2

  كو دل كه از جفاي فلك پاره نيست؟    گر پاره ساخت تيغ جفاي فلك دلم )3

 گـذرانم ز يمن همت تو ولـيـك مـي    غـم غـريبي و اندوه روزگار بلاست )4

 ؟شود در كدام گزينه ديده مي» ميما رميت إذ رميت ولكنَّ االلهَ ر«مفهوم آية  - 20

  را به اظهار اثر آنفهم كن     نبيني در نظر تو او را مي گر )1

  باشد كه تفرّج بكنم دست و كمانت  يك روز عنايت كن و تيري به من انداز )2

  طبع من لالة صحراييِ خودروست هنوز    هم مگر دوست عنايت كند و ترتيبي )3

 رويم ما بر اميد وعدة ديدار مي    اده استخواجو، چو يار وعدة ديدار د )4
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 ) ۲۸ - ۲۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم من أو إلی العربيّة(  

 :﴾... بَعثَ االلهُ النّبيّينَ مبشِّرينَ و منذرينَ وَ أَنزل مَعَهم الکتاب بِالحقِّ ﴿ - 21
  نگيخت و همراه آنان كتاب به حق نازل شد!خداوند پيامبران را مبشّر و منذر برا )1
  دهنده برانگيخت و همراه آنان كتاب را به حق نازل كرد! دهنده و بيم خدا پيامبران را بشارت) 2
  كند! ها به حق نازل مي انگيزد و كتابي را با آن دهنده برمي دهنده و بيم خداوند انبياء را بشارت) 3
  دهنده برانگيخته شدند و خداوند همراه آنان كتاب را به حق نازل كرد! دهنده و انذار پيامبراني بشارت) 4
  »:لا قول أسوَأ من قول من قالَ: أعلمُ أنّني سأفشل في حياتي!« - 22

  خود شكست خواهم خورد، مگو!  دانم قطعاً من در زندگي ) حرفي بدتر از حرف آن كه گفت مي1
  ام شكست خواهم خورد، نيست! زندگي دانم كه در ) هيچ حرفي بدتر از حرف كسي كه گفت مي2
  خورم! ام شكست مي ) حرفي بدتر از آن حرف نيست كه كسي گفت مطمئنمّ كه من در زندگي3
  بازنده خواهم بود!  دانم كه من در زندگي ) هيچ سخني بدتر از آن سخن نيست كه گفت مي4

 ابراهيم ... !»:مُشتاقاً  أو ذِكرياته أو أقوالهکان إبراهيمُ قد بحث عن وصيَّة أَحدِ شُهداءِ الحَرب المَفروضَة « - 23
 كرد! يوجو م جست هايش گفته اي شيها خاطره اي يليجنگ تحم دانياز شه يكيسفارش  ةدرباربا اشتياق  )1

 وجو كرده بود! جستمشتاقانه  را دانيشه سخنان ايها  خاطره ،يليتحم يها از جنگ يكيدر مورد  )2

 بود! گشته هايش و گفته خاطرات اي يليتحم يها از جنگ يكي دانيشه تيوص با اشتياق دنبال )3

  ه بود!گشت مشتاقانه او سخنان ايخاطراتش  اي يليجنگ تحم دانيشه از يكي تيوص به دنبال )4
 :»!کيعل ومٌ يلک و  ومٌ ي: نيوميإلاّ  سيأنّ الدّهر لأعلم الحقّ و لا فائدة لِلجدال،  یأنت عل ديبالتأّکيا رجلُ! « - 24

  مرد! ...اي 
  بر تو!  يبا توست و روز يروز دانم كه روزگار تنها دو روز است: يم ،ندارد يا دهيفا چيه زيست و ستتو اه حق با ) البت1ّ
  به ضرر تو! يبه سود تو و روز يروز تنها دو روز است: ايندارد و بدان كه دن دهيو بحث كردن فا يشك تو بر حقّ ي ) ب2
بـه   يبه كـام تـو و روز   يروز :ستيشك روزگار جز دو روز ن يبدان كه ب ،ندارد يسود چيگو هو گفت يتو بر حقّ ) قطعا3ً
  تو! انيز
 كيروز به كام تو و  كي :ستين نيا دانم كه روزگار جز يم، ستيدر بحث و گفتگو ن يسود چيحق با توست و ه البتهّ) 4

  تو!   انيروز به ز

  دقيقه  15وقت پيشنهادي:   48تا  1هاي  / صفحه3تا پايان درس  1درس  : 3 قرآن زبان عربي،

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف عربي، زبان قرآن،هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  عيِّن الصّحيح: - 25
 منع كرده بود! دنينگهبان همكارش را از خواب نياتنَعا عن النّوم!: قد إم لهيهذا الحارس و زم )1
 ينگار هم نامه كه دو دوستم پس از دو ماه با دميشن يوقت!: نيقد تَکاتَبا بعد شهرَ  يّ قَ يفَرحتُ لمّا سَمعتُ أنّ صد )2

 خوشحال شدم! ،اند كرده

آموزان اخلالگر خوب رفتار  با دانش ريمدزملائهم!:  ضرّونيَ لأنّهم  داً يّ ج نيلاّبَ المُشاغبالطّ  عامِلِ يُ لا  ريالمد )3
 زنند! يم بيها آس يكلاس ها به هم آن كه نيا يكند برا ينم

  خورد كه از آن منع شده بود! يرا م يقند چه پدرت مواد يبراقد مُنع عنها!:  يالّت ةيّ أبوک الموادّ السکّر  أکلُ يلم  )4
 :الخطأعيِّن  - 26
شود كه اين روزها با  اين مسؤوليتي است كه به كسي داده ميطی لمَن تعمل هذه الأيّام مُجدّةً!: هذه مَسؤوليّة تُع )1

  تلاش كار كند!
داشتم،  مياي را كه دوست  به آشپزخانه رفتم و يك ظرف شيشهوعاءً زجاجيّاً أُحبّه!:  ذهبتُ إلی المطبخ و أخذتُ  )2

  برداشتم!
  اي همراهان! تنها از شكيبايي و نماز ياري بجوييد!إلاّ بالصّبر و الصّلاة!: أيّها المُرافقونَ! لا تستَعينوا  )٣
  !ها فقط آناناس از بازار نخواهيم خريد از بين انواع ميوهسنَشتري من السّوق أنواع الفواکه إلاّ أناناس!:  )4
  !»:شناختند يها را نم آن گرانيمردم وجود دارد كه د هاي نيدر د هايي خرافه« - 27
  ها!ونَ اس لم يَكن الآخرون يعرفخرافات في أديان النّ  هناك )1
  الآخرون يَعرفونها! ما کانهذه خرافات في أديان النّاس  )2
  ما كان الآخرون يَعرفونَ الخرافات في أديان النّاس! )3
  اس لا يَعرفها الآخَرون!تُوجَد خرافاتٌ في أديان النّ  )4
 لمفهوم:في ا غير المناسب نيِّ ع - 28
  كه چندان آزموده آزماييروان را رنج بيهوده نمايي / ب المُجرَّب!: لا تُجرِّ  )1
  خبر كن حريص جهانگرد راقناعت توانگر كند مرد را / لا کَنز أَغْنَى من القناعة!:  )2
  مرغ و حلواي پخته زان آيدگفتة خوش كه بر زبان آيد / لا شيء أَحَقُّ بالسّجن من اللّسان!:  )3
  دانم نمی كشي بر من تو داني من صورت مي صورت / چه ساز بي خداوند خداوندان و صورتما علَّمتنَا!: علم لَنا إلاّ ) لا 4

 ) بما يُناسب النّصّ:۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

ور و سأله: ن يختبر رجلا ليجعله وزيراً له. فدعاه للحضابّ الحنون ملکا بعده. فقصد أمات ملک فصار ابنه الشّ 
. أخطأتطبّع فرع. فقال الملک: بع، لأنّه أصل و التّ طبّع؟ أجاب: الطّ بع أم التّ علی الإنسان، الطّ  الأغلبما هو 

فرة بأدب. قال الملک: ماذا مع و وقفت حول السّ بأيديها الشّ  لک بسُفرة. فلمّا وضِعت دخلت قططفحينئذ دعا الم
جل فأراً (الفأر: موش) في ثوبه ثمّ دخل قصر . وضع الرّ المقبلةيلة ي اللّ جل: جوابي فتقول في هذه القطط؟ قال الرّ 

القطط وراءها و  فاندفعتفرة جل الفأر فجعل علی السّ فرة أخرج الرّ الملک. فلمّا دخلت القطط و وقفت حول السّ 
  فأختاره وزيرا!بع علی التطبّع؟ فأصبح الملک مُعجَباً بنظرته جل: هل رأيت غلبة الطّ مع. قال الرّ ترکت الشّ 
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  عن مفهوم النّصّ: الخطأعيّن  - 29
  الطّبعُ أغلبُ علی التّطبّع!) 1
 کان الحاکمُ يبحث عن حکيمٍ لوزارته! )2
  العادةُ في الموجودات تمنعها من العمل بالطّبع! )3
 التّطبّع! تصدُرُ عن الموجودات أعمالُها ممتزجةً بالطّبع و )4
  ن له أنّ ... ماذا تبيَّنَ للملک في الأخير؟ تبيَّ  - 30
 يريد أن يخدع الملک! کان الرّجل  )2    الرّجل کان کذّاباً!  )1
  التّطبّع أغلب علی الطّبع! )4     نظرة الرّجل کانت صحيحة! )3
  عيّن الصّحيح: - 31
     لم يتعجّب الملک من فراسة الرّجل! )1
 کان الرّجل يقصد أن ينبّه الملک بعمله!  )2
 ! لَقتلَهةً دون تأمّلٍ لو أجاب الرّجل الملکَ صراح )3
  عندما جعل الرّجل الفأر علی السّفرة بقيت القطط مکانها! )4

  ) ّ۳۳و  ۳۲عيِّن الصّحيح في المحلّ الإعرابيّ و التّحليل الصّرفي(  

  »:إندفعت« - 32
  »القطط« :) / فاعلهحروفه الأصليّة: د ف عمزيد ثلاثي ( -ة للغائب -فعل ماض  )1
  فعل و فاعل/  )من حروفه الأصليّة» النّون«ثلاثي ( مزيد -للغائبة  - فعل )2
  جملة إسميّةفاعله مع / فعل و  معلوم - )مضارعه: يَندفِعُ ( ماضفعل  )3
  »القطط«مفعوله: / فعل و  »)دِفاع« :مزيد ثلاثي (مصدره -ة للغائب )4
  »: المقبلة«  - 33
  اللّيلةصفة؛ موصوفها: /  معرّف بأل –اسم فاعل (فعله الماضي: أقبَلَ)  )1
  صفة للموصوف: اللّيلة/ معرفة  - فاعل (مصدره: قبُول)  اسم -مفرد  )2
  حال و مرجعها: اللّيلةبالعلميّة /  ةمعرف -مفرد مؤنّث  -اسم )3
  / حالفاعل (من مصدر مجرّد ثلاثي)  اسم -مؤنّث  )4
  في ضبط حرکات الكلمات: الخطأعيِّن  - 34
 فَعٍ!وقَ جَبَلٍ مُرتَ فَ  قَعُ يَ الغارُ ذلکَ  )1
 أکُلونَ! مِمّا لا تَ  نَ يلا تُطعِموا المَساک )2
 !رُ يطيَ الطّائِرُ مِن ابتِعادِه  دُ تأکَّ يعِندَما  )3
  ﴾...الأعلَونَ  أنتُمُ  وَ  تَحزَنوا لا وَ  تَهِنوا لا ﴿وَ  )4
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  )۴۰ -  ۳۵عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■

  في التّرادف لما تحته خطّ: الخطأ نيِّ ع - 35
  أشتاقُ  !:أن تُصبح الظّروف أفضَل أتمنَّیأنا  )1
  سةيقربَ عُشِّه!: فَر  مُفتَرساً  واناً يکيّ حالطّائر الذّ  یرأ )2
  : اِبتعاد!شَرِّها تَجَنُّبللآلهة ل نَ يبعض النّاس قراب قَدِّمُ يُ  )3
  ة!: صالَ حضرْ يلم  ليلطار لکنّ الدَّ المَ  قاعةفي  احيّ حَضَرَ السّ  )4
  ه أداة التّشبيه:في ليسعيِّن ما  - 36
  إنّ المؤمن کشجرة لا يسقط ورقها أبداً! )1
  کأنّ العلماء في الأرض نجوم يهتدي النّاس بهم جميعاً! )2
  ظهور الأزهار و تفتّحها من خصائص الرّبيع لعلّنا نغتنمها! )3
  يا بُنيّ کُن مثل القمر، يرفع النّاس رؤوسهم حتّی يروه لحظةً! )4
 جنس:لل ةيافالنّ » لا« نيّ ع - 37
 النّاس! یو لا تتوکَّل علَ  داً يفقُم به وح  عملک يإذا طَلبت النّجاح ف )1
 فلا تتوقّف لحظة أمام المشاکل! اتکيح يإن تَطلب الفوز ف )2
 !اةيالح يأداء واجباتک فلا تقدُّم لک ف يإنّک لم تُحاول ف )3
  إخترتَه للنّجاح! قاً يأن لا تَهنَ بل تُواصل طر  کيعل )4
 :عيّن الحال - 38
 ارع!هماً في الشّ رطي رجلاً متّ أخذ الشّ  )1
 هماً أمام باب المَحكمة!شاهَد القاضي متّ  )2
 هماً في المحكمة!يخافُ المجرمُ أن يصبحَ متّ  )3
  هماً!كان المُجرم يستمع لِكلام القضاة في المحكمة متّ  )٤
 :يدلّ علی الإستمرار في الماضي» يضحکُ «عيِّن  - 39
  !کرة التّخلّص فهو يضحکمرّ بذهن هذا الرّجل فت )1
 !أ أنت تعلم أنّني أُسلّم علی رجل يضحک أيضاً؟ )2
  !کيف يضحک الرّجل و هو يعلم أنّ الغد مؤلم؟ )3
  إنّ المرأة سبّت و هدّدت الرّجل و هو يضحک! )4
  »: إلاّ «قبل  لم تحذَفعيّن أرکان الجملة  - 40
  مَن لَه نشاط!  لا يَرَی الجمال و الحُرّيّة في الحياة الحقيقيّة إلاّ  )1
  مِن مزاياه إلاّ طعام الفکر! تحسبهلا يُوجَد لکلّ جسمٍ ما  )2
  هل يُعطِي اليوم مسؤوليّة المَکتبة لصديقي إلاّ المُدير؟! )3
  ما قرأ کلّ ما درّسَه المعلّم في الصّفّ إلاّ زميلي المُجدّ! )4
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به خاطر را و اين عقوبت شده است هاي روشن بودن اختيار اشاره  از شواهد و نشانهيك كدام بر  »... ذلك بما قدمت ايديكم«در آية شريفة  - 41

  ؟داند چه مي

  »ا كفوراًا شاكراً و امام« -پذيري  مسئوليت) 1

  »ا كفوراًا شاكراً و امام« -تفكر و تصميم) 2

  »امٍ للعبيدلّاالله ليس بظ أنَّ« -تفكر و تصميم ) 3

  »امٍ للعبيدلّأنَّ االله ليس بظ«- پذيري سئوليتم) 4

  ؟التزام او به مفاد كدام آية شريفه را در پي دارد »الفُقراء الي االلهِ أنتم«درك انسان آگاه از عبارت شريفة  - 42

1 (»الس و الارضِااللهُ نور ماوات«  

2 (»إنَّ االلهَ ربرب ي ومستقيم راطكمُ فاعبدوه هذا ص«  

3 (»كمُ بصائنفس رُقَد جاءَرَ فلن ابَصكم فَمن ربهم«  

  »و هو الواحد القَهار كُلِّ شيء قُل االله خالقُ«) 4

  ؟شود كدام سنت الهي را يادآور ميدارد و اين موضوع  قرآن كريم عموم مردم را از كدام پندار باطل بر حذر مي - 43

  ابتلاسنت  - » أنَّما نُملي لَهم خيرٌ لأنفسهِم«) 1

  املاسنت  - » لَهم خيرٌ لأنفسهِمأنَّما نُملي «) 2

  ابتلاسنت  -» اَن يقولوا آمنّا يتركَواأن «) 3

  املاسنت  -» اَن يقولوا آمنّايتركَوا أن «) 4

  ؟چيست» منه رحمةفسيدخلهم في «مندي از  شرط بهرهكريم قرآن مطابق با آيات  - 44

  »الآخرآمن باالله و اليوم «) 2    »قواآمنوا و اتّ«) 1

  »آمنوا باالله و اعتصموا به«) 4    »تقوي من االله و رضوان«) 3

  ؟ترتيب هر يك وابسته به چيست به» تقدس عملازدياد «و » عيار عمل« - 45

  معرفت -حسن فعلي ) 2    حسن فاعلي –اخلاص ) 1

  حسن فاعلي –حسن فعلي ) 4    معرفت –اخلاص ) 3

خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. هاي معارف مربوط به توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ، دين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  ده است؟بو 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   109تا  1هاي  / صفحه 8 پايان درس تا 1درس   :3دين و زندگي 

forum.konkur.in



   11: ةصفح  (رياضي، تجربي) عموميدروس   99خرداد  9 زمونآ 
 

آوايي دارد و اشاره به چه  با كدام آيه هم» رود رود / از پي انجام كاري مي جويباري مي اي كز قطره: «سرايد مياين بيت پروين اعتصامي كه  - 46
  ؟موضوعي دارد

1 (» ن ابصرَ فلَنفسهكمُ فَمبن ررُ مكمُ بصائاراده و خواست الهي - ...»قد جاء  
2 (» ن ابصرَ فلَنفسهكمُ فَمبن ررُ مكمُ بصائيي حكيماعتقاد به خدا -...» قد جاء  
3 (»اعتقاد به خدايي حكيم -...» ماوات و الارض ان تزولا إن االله يمسك الس  
4 (»اراده و خواست الهي -...» ماوات و الارض ان تزولا إن االله يمسك الس  
  ؟شيطان براي حضرت يوسف (ع) چه دامي گسترده بود و او چگونه توانست از اين دام نجات يابد - 47
  »لَئن لمَ يفعل ما آمرهُ لَيسجنَنََّّو « - » ن نَفسهع راودتُهو لَقد «) 1
  »جنُ احب إليقالَ رب الس« -» اصب اليهنَِّ و اكن منَ الجاهلينَ«) 2
  »لَيسجننَََّّو لئَن لمَ يفعل ما آمرهُ « -»اصب اليهنَِّ و اكن منَ الجاهلينَ«) 3
  »جنُ احب إليقالَ رب الس« - » عن نَفسه راودتهو لَقد «) 4
يك از ترتيب مؤيد كدام  به »محبت گستردة خداوند به همة نيكوكاران و بدكاران«و  »داردرحمت واسعة الهي كه منعي ن«مفاهيم  - 48

  ؟الهي است هاي سنتّ
  امداد عام الهي –امداد عام الهي ) 1
  سبقت رحمت بر غضب –غضب بر سبقت رحمت ) 2
  سبقت رحمت بر غضب –امداد عام الهي ) 3
  امداد عام الهي -سبقت رحمت بر غضب ) 4
اخلاص  تماميتدر كدام اعتقاد ايشان داشت و ها ريشه  پيشه كردن در مورد بندگان و شهرها و آبادي خصوص تقواكلام مولاي متقيان در  - 49

  ؟در نظر ايشام منوط به چيست
  اندوري از گناه –مخلوقات  ةمسئوليت ايشان در برابر هم) 1
  دوري از گناهان –امور زندگي  ةخلوص نيت و تقواي ايشان در هم) 2
  تقرب الهي –مخلوقات همة مسئوليت ايشان در برابر ) 3
  تقرب الهي –امور زندگي همة خلوص نيت و تقواي ايشان در ) 4
  ؟ت شريفه متبلور شده استادام عباردر ك» هدايت جهان به سوي مقصدي مشخص«و » حق تصرف خداوند در همة امور«عليت هر يك از موارد  - 50
  »و هو رب كُلِّ شيء« -» و اللهِ ما في السماوات و ما في الارضِ«) 1
  »االله خالق كلِّ شيء« -» و اللهِ ما في السماوات و ما في الارضِ«) 2
  »و هو رب كُلِّ شيء« -» دونه من وليما لَهم من «) 3
  »االله خالق كلِّ شيء«-» من وليدونه ما لَهم من «) 4
  ؟ايي داردوآ نبوي با آن هم عبارتبراي انسان چگونه است و كدام  دنخداو» صفات«شناخت  - 51
  »روا في ذات االلهلا تفكّ« -ناممكن ) 1
  »روا في كل شيءتفكّ« -ممكن ) 2
  »روا في كل شيءتفكّ« -ناممكن ) 3
  »روا في ذات االلهلا تفكّ« -ممكن ) 4
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  ؟كدام است، شوند گردان مي يت ابتلا از خدا رونكساني كه هنگام مواجهه با سعملكرد ي براي تعبير قرآن - 52

  »لفي خسر«) 2    »من الخاسرين ةهو في الآخر«) 1

  »هو الخسران المبين«) 4    »ضلالاً بعيداً«) 3

ل واصيك از خواند و نگاه آنان به كدام  چگونه مي ،انديشد ها نمي جريان فكري خشك و غيرعقلاني تكفيري، هر مسلماني را كه مانند آن - 53

  ؟ناصواب است يند

  توحيد و نفي شرك –منافق ) 2    مر به معروف نهي از منكرا –منافق ) 1

   شركتوحيد و نفي  –مشرك و كافر  )4  مر به معروف نهي از منكرا –مشرك و كافر ) 3

و كدام  يك از طرق تقويت اخلاص است ن، به كدامتفات انسالدر مقام بيان عدم ا» و ديده نابينا چه سود؟ رهر دو عالم پر ز نو«مصراع  - 54

  ؟دهد ه انسان را به سوي كسب آن، سوق ميروايت شريف

  » و في قدرتهادمانُ التفكّر في االله ةافضلُ العباد« - راز و نياز با خداوند پس از كسب معرفت نسبت به او ) 1

  »و في قدرته اهللالتفكّر في  ادمانُ ةافضلُ العباد« -افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداوند ) 2

  »ما رأيت شيئاً الا و رايت االله قبله و بعده و معه« -افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداوند ) 3

  »ما رأيت شيئاً الا و رايت االله قبله و بعده و معه« - راز و نياز با خداوند پس از كسب معرفت نسبت به او ) 4

  ؟شود و در چه صورت استغفار، مردود شمرده مي لزوم مغتنم شمردن فرصت توبه، چيست - 55

  ابراز پشيماني به زبان و قلب توأمان نباشد. –گرچه درِ توبه هميشه باز است، اما توفيق توبه همواره ميسر نيست. ) 1

  اشد.قصد تكرار مجدد گناه ببه قلبي نباشد و  –گرچه درِ توبه هميشه باز است، اما توفيق توبه همواره ميسر نيست. ) 2

  قصد تكرار مجدد گناه باشد.به قلبي نباشد و  - .كند انسان را محبوب خدا مي ،تكرار توبة واقعي و فوري) 3

  ابراز پشيماني به زبان و قلب توأمان نباشد. - .كند تكرار توبة واقعي و فوري انسان را محبوب خدا مي) 4

به كدامين علت است و فرجام آن  ،قرار گرفتن بر لبة پرتگاه منتهي به دوزخ »جرفُ هارٍأم من اسس بنيانه علي شفا «مطابق عبارت شريفة  - 56

  ؟چه خواهد شد

  »يهدي القوم الظالمين و االله لا« –عدم تكيه و اعتماد به دستورات خداوند ) 1

  »يهدي القوم الكافرين االله لا إنَّ« –عدم تكيه و اعتماد به دستورات خداوند   )2

  »يهدي القوم الظالمين و االله لا« -حكمت احكام الهي عدم جستجو در مورد ) 3

  »يهدي القوم الكافرين االله لا إنَّ« -عدم جستجو در مورد حكمت احكام الهي ) 4
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57 - شود داراي چه حكمي  رحم مي ةب تقويت صلجهاي مختلف كه مو جشن ت دراست و شرك ان تحريم گناه بزرگ زنكدام عبارت قرآني مبي

  ؟است

    مستحب - »اثم كبير«) 1

  واجب -» اثم كبير«) 2

  واجب -» ساء سبيلا«) 3

  مستحب -» ساء سبيلا«) 4

58 - ؟ظهور رسيده است منصةعد فردي و اجتماعي توحيد عملي در كدام آية شريفه به ضرورت ملازمت ب  

  »مبينٌ ه لكم عدويطانَ انّالَم اعهد اليكم يا بني آدم أن لا تعَبدوا الشّ«) 1

  »و فُرادي ثنيا اللهِ مواَن تقوم ةٍِعظكم بواحدما اقُل إنَّ«) 2

3 (»كم فاعبدوه هذا صراطٌ مستقيمبر ي وإنَّ االلهَ رب«  

  »ةبالمودوكمُ اولياء تلُقونَ اليهم عدي و خذوا عدولا تتّآمنوا ذينَ يا أيها الّ«) 4

گسترش گناه در تمام سطوح جامعه، در چه  از م چيست و ممانعتورد شوآ دار شدن انحراف از حق، ره ريشه دشواري اصلاح جامعه در اثر - 59

  ؟شود صورت انجام مي

  مردم در برابر گناهان اجتماعي حساسيت به خرج دهند. –هاي زيربنايي  هاي بزرگ و فعاليت تلاشانجام ندادن ) 1

  عي حساسيت به خرج دهند.مردم در برابر گناهان اجتما -كوتاهي در وظيفة مقدس امر به معروف و نهي از منكر ) 2

  هاي اجتماعي در مراحل ابتدايي خود اصلاح شوند. انحراف –كوتاهي در وظيفة مقدس امر به معروف و نهي از منكر ) 3

  هاي اجتماعي در مراحل ابتدايي خود اصلاح شوند. انحراف - هاي زيربنايي  هاي بزرگ و فعاليت انجام ندادن تلاش) 4

  ؟، مقدمة ورود به عرصة تجارت و كار اقتصادي كدام است و ضرورت آن براي اجتناب از چيستالموحدين مولي از ديدگاه - 60

  بركتي در مال بي –آشنايي با قوانين تجارت در فقه اسلامي ) 1

  بركتي در مال بي –آشنايي با قواعد تجاري و حساب سود و زيان ) 2

  كسب حرام  –فقه اسلامي  درآشنايي با قوانين تجارت ) 3

  كسب حرام –آشنايي با قواعد تجاري و حساب سود و زيان ) 4
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61- Would the English student … easy access to synonyms, antonyms and the origin of the new words 

if a good dictionary … on his cellphone?    
   1) has/ was installed  2) has/ installed   

    3) have/ were installed    4) had/ had been installed 

62- Scientists believe fossil fuels are harmful to natural environment, and they … by sources of clean 

and renewable energy very soon.  
1) will replace  2) will be replaced 

3) replaced   4) had been replaced 

63- Mike’s recently bought a beautiful and very expensive villa and moved to a new neighborhood in 

the north of London since Friday, …?  
1) hasn’t he   2) didn’t Mike 

3) didn’t he   4) isn’t Mike  

64- That distinguished company is going to employ new personnel very soon, but I think previous 

experience is … an advantage when you’re applying for a job. 
1) suddenly  2) certainly 

3) immediately  4) successfully 

65- Some experts predict that in twenty years’ time, the food supplies will be so scarce for some 

countries that people will probably have to start immigrating in … numbers. 

1) grateful  2) specific 

3) huge  4) minor 

66- Nutritionists believe that spinach is an excellent … of iron, so eating a small … of it will meet your 

body’s need for a day.  
1) resource – serving  2) source – amount  

3) resource – section   4) source – quality  

67- The experts of Louvre Museum examined the portrait with the latest technological devices to … if 

the found sculpture is original or fake. 

1) work out  2) check in 

3) end in  4) get along with 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10د از عملكرد شما در آزمون قبل چن

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

3زبان انگليسي : 3تا درس  1ات/ درس صفح 15تا   82                   دقيقه  15وقت پيشنهادي: 
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Few men influenced the development of American English as much as Noah Webster … (68)… . 
In 1807, Webster began his greatest work after he had dedicated 10 years to the study of English and 
its relationship to other languages. The American Dictionary of the English Language, … (69) … in 
1828, became the recognized reference book for word usage in the United States for many years. His 
… (70) … was to show that American English was developing different meanings, pronunciations, 
and spellings from those of British English. Webster, … (71) … had introduced many simplified 
spelling forms, was the first author to gain copyright protection in the United States. Just a few years 
before his death, he successfully completed a second edition of his dictionary, which included 70,000 
entries instead of the original 38,000. It sold more than 10 million copies throughout the U.S. and … 
(72) … him with a large income for the rest of his life.   

68- 1) is doing  2) did 3) has done 4) does 
69- 1) combined  2) generated 3) published 4) followed 
70- 1) purpose 2) outlet 3) colony 4) benefit 
71- 1) whose 2) who 3) which 4) whom 
72- 1) measured 2) prevented 3) inspired 4) provided 

 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
For many years, fossil fuels have been the main sources of energy on the Earth, but they are harmful 
to the environment. Thus, recently most countries have begun looking for clean energy resources. 
The search for alternative sources of energy has led in various directions. Many communities are 
burning garbage and other biological waste products to produce electricity. Converting waste 
products to gases or oil is also an efficient way to dispose of waste. 

Experimental work is being done to derive synthetic fuels from coal and oil, but to date, that 
process has proven expensive. Other experiments are underway to harness power with giant 
windmills. Geothermal power, heat from the Earth, is also being tested. 

Some experts expect utility companies to revive hydroelectric power derived from streams and 
rivers. Fifty years ago, hydroelectric power provided one third of the electricity used in the United 
States, but today it supplies only 4 percent. Attempts have already been made to increase this 
number to a minimum of 15 percent in the next five years. The oceans are another potential source of 
energy. Scientists are studying ways to convert the energy of ocean currents, tides, and waves to 
electricity. Experiments are also underway to make use of temperature differences in ocean water to 
produce energy.                        

73- Which one is the best title for the passage? 
1) The Use of Water Products for Energy 
2) The Search for Alternative Sources of Energy 
3) Efficient Ways of Disposing of Waste 
4) Discoveries in Using Temperature to Generate Energy 

74- The underlined word “it” in paragraph 3 refers to … . 
1) the United States  2) 4 percent 
3) electricity  4) hydroelectric power 

75- The underlined word “potential” in paragraph 3 is closest in meaning to … . 
1) possible  2) polluted 
3) particular  4) essential  

76- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 
1) In the past, about 33% of the electricity used in America came from hydroelectric power.  
2) Scientists are trying to replace fossil fuels with clean energy resources. 
3) Making use of coal and oil as sources of synthetic fuels is time consuming. 
4) Alternative energy will come from a variety of sources. 
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Passage 2 

Noah Webster’s goal in life was to promote the adoption of an American language. He wanted to 

free Americans from British English as they had freed themselves from the British crown. Therefore, 

in 1807, he began working on writing a dictionary called “An American Dictionary of the English 

Language”. He spent ten years on studying the English language and seven more years on actually 

writing it. The dictionary was finally printed in 1828, but it was very big and printed in two volumes. 

It is known as a very useful dictionary and is still used by many English learners all around the 

world. 

Webster objected to the way certain words had been borrowed from other languages but had not 

been respelled. The result, he claimed, was a confusing mixture of letters, many of which were not 

pronounced the way they looked, and the rest of which were not pronounced at all. Webster urged 

Americans to simplify their spelling. In his dictionary, Webster changed the spelling of some British 

English words to show that American English was a different language. For example, he used “honor 

and color” instead of “honour and colour”, and “theater and center” for “theatre and centre”. 

Although some of his spelling suggestions, including “hed” for “head” and “bred” instead of “bread” 

did not catch on, Webster's changes made American English look a language different from British 

English. 

77- Which of the following is the best title for the passage? 

1) The Difference between American and British English 

2) Noah Webster and the Adoption of an American Language 

3) Simplification of Pronunciation in American English 

4) Webster and American Freedom from the British Crown  

78- The underlined phrase “objected to” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 

1) believed in   2) paid attention to 

3) observed that  4) disagreed with 

79- The underlined word “which” in paragraph 2 refers to … .  

1) way  2) mixture 

3) letters  4) result 

80- According to Webster, Americans … . 

1) should simplify the spelling of English words 

2) should not borrow words from other languages 

3) must be ruled from England 

4) can spell some English words in two different ways 

forum.konkur.in



 

  

  
  
 

  

 گويي زمان پاسخ ها شمارة سؤالتعداد سؤالنام درسگويينوع پاسخ

 اجباري

 40 81-100 20 مشترك –رياضي
 30 101-140 40مشترك–3شناسيزيست

 30 141-160 20مشترك–3فيزيك
 30 161-190 30مشترك–3شيمي

 اختياري

 20 191-200 10غيرمشترك–يرياض
 10 201-210 10 غيرمشترك – 3شناسي  زيست

 20 211-220 10غيرمشترك–3فيزيك
 10 221-230 10غيرمشترك–3شيمي

 

 

 
 

ريال�اض�
 

 سين سپهر يا –علي ساوجي  –بابك سادات  –رضا ذاكر  –سجاد داوطلب  –طاهر دادستاني  –غلامرضا حلي  –افشار  سپهر حقيقت –حسين حاجيلو  –فرد  آرمان جلالي –محمدمصطفي ابراهيمي 
 مهرداد ملوندي  –علي مرشد  –محمدجواد محسني  –عباس گنجي  –يغما كلانتريان  –ميثم فلاح  –سامان فريد سلطاني  –علي شهرابي  –مجيد شعباني عراقي  –اصغر شريفي  علي –منصوريان  كورش شاه

 شهرام ولايي   –سعيد نصيري  –حميدرضا ميرمطهري  –ميلاد منصوري 

ز�ستشناس�
 

 عليرضا رهبر   –ايمان رسولي  –عليرضا ذاكر  –محمدرضا دانشمندي  –نژاد  سجاد خادم –علي جوهري  –دانش جمشيدي  –فرد  اميرحسين بهروزي –منش  رضا آرين –عليرضا آروين  –اصل  شياسر آرام
 كيوان نصيرزاده  –محمدامين ميري  –اميرحسين ميرزايي  –حسن محمدنشتايي  –محمد عيسايي  –اسفنديار طاهري  –فاضل شمس  –اشكان زرندي  –محمدمهدي روزبهاني 


ف�ز�
 

 رامين فروتني  –محمدعلي عباسي  –سعيد شرق  –احمد رادمهر  –محسن پيگان  – اميرحسين برادران –محمد اكبري  –احسان آريامند  –بابك اسلامي  –زاده  فرد = حسن اسحاق خسرو ارغواني
  ر مفتاح محمدجعف –مصطفي كياني  –بهادر كامران 

ش�چم�
 

 پور  سهند راحمي –حميد ذبحي   –كيش  مرتضي خوش –كامران جعفري  –اميرعلي برخورداريون  –رضا باسليقه  –محمد آخوندي  –حامد اسماعيلي  –زاده  حسن اسماعيل –اله ابوالفتحي  عين
 علي فرزادتبار –محمدپارسا فراهاني  –اله عليزاده  روح –زواره  محمد عظيميان –مجتبي عبادي  –خياوي  الاسلامي ميلاد شيخ –مرتضي زارعي  –روزبه رضواني  –سينا رضادوست  –كوكنده  حسن رحمتي

 عبدالرشيد يلمه  –محمد نكو  –ثاني  حسين ناصري  –اميرحسين معروفي  –فرد  فاضل قهرماني –نژاد  محمد فلاح
 

 

 
 

 

 مسئول درس مستندسازي گروه ويراستاراناستادويراستارمسئول درس گزينشگرنام درس
 فروشان ايمان چيني –مهدي ملارمضاني  مهرداد ملوندي  علي مرشد حسين حاجيلو رياضي

 فرزانه دانايي  فراهاني علي ونكي –مهدي نيكزاد 

 حميد راهواره  فرد اميرحسين بهروزي محمدمهدي روزبهاني شناسي زيست
 مجتبي عطار

 محمدسجاد تركمان –محمدحسين راستي 
 اله اصفهاني رمي رحمت –آريا خضرپور 

 محمدامين عربشجاعي
 اكبري ليدا علي

 پويا شمشيري –سروش محمودي  نيلوفر مرادي اميرحسين برادران اميرحسين برادران فيزيك
 آتنه اسفندياري فراهاني علي ونكي -مهدي نيكزاد

  محمدرضا يوسفي–اميرحسين معروفي  آبادي ي رستممصطف پور سهند راحمي اميرعلي برخورداريون شيمي
 سميه اسكندريراد عرفان اعظمي – متين هوشيار

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 زهراالسادات غياثيمدير گروه
 اسدي آرين فلاحمسئول دفترچه آزمون

 اكبري ا عليمسئول دفترچه: ليد–نسبمديرگروه: فاطمه رسوليمستندسازي و مطابقت مصوبات
 حميد محمديناظر چاپ

 
 

 
 
 
 
 

 

 گروه آزمون
 (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب
 

  9999خردادماهخردادماه99آزمونآزمون
  تجربيتجربياختصاصي دوازدهماختصاصي دوازدهم

 مراجعه كنيد. @zistkanoon2تجربي و مطالب درسي به كانالبراي دريافت اخبار گروه
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 2 :ةصفح  )مشترك(رياضي –ازدهم بندي دو جمع –خرداد  9 آزمون 
 

 

 محل انجام محاسبات

g(x)به صورت زير است و fنمودار تابع  -81 f ( x)
12 گاه  نشان دهيم، آن gRو gDرا به ترتيب با  g. اگر دامنه و برد تابع 2

gمجموعة  gD R شامل چند عدد صحيح است؟ 

1 (12  
2 (9 
3 (4  
4 (8 

xگرا -82
f (x)




3 1
g(x)، آنگاه مساحت ناحية محدود به نمودار تابع 2 f ( x)  15 3  محورهاي مختصات كدام است؟ و 1

1 (16 2 (32 3 (24 4 (8 
fتابع -83 (x) sin( x) 2 در بازة( a,a)  اكيداً نزولي است. بيشترين مقدارa ت؟كدام اس 

1 ( 2 (
2  3 (

6  4 (
4  

1اگر  -84
1





x

x
)x(f  و]x[)x)(fog(  آنگاه ،)(g 3 ) جزء صحيح[ ]كدام است؟  :( 

1 (1
1) 3 ) صفر2 3

2 4 (1 

)cosاگر در ناحية دوم قرار دارد. انتهاي كمان -85 )

  

5 3
2 cos، آنگاه حاصل 4 tan   كدام است؟ 

1 (1
5  2 (

1
5  3 (5

4 7
  4 (

5
4 7

  

cosحاصل عبارت -86 x

sin x

xبه ازاي 10 / 7  كدام است؟ 5

1 (cos 10  2 (tan10  3 (cos /2 7 5  4 (sin / 2 7 5  

2اگر -87 2 2f (sin x cos x) tan x گاه حاصل ، آنf ( )
1
 كدام است؟ 3

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
1fشكل زير قسمتي از نمودار تابع  -88 (x) acos(x b)   است. اگرb  0 گاه حاصل  باشد، آنa(ab) كدام است؟ 

1 (3


  

2 (2
3
   

3 (3


  

4 (3
2 

 

y

π

3

π

3

4

-2

x
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 3 :ةصفح  )مشترك(رياضي –ازدهم بندي دو جمع –خرداد  9 آزمون 
 

 

 محل انجام محاسبات

مثلثاتي  ةمعادل -89 )xsin)(xcos( ] ةدر باز 3131 , ]
3
2چند جواب دارد؟ ، 

1 (1  2 (2 3 (3 4 (4 

axشكل زير نمودار تابع -90 b
f (x)

x c






3
 كدام است؟ f نيمم مطلق تابعدهد. مي را نشان مي 

1 (1 

2 (3
2  

3 (3
4  

4 (5
4  

عددي طبيعي باشد، حاصل nاگر  -91
n

nx

x x
lim

x x

 

 

3
2

3 1
1

 باشد؟ تواند نميدام ك 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (  

3تابع با ضابطة -92 3
24 3

2 1 3

[x] x
x

f (x) x
a x

   
  

]در بازة  a، به ازاي كدام مقدار  , )3 ]پيوسته است؟ ( 4  : جزء صحيح) [

1 (13 2 (13- 3 (14 4 (14- 

xاگر -93 | x |
f (x)

x | x |

  
  

3

2
1

2 1 1
، آنگاه حاصل

h

f ( h) f ( )
lim

h

 

0

1 1
 كدام است؟ 2

1 (3
2  2 (

3
2  3 (2  4 (

1
2  

fاگر -94 (x) x | x | 2 وx | x |
g(x)




2
(fog)، آنگاه حاصل3 ( )  كدام است؟ 0

 تعريف نشده) 4 1) 3 2) 2 صفر) 1

y

x0 1

3
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 4 :ةصفح  )مشترك(رياضي –ازدهم بندي دو جمع –خرداد  9 آزمون 
 

 

 محل انجام محاسبات

fخط مماس بر منحني ةمعادل -95 (x) x x 3 2  ها كدام است؟ در نقطة برخورد اين تابع با قسمت مثبت محور طول 2

1 (x  2  2 (y 0  3 (y x   مماس ندارد. خط  در اين نقطه) 4  2

xمنحني به معادلةبر خط مماس  -96
y

x





2 1

)اي واقع بر آن، از نقطة در نقطه 3 , )1  گذرد؛ شيب اين خط مماس كدام است؟ مي 2

1 (
7
4  2 (9

4  3 (5
4  4 (

5
4  

fآهنگ متوسط تغيير تابع -97 (x) x
x

 
]در بازة 23 , ]1  اي با كدام طول برابر است؟ اي تغيير آن در نقطه با آهنگ لحظه 4

1 (3 3  2 (3 3  3 (3 9  4 (3 18  

f، منحني تابعaبه ازاي كدام مقدار  -98 (x) ax x x   3 26  نقطة بحراني دارد، اما فاقد اكسترمم نسبي است؟ 1

1 (2 2 (9
2  3 (12 4 (8 

2 ةضابط تابع با -99
2
5

x
f (x)

x





 صعودي است؟اكيداً هاي زير  يك از بازه ، در كدام

1 (( , )5 1 2 (( , )1 5 3 (( , )1 4 (( , ) 1 

و سه   قرار است يك ضلع آن فنس .مترمربع بسازيم 1550مساحت  گاهي مستطيل شكل به خواهيم كنار يك رودخانه تفريح مي -100

واحد محصور كردن چند  ةكمترين هزين ،باشد واحد پول 6و  25هر متر ديوار و فنس به ترتيب  ةضلع ديگر ديوار باشد. اگر هزين

 است؟ پول

1 (3000 

2 (2900 

3 (3100 

4 (3200 
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  5 :ةصفح  )مشترك(شناسي زيست – بندي دوازدهم  جمع – خرداد  9 آزمون
  

 به درستي بيان شده است؟  مردند،ها  گريفيت كه موش از آزمايشاتاي  هر مرحلهة دربار كدام گزينه - 101
 يير شد. غدچار ت، ينهشفاقد پوزندة هاي  ترياكاز بگروهي فنوتيپ ) 1
 ها يافت شدند.  ي آنسام تنفدها و ان شخون مودار درون  ينهشهاي پو ) باكتري2
 بودند.  زا كامل باكتري بيماري ژنگانحاوي ها  شمو پيكرهاي موجود در  ) همة باكتري3
 رديد. گهاي فاقد پوشينه منتقل  ترياكار به بد هاي پوشينه ترياكينه از اطراف بش) پو4 

  ......... پوشينهفاقد  ةهاي زند باكتريمحيط كشت به  .........ايوري و همكارانش  .........در آزمايش  - 102
 در بدن موش ايجاد شد.  دار پوشينهـ باكتري  هامخلوط شده با پروتئازباكتري  ةاول ـ با اضافه كردن عصار) 1
 . فتادديوارة باكتري اتفاق ادر ـ اضافه شد، تغيير شكل  )DNA( دنا داراي ةكه لاي دوم ـ تنها زماني) 2
  رخ داد. و رشد و تكثير باكتري ـ انتقال صفتها  با اضافه كردن عصارة باكتري مخلوط شده با ليپازسوم ـ ) 3
 زا ايجاد نشدند.  هاي بيماري ـ باكتري ة دنابا آنزيم تخريب كنند شده مخلوطباكتري  ةدوم ـ با اضافه كردن عصار) 4

  ......... دخالت دارد قطعاً .........در بدن يك انسان بالغ و سالم، آنزيمي كه در  DNAدسازي مولكول ننهمافرايند طي در   - 103
 دهد.  ميان شن فعاليت را از خود نيبهتر گراد سانتيدرجه   37در دماي همواره  ـ روه فسفات از نوكلئوتيدهاي آزادگ) جدا كردن 1
 دارد.در زمان همانندسازي ستن پيوند هيدروژني را گستوانايي توليد پيوند فسفودي استر برخلاف ـ  دية جدشتدر رموجود باه شتا ئوتيدنوكل ) تصحيح2
  د.شو مي منتقلبه محل فعاليت خود  ييها ريزكيسهپس از توليد، به كمك  ـ مكمل در دنا ليكستن پيوند بين بازهاي آش) 3
 است.  يتراكشو غيرا يتراكشاز پيوندهاي ا عيدر نخستين ساختار خود داراي انوا دنا ـاز مولكول  نيستوههاي  پروتئين كردن) جدا4

 ؟گيرد، كدام ويژگي زير را داردبقرار  گرديمكمل باز آلي  نوع مقابل آن ممكن است دو رشتة الگو كه درهر باز آلي  ،اوگلنا ياختة آغازي هستةدر  - 104
 است.  آليهاي  حلقهي اشرشياكلاي داراي رباكت ةدر ياخت سيتوزين) همانند باز آلي 1
 قابليت رسوب كردن دارد. متحرك انسانهاي  مفصلكه در  شودمادة بلوري ايجاد  از تجزية آن ممكن نيست) 2
 د، قابل مشاهده است.كه در مرحلة طويل شدن نقش مستقيم ندار mRNAهر كدون طي فرايند ترجمه ) در  3
  شود. مي از روي بخشي از يك رشتة دنا رونويسيتوان آن را در مولكولي مشاهده كرد كه  ) تنها مي4

 است؟  تسنادربا توجه به شكل مقابل كدام گزينه   - 105
 ريز بوده است. گهاي آب كنش متشكيل اين ساختار به طور قطع در محيط آبي و در اثر بره) 1 

 . باشد نقش داشتهتواند  ميع پيوند واين ساختار بيش از سه ن يتبو تث در تشكيل  )2
  .تواند به شدت تغيير يابد ساختار و عملكرد آن مي ،يدسيير يك آمينواغبا ت ) 3
 انواعي از گازهاي تنفسي را دارد.  ةهاي فراوان توانايي ذخير با دارا بودن رنگدانه) 4

  .........برخلاف ساختار  .........در يك پروتئين خاص، در ساختار  - 106
 كنند.  شركت ميهاي هيدروژني در پايداري ساختار پيوندهمواره دوم ـ سوم ـ ) 1
 با نوعي پيوند اشتراكي به كربن متصل هستند.  Rهاي  گروه اول ـ سوم ـ) 2
  چندين زنجيرة پلي پپتيدي، با آرايش خاصي در كنارهم قرار دارند. سوم ـ دوم ـ ) 3
  شود.  مشاهدهبيش از يك نوع پيوند بين آمينواسيدها تواند  ميول ـ سوم ـ ا) 4

 ؟ودش جاد مييمونياك اآها در بدن انسان  نآجزية تكه از است  زير واحدهاي بسپارهايي همةترك شخصة مشر، ميچند مورد از موارد ز  - 107
 وند. ش وي ميقحل وهاي خطي )مر پليبسپار(د يود موجب تولخابه مشهاي  ز اتصال به مولكولاپس  * 
 وند. شصل تابه خود مشهاي م د به مولكولننتوا مي دييغشاي فسفوليپي با يها تنها درون اندامك * 

 . هستندمين انرژي موردنياز أت تنها منابعمدت سطح انسولين در بدن،  به دنبال كاهش طولاني *
 شوند. فسفات هاي  در گروهييراتي غهاي مشابه خود بايد متحمل ت مولكولهستند و قبل از اتصال به  در ساختار خودداراي كربن و هيدروژن  * 

 صفر) 4 1) 3 2) 2 3) 1

forum.konkur.in



  6 :ةصفح  )مشترك(شناسي زيست – بندي دوازدهم  جمع – خرداد  9 آزمون
  

  .........ة برخلاف مرحل ......... ةيد انسان، در مرحلئتيروياختة زندة طي فرآيند رونويسي در   - 108
 شوند.  هاي داراي قند ريبوز توسط نوعي پيوند اشتراكي به هم متصل مي آغاز، نوكلئوتيد – طويل شدن ) 1 

 افتد.  اتفاق مي متفاوتهاي  شدن پيوند هيدروژني بين نوكلئوتيدهايي با قند گسسته، آغاز –  پايان  )2
 رد. گي مي تورص انداز راه محل در رشتة الگوهاي  رونويسي نوكلئوتيد شدن، طويل – غاز ) آ3
 يرد. گ از آنزيم رنابسپاراز قرار مي جساخته شده خار رنايبخشي از  همواره طويل شدن، – پايان  )4

 است؟  نادرستدهد،  كه نوعي ژن را نشان ميرو  هشكل روب پديدة قابل مشاهده در كدام گزينه در مورد  - 109
 .شود ها ديده  ها همانند يوكاريوت باكتري درممكن است ) 1
 .توانند رونويسي شوند ، در اين شكل مي DNAهاي مختلفي از  ) رشته2
  .حال فعاليت استدر  پلي مراز) RNAنابسپاراز() فقط يك نوع آنزيم ر3
  .ستاهاي فسفودي استر  موجود در اين شكل داراي پيوندنوكلئوتيدي  ة) هر رشت4

 .دهد خ ميرمتفاوتي از ريبوزوم   بت به سايرين در جايگاهسن .........،ترجمهي در فرايند در هنگام بيان يك ژن در باكتري اشرشياكلا  - 110
  ريبوزومآخرين جايگاه خروج كدون آغاز از ) 2 اسيد نوبرقراري پيوند پپتيدي بين دو آمي   )1
 در مرحلة طويل شدن پيوند هيدروژني گسستن )4 از ريبوزوم اسيدنوبدون آمي  tRNA دومين خروج )3 

 ، كدام گزينه صحيح است؟)ازس پادتنپلاسموسيت(ياختة يك م سيتوپلاساخته شده در سهاي  ت پروتئينشرنوسدر رابطه با   - 111
 ند. شبا مي متصل ميسندوپلاآبكة شمت زير واحد كوچك خود به سحي از شهاي تر پروتئين ةسازند هاي(ريبوزوم)رناتن ) 1
 د. ناندامك دوغشايي وارد شو  نوع ه سهد بنتوان م ميسيتوپلاسدرون زاد آهاي  موريبوزط سهاي ساخته شده تو پروتئين )2
 مؤثر باشند. ياختهغشاي هاي  سرنوشت پروتئين رسيدن بهتوانند در  مي شبكة آندوپلاسمي و دستگاه گلژي) 3 
 ود. ش م توليد ميسيتوپلاسزاد درون آهاي  ط رناتنسكند تو فعاليت مي ياخته) هر پروتئيني كه درون 4 

 صحيح است؟قطعاً سيتوپلاسم پارامسي كدام عبارت دربارة مراحل ساخت پروتئين در  - 112
  شود. مي انجامتشكيل پيوند پپتيدي  ريبوزوم، Aبه جايگاه  tRNAورود اولين در پي ) 1
 رناتن (ريبوزوم) قرار دارد. هاي  جايگاهخارج از  (mRNA)نخستين نوكلئوتيد رناي پيك ) 2
 دهد.  رخ مي Eهاي ناقل از رناتن (ريبوزوم) همواره از جايگاه  (RNA)خروج رنا ) 3
 اقل است. ورود اولين رناي نجايگاه اتصال عوامل آزادكننده همان محل ) 4

 كند؟ مي كدام گزينه، جملة زير را به طور صحيح تكميل  - 113

 »..مربوط به تجزية .......هاي  رونويسي ژن در اشرشياكلاي، در تنظيم .........«
 ود. ش مي انر روي مولكول دب زاراپسبانحركت ر زع انما زدانا ه راهبده نناركهاتصال م لاكتوز، –  فيمن) 1 

 كند. مي درپي اتصال فعال كننده به جايگاه خود، رنابسپاراز فرايند رونويسي را آغازمالتوز،  – ) مثبت 2
 هاي مربوطه قرار دارد.  انداز و ژن كننده بين راه فعال پروتئين(هاي)جايگاه اتصال  مالتوز، – مثبت ) 3
 شود.  انداز مي اتصال لاكتوز به مهاركننده موجب اتصال رنابسپاراز به راهلاكتوز،  – منفي ) 4

 ، به درستي بيان شده است؟يوكاريوتي ياختةدر  هر يك از عوامل رونويسيبارة درچند مورد   - 114
  .كنند ميهسته عبور غشاي الف) از منافذ 

  .شوند هاي يوكاريوتي متصل مي هايي از ژن شخبه بفقط ابتدا در ب)  
  .ها، الزامي هستند رونويسي در يوكاريوتفرايند شروع انداز در  شناسايي راهبراي تنها ج)  
  .ها، همواره روي دناي خطي هستند هاي مربوط به اين پروتئين د) ژن 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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  ......... وة توارث بيماري قطعاًحتوان گفت ن متولد شود مي .........مردي بيمار و زني سالم، اگر از ازدواج  - 115
 مستقل از جنس نهفته است.  ـ ) پسري بيمار2 نيست.  هنهفت  Xوابسته به  ـ ) پسري سالم1
  ت.بارز اسقل از جنس تمس ـ ) دختري بيمار4 بارز نيست.  Xوابسته به  ـ ) دختري سالم3

 . ديپاسخ ده) 17و  16هاي  (سؤال ريبه دو سوال ز حاتي* با توجه به توض
نهفته هاي  بارز مربوط به رنگ قرمز و اللهاي  دو الل دارد و الل گاهياست و هر جا يژن گاهيبا سه جا يذرت، صفت يدر نوع رنگصفت  «

 »باشد. مي )سفيد( aabbcc) و قرمز( AABBCCبه صورت  زين فيدو آستانة طهاي  پيباشند. فنوت مي ديمربوط به رنگ سف

 كند؟ مي ليتكم حيرا به طور صح ريجملة ز نه،يكدام گز  - 116
 »باشد. مي شود كه . . . . . . . . مي جاديا يذرت اهيذرت . . . . . . . . فقط گ اهيدو گ زشينوع ذرت و در ارتباط با صفت رنگ، از آم نيا تيجمع در«

 قرار دارند، فيط انةيكه در م هايي ذرت مشابه رنگ صفت نظر از –  رنگ يفراوان ني) با كمتر1
 صفت  نيا يالل برا 3 داراي حداقل خود، زندة ياخته هر در – الل بارز دارند  كيفقط  گاه،ي) كه در هر جا2
 الل رنگ قرمز  4 يآندوسپرم دانة خود، داراهاي  ياخته هستة در –  aaBBccو  AAbbCCهاي  پي) با ژنوت3
 لل بارز و نهفتها يتعداد برابر يدر آن، دارا وزيم قدرت يدارا ةاختيهر  – ) قرار دارند پيرخ نمود(فنوت في) كه در دو آستانة ط4

 شود. جادي. . . . . . . ا تيممكن است در نها ،يمتوال ماتيو تقس AaBbCC پيبا ژنوت يذرت يتخم زاياختة اسپرم و  يلقاحخوداز  - 117

  AABbCc پيژنوتداراي هاي  ياختهبا اي  ) لپهAAaBBbCCC  2 پيبا ژنوت يآندوسپرم )1
 فيآستانة ط سفيدبا رنگ مشابه ذرت  يذرت اهيگ) aabbCC 4 پيفتوسنتز كننده با ژنوتهاي  اختهي) 3

  كدام حالت است ؟ ريتحت تأث حالت مووجود داشته باشد، وراثت  ياگر صفت حالت مو در انسان به سه شكل صاف، موج دار و فرفر - 118
 غالب است.ها  آن ينسبت به هردو يندارند و سوم ينهفتگو  رابطة بارزها  آن ي) سه الل كه دوتا1
 ناقص وجود دارد.  تيهردو الل مختلف، رابطة بارز ني) سه الل كه ب2
 برقرار است.  ينهفتگ و رابطة بارزها  آن نيجفت الل كه ب كي) 3
 ندارند.كامل  تيبارز يگريكدام بر د چيكه ه) دو الل مختلف 4

 است؟ نادرستكدام گزينه، دربارة پروتئين پلاسمين در بدن انسان  - 119
   شود. در بدن انسان توليد مي يهاي آنزيم درپي فعاليت گروهي از پروتئين) 1
 توان پايداري آن را افزايش داد. نوعي آنزيم است كه با مهندسي پروتئين مي) 2
 شود. هاي ششي بدن انسان مي تشكيل لختة خون در سرخرگمانع ) 3
 شود. طور طبيعي در فرد سالم، مانع بروز بافت مردگي (نكروز) در عضلة قلبي مي به) 4

) به شاخك كوتاه تعلق a) به شاخك بلند و ژن مستقل از جنس (Aژن مستقل از جنس ( نكهيزنبور عسل، با فرض ا تيدر جمع - 120
 . . . . . دارند.هاي  زنبور نر . . . . . و زنبور ملكة . . . . . ، به طور حتم همة زاده زشيگفت از آمتوان  مي ،داشته باشد

 بلند شاخك ، ماده –  بلند شاخك –  كوتاه شاخك) 2  بلند شاخك نر، –  كوتاه شاخك – ) شاخك بلند 1
 والد نر الل مشابه كي حداقل ماده، –  بلند شاخك – ) شاخك كوتاه A  4الل د،هاپلوئي –  كوتاه  شاخك – ) شاخك بلند 3

 كند؟  مي ليتكم حيرا به طور صح ريچند مورد عبارت ز   - 121
 »دارند. يكساني پي، همة . . . . . . . . ژنوتAaBb پيبا ژنوت كاملهاي  با گلنهاندانة  اهيدر گ« 

 گياه رويشيهاي  اندامدر طي رشد  توزيحاصل از مهاي  اختهي – ب   نارس در همة پرچم هاهاي  مولد گردههاي  ياخته – الف 
 تخمك كيشده در  ديتول ديهاپلوئهاي  ياخته – د   يمادگ كي يانيروهاي  سهيموجود در كهاي  ياخته –  ج

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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هاي قرمز از حالت  كل گويچهشوراثتي انسان كه موجب تغيير  ةنوعي تغيير ماندگار در نوكلئوتيدهاي ماد ةكدام عبارت، دربار - 122
 شود، صحيح است؟  گرد به داسي شكل مي

 ود.ش هموگلوبين ميمختلف باعث ايجاد تغييراتي در سطوح ساختاري  )1
 آگاه شوند.  تغييراين توانند از  كاريوتيپ مي ةبا مشاهدفقط شناسان  ) زيست2
  راه است.همآلفاي هموگلوبين هاي  هجانشيني يك نوكلئوتيد ژن زنجير ا) ب3
 كند.  رمز يك آمينواسيد را به رمز ديگري براي همان آمينواسيد تبديل مي )4

  كند؟ مي كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل - 123

 به شود، مي ديده.........  )mRNA( كه اثر آن در رناي پيك اي دناي هسته كوچك جهشيك ، يوكاريوتي هسته دار ياختههر در  «
 »......... حتم طور
 . شود مي يپپتيد پلي ةرشت آمينواسيدهاي ترتيب در تغيير به منجر –  بالغ) 1
 شود.  دنا مشاهده ميمولكول بعدي   در صورت پايداري جهش، در نسل – ) نابالغ 2 
 وي عمل آنزيم رنابسپاراز است. گدر بخشي رخ داده است كه ال – ) بالغ 3 
 شود.  ، حذف ميدرون هسته رناپيرايش مولكول ام گدر هن –  غ) نابال4 

 ،طور قطع شوند، به مي اي دناي هسته نوكلئوتيدي كه باعث تغيير طول رشتة پلي كوچكي هاي كدام عبارت در مورد جهش - 124
 صحيح است؟

 د.نشو مي DNAة هر دو رشت باعث تغيير در) 1
 از نوع جهش تغيير چارچوب خواندن هستند. ) 2
 شوند.  باعث تغيير يك آمينواسيد به آمينواسيد ديگر مي) 3
 د. نده تن (كروموزوم) غيرهمتا رخ مي بين دو فام) 4

 تعادل در جمعيت، صحيح است؟ ةچند مورد از عبارات زير در رابطه با جهش، به عنوان يكي از عوامل بر هم زنند  - 125
 شود.  ت در جمعيها  للاسبب تغيير در فراواني نسبي  تواند مي الف)

 كند. تر  هاي جديد خزانة ژني را غني للابا افزودن تواند  ميجهش  ب) 
 ود. شوني در جمعيت گگونا شتواند باعث افزاي ميج) جهش 

 ندارند.   نمود ثير فوري بر رخأها ت د) بسياري از جهش 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كند ؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي  - 126
 » اي ......... رانش دگره ،ها تتعادل در جمعي ةدننارتباط با عوامل برهم زدر « 

 . شود مي جمعيت در موجودهاي  دگره تنوع افزايش به منجر تصادفي،همانند آميزش غير) 1 
 شود.  مينبا محيط  ترهاي جديد سازگار سبب ايجاد الل ،د انتخاب طبيعيننهما )2
  دهد.  رخ نميرميهني گزايي د ونهگ در پديدة ،برخلاف شارش ژن )3
 . شودها  دگره فراواني در تغيير سبب تواند مي ،برخلاف جهش )4

 ؟است درستناتعادل در جمعيت  ةدر رابطه با عوامل برهم زنند كدام گزينه - 127

 شود. باعث تغيير تنوع در جمعيت تواند  مياي همانند تغيير دائمي در مادة وراثتي،  رهگ) رانش د1 
 هاي مختلف، بسته به اندازة جمعيت متفاوت است.  اي در جمعيت رهگاثر رانش د ) شدت2
 ها در جمعيت وجود  دارد.  اي همانند شارش ژن امكان افزايش فراواني نسبي برخي از دگره پس از وقوع رانش دگره) 3 
 هاي ژني دو جمعيت شود.  تواند باعث كاهش تفاوت ميان خزانه ) شارش ژن همواره مي4 
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 براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ گزينهكدام  - 128

 » .........دريافتند كه  .........دانشمندان با «
 ميليون سال است.  170عمر درختان گيسوي امروزي حدود  – ها  بررسي سنگواره) 1
 اند.  احتمالاً مارها از تغيير يافتن سوسمارها پديد آمده – ها  مطالعة ردپاي تغيير گونه) 2
 هاي موجود در دناي افراد يك جمعيت مشترك است.  برخي از ژن – اي  شناسي مقايسه انجام ژنگان) 3
 اند.  سازش پيدا كرده مختلفيهاي  به روشجانداران براي پاسخ به يك نياز،  – داران  حركتي جلويي مهره هاي اندام اي مقايسه بررسي) 4

همان گونه ايجاد شده  ازه به دنبال خطاي ميوزي كاه تتراپلوئيد گي با 2n =14يك گياه  در تحقيقات هوگو دووري، از آميزش - 129
  تواند ......... ياخته تخم مياين  ،به طور معمول شود. مي يك ياختة تخم اصلي ايجاد ،است

 داشته باشد.  دگره، دو يا چهار تك جايگاهي براي هر صفت) 1
 ا تكثير كند. والدهاي ديپلوئيد و تتراپلوئيد ر اطلاعات ژنتيكي) 2
  تتراد تشكيل دهد.ها  در برخي ياخته ،گياه بالغ توليدپس از ) 3
 گياهي ايجاد كند كه در هر ياختة پيكري خود، سه مجموعة كروموزومي دارد.) 4

تا اين تركيب  طي فرآيند تخمير الكلي، لازم است گليكوليزهاي زندة گياهي، به منظور تغيير محصول نهايي  در گروهي از ياخته - 130
 ابتدا ......... 

 ) با گرفتن الكترون به اتانال تبديل شود. 2 سيتوپلاسم خارج شود. اي  مادة زمينه) از 1

 بسازد.  NAD،سيتوپلاسماي  زمينه ة) در ماد4 اكسيد از دست بدهد.  دي ) يك مولكول كربن3
دارد. كدام را  فسفات گروه پذيرندةنقش  نوعي مادة آلي ،وات از اسيد دوفسفاتهوتوليد پيردر فرآيند قندكافت (گليكوليز) طي  - 131

 گزينه در رابطه با اين ماده صحيح است؟
 ) توليد آن همواره با آزاد شدن انرژي و فسفات همراه است. 1

 شود.   مصرف ،سطح پيش مادهدر  ATPهنگام توليد  ممكن است هاي تنفس هوازي ) در طي واكنش2
  شود. مي محسوب ATP تنها روش توليد ،پيش مادهسطح در  ATPهنگام توليد اي با گرفتن فسفات  هاي ماهيچه  ياخته) در 3
  شود. مي توسط پروتئيني از زنجيرة انتقال الكترون ميتوكندري با خاصيت آنزيمي مصرف) 4

 كند، صحيح است؟ مي مقابلهها  با آنها  پاداكسندهواسطة  هتركيباتي كه ميتوكندري بچند مورد زير در ارتباط با  - 132
 پذيري بسيار زيادي دارند.  الف) واكنش

 ها نقش دارند.  ب) در بر هم خوردن تعادل بين تقسيم و مرگ ياخته
 كنند.  هاي دفاع غيراختصاصي را فراهم مي ج) اين تركيبات شيميايي زمينة فعاليت لنفوسيت

 شوند.  يت اجزاي زنجيرة انتقال الكترون غشاي خارجي ميتوكندري توليد ميد) اين تركيبات در نتيجة فعال
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 شود، .........  مي ترش شدن شير......... تخميري كه سبب شود  مي ي كه سبب ورآمدن خمير ناندر تخمير - 133
 شود.  ، اتانول دچار واكنش كاهشي ميNADHهمزمان با اكسايش  – ) برخلاف 1

 مولكول پيرووات دارد.  نسبت بهگيرندة نهايي الكترون، تعداد كربن كمتري  – ) همانند 2

 باشد.  مي NADساخته شدن پيرووات از فروكتوز فسفاته وابسته به حضور – ) همانند 3
 يابد.  يدار اكسايش م با انتقال الكترون به تركيبي سه كربنه، مولكولي فسفات – ) برخلاف 4
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 كند؟ طور صحيح كامل مي را به ة زيركدام گزينه جمل - 134
 »........ هر  ،انسان به طور حتمهاي  پوششي مويرگ هاي ياخته ميتوكندري زنجيرة انتقال الكتروندر «

  شود. مي درنهايت باعث توليد آب در ميتوكندريشود كه  اكسيژن مولكولي با گرفتن دو الكترون به يون اكسيد تبديل مي )1
 را افزايش دهد.  كشندة طبيعيهاي  هياخت فعاليتتواند  كه مي مؤثر استاي  ماده وليد، در تآزاد شده از آخرين پمپ) الكترون 2
 سازندة غشاي دروني ميتوكندري در تماس قرار دارد.هاي  ديفسفوليپهاي  با تمام قسمت، كند مي جزء زنجيره كه الكترون دريافت )3
 زيستي، توانايي اتصال گروه فسفات به مولكول آدنوزين دي فسفات در بخش داخلي ميتوكندري را ندارد. يخاصيت كاتاليزورجزء داراي  )4

  شوند، كدام مورد صحيح است؟ طور معمول در هنگام شب باز مي ها به در گياهاني كه روزنه - 135

 گردد. نقش اكسيژنازي آنزيم روبيسكو مساعد مي ، در شرايطي وضعيت برايC3) برخلاف گياهان 1
 رسانند. ، دو مرحله از تثبيت كربن را در يك زمان مشابه به انجام ميC3) همانند گياهان 2
 كنند. ها، كربن را تثبيت مي ، فقط در صورت بسته بودن روزنه C4) همانند گياهان 3
 گيرد. ها، در يك نوع ياخته انجام مي ، فرايند تثبيت كربن آنC4) برخلاف گياهان 4

 كند؟ مي كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل - 136

 .»..شود ....... برگ گياه دو لپه توليد ميدر هاي ميانبرگ  ياخته  اي كه در سيتوپلاسم يا ميتوكندريCO2مولكول هر «
 چرخة كربس است.  نداد ) ناشي از رخ2  پيرووات است.  ة) ناشي از تجزي1

 شود.  ها باعث تغيير شكل پروتئين تواند مي زياد غلظت) در 4 تنفس نوري است. هاي  ) ناشي از واكنش3
 كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي - 137

 .........»هاي  واكنشهاي چرخة كالوين .........  در واكنش«

 كند.  دريافت مي CO2 چرخة كربس، مولكول پنج كربني يك مولكول – ) همانند 1
 شود.  ايجاد ميفاقد نوكلئوتيد ، تركيبي دوفسفاته ATPقندكافت، با مصرف هر مولكول  – ) برخلاف 2
 شوند.  توليد مي دار هاي اسيدي از تغيير قندهاي سه كربني و فسفات قندكافت، مولكول – ) همانند 3
 شوند.  در پي تغييراتي، به تركيبات سه كربني تبديل مي دوفسفاته چرخة كربس، تركيبات شش كربني – ) برخلاف 4

 ، صحيح است؟C3گياه نوعي كدام عبارت، در ارتباط با هر فتوسيستم  - 138
  گيرد. مي صورت ، انتقال انرژيآن گيرندة نورهاي  در آنتنفقط ) در غشاي تيلاكوئيد قرار داشته و 1

 رسد.  مي دار نوكلئوتيدي فسفاتبه يك مولكول  مستقيماًآن  ةهاي برانگيخت ) الكترون2
 است.  هوازي اي كند كه جزء محصولات تنفس ياخته اي تأمين مي خود را از ماده  ) كمبود الكترون3
  .شود مي گرفته گريدي مولكول ةليبه وسمركز واكنش،  )هاي(رنگيزهتة خارج شده از خبرانگي )هاي( ) الكترون4

را از بستره به فضاي  Hهاي ها از پروتئيني كه يون هاي انتقال الكترون موجود در غشاي تيلاكوئيد، با عبور الكترون در زنجيره - 139
 دهد؟ كند، ابتدا كدام اتفاق رخ مي درون تيلاكوئيد پمپ مي

 شوند.  ها به مولكولي در سطح داخلي غشاي تيلاكوئيد منتقل مي ) الكترون1

 شود.  جبران مي 1در مركز واكنش فتوسيستم  a) كمبود الكتروني سبزينة 2
 آيد.  وجود مي ، نوعي مولكول حامل الكترون بهNADPها با ) از تركيب الكترون3
 آيند.  ، به حالت برانگيخته در ميخورشيد مپ با گرفتن انرژي نورهاي عبوري از پ ) الكترون4

  كند؟ مي را به درستي تكميلزير كدام گزينه، عبارت  - 140

 ..........» آنزيم ......... برخلاف«
 را دارد. بين بازهاي آلي مكمل هيدروژنيهاي  هليكاز، قدرت شكستن پيوند –  رنابسپاراز) 1

 را دارد. ، قدرت اتصال به توالي ريبونوكلئوتيديعامل آزادكننده –  2 )مراز پلي RNAرنابسپاراز () 2
 باشد. مي فاقد پيوند فسفودي استر، در ساختار خود توليد شده در هستههاي  آنزيم – هاي مرتبط با تجزية مالتوز )3
 را دارد. استر ، قدرت شكستن پيوند فسفوديدنابسپاراز –  دهندة رنا به آمينواسيد اتصال )4
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 محل انجام محاسبات

s/tي در حركت است، در لحظهxمتحركي كه بر روي محور -141 521  از مكانmx 101 ي ، در لحظهst 52  از مكانmx 52   و

mxاز مكان 3tي در لحظه 53 2ي زماني اگر سرعت متوسط آن در بازه كند. عبور ميt3تاt برابر با
s

m4  باشد، سرعت متوسط

)tt(چند متر بر ثانيه است؟  3tتا1tي زماني آن در بازه 23  
1( 8/0- 2( 8/0+  3( 1- 4 (1+ 

20mي اوليه تنديمتحركي با  -142

s
24 و شتاب ثابت  m

s
جايي اين متحرك در  ي جابه كند. اندازه طي مي 10s، مسير مستقيمي را در مدت

 ي آخر حركت، چند متر است؟ ثانيه 2
1( 400 2 (288 3( 132 4 (112 

ها در يك جهت درحال حركت هستند. اگر فاصلة دو xروي محور و غيريكسان هاي ثابت  و با تندي Bو  Aدو متحرك  -143
tمتحرك از يكديگر در لحظات  s1 tو  3 s2  باشد، فاصلة دو متحرك در مبدأ زمان از يكديگر چند متر است؟ m40برابر  7

1 (120 2 (60 3 (100 4 (180 
كند، مطابق شـكل زيـر اسـت. در مجمـوع ايـن متحـرك تـا         حركت مي xدر امتداد محورزمان متحركي كه  -نمودار سرعت -144

stي لحظه 7ثانيه حركت تندشونده داشته و . . . ثانيه در خلاف جهت محور . . . ،xترتيب از راست به چپ) (به كند. حركت مي 
1(,4 3   
2(,3 4 
3(,3 3   
4(,4 1 

 
در حال حركت است، مطابق شكل زير است. اگر تندي متحرك در مبدأ زمان  xزمان متحركي كه روي محور  –شتاب  نمودار -145

m

s
 ثانية اول حركت چند متر بر ثانيه است؟ 10و در خلاف جهت محور در حال حركت باشد، تندي متوسط متحرك در  12

1(18
5   

2(12
5  

3(14
5  

4(4
5  

-2
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 محل انجام محاسبات

يك سهمي  Bاست. اگر نمودار زيركنند، مطابق شكل  كه در مسيري مستقيم حركت مي BوAزمان دو متحرك -نمودار مكان -146
 شود؟ اي برحسب ثانيه، سرعت دو متحرك برابر مي باشد كه در مبدأ زمان بر محور زمان مماس است، در چه لحظه

1(2  
2( 1  
3( 2  
4(2 2  

/به جرم اندازه و عمود بر هم بر جسمي ، دو نيروي همزيرمطابق شكل  -147 kg2 22شود و جسم با شتاب ثابت و افقي وارد مي 5
s

m 
برابر با Fي نيروي باشد، اندازه 2/0كند. اگر ضريب اصطكاك جنبشي بين جسم و سطح افقي برابر با  روي سطح افقي حركت مي

(چند نيوتون است؟ 
kg

N
g( 10 

1 (50 2 (5/12  

3 (25
3  4 (25 

راستاي  كه روي سطح افقي داراي اصطكاكي تحت تأثير دو نيروي افقي و هم g400زمان متحركي به جرم  –نمودار مكان  -148
F i 


1 Fو  SIدر  4


tمطابق شكل زير است. اگر در لحظة  در حال حركت است، 2 s F1نيروي  5

  حذف شود، دو ثانيه پس

0شود؟  از اين لحظه تندي جسم چند متر بر ثانيه مي 5 0 4 10s k
N

( / , / ,g )
kg

      
1 (5/2 
2 (4/2 
3 (4/6 
 صفر) 4
 

گرمي  500اي  گرمي و بار ديگر وزنه 200اي  كنيم و به انتهاي ديگر آن يك بار وزنه ي به جرم ناچيز را به سقف متصل ميفنر -149
 ثابتترتيب از راست به چپ،  شود، به cm30وcm24ترتيب برابر با آويزيم. اگر در هر حالت بعد از ايجاد تعادل، طول فنر به مي

(هستند؟ SIسختي فنر و طول آزاد فنر چند واحد
kg

N
g( 10  

1 (50  ،2/0 2 (100  ،2/0 3 (200  ،1/0 4 (50  ،5/0  
كشيم. جهت نيرويي كه از طرف جسم  ت ثابت ميبا سرع Fرا روي سطح افقي با نيروي افقي  mمطابق شكل جسمي به جرم  -150

 شود مطابق كدام گزينه است؟ به سطح وارد مي

1(   2(   3(   4 ( 
2به صورت  SIدر حال حركت است، در  xمعادلة نيروي خالص وارد بر متحركي كه روي محور  -151 12F t    .ةتغيير تكان ةاندازاست 

1بازة زمانياين متحرك در  4t s 2تا 10t s چندkg.m

s
  است؟ 

1( 16 2 (20 3( 28 4( 12 
 

m F

80

40

4 2

(A)

(B)

x(m)

t(s)
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 محل انجام محاسبات

x)كه روي سطح افقي بدون اصطكاك و حول مبدأ مكان فنر  -نههاي يك نوسانگر وز نوسان ةدامن -152 )0  حركت هماهنگ ساده

5و ثابت فنر برابر با 40gاست. اگر جرم وزنه برابر با 6cmبرابر بادهد،  انجام مي N

m
اي كه مكان  لحظه باشد، در 

 است، شتاب آن چند متر بر مجذور ثانيه است؟ 4cmنوسانگر

1 (5/0 2 (5 3 (5/0- 4 (5- 

دو برابر  Bشود. اگر قطر مقطع سيم مسي يك دياپازون امواجي منتشر مي بوسيلة BوAمطابق شكل زير، در دو سيم مسي -153

برابر با  Bباشد، طول موج ايجاد شده در سيم cm٢٤برابر با Aباشد و طول موج ايجاد شده در سيم Aقطر مقطع سيم مسي

 متر است؟ چند سانتي

1 (6 2 (12  

3 (3 4 (24  

شود، در يك لحظه مطابق شكل مقابل است. كدام گزينه نوع حركت  منتشر ميxيك موج عرضي كه در جهت مثبت محورموج نقش  -154

  كند؟ ترتيب از راست به چپ به درستي بيان مي موج را به انتشاراز محيط  BوAهاي  ذره

   كندشونده -تندشونده  )1

 تندشونده -تندشونده ) 2

    كندشونده -كندشونده  )3

 تندشونده -كندشونده ) 4

5ي شنونده از چشمه برابر و فاصله 4اي ي صوت نقطه يك چشمهمتوسط اگر توان  -155
بل . . .  برابر شود، تراز شدت صوت . . . دسي 1

  نظر كنيد.) يابد. (از اتلاف انرژي صرف مي

 ، افزايش40) 4 ، كاهش40 )3 ، افزايش20 )2 ، كاهش20) 1

xصورت  به SIاي در  زمان حركت هماهنگ ساده –معادلة مكان  -156 Acos t  هاي زماني انرژي  است. در كدام يك از بازه

  دورة تناوب نوسان است.) Tها است؟ (xدر جهت مثبت محور پتانسيل نوسانگر رو به افزايش و بردار شتاب آن 

1(  
T T

t4 3   2(   
T T

t6 5  3( T T
t

3 5
5 8  4(  T t T

9 19
5 10  

y

x

موج انهتشاريال جهت

A B
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 محل انجام محاسبات

اي كـه تنـدي    دهـد. در لحظـه   حركت هماهنگ ساده انجام مـي  cm10خطي به طول  بر روي پاره s4 نوسانگري با دورة نوسان -157

cmنوسانگر 

s
)است، انرژي پتانسيل نوسانگر چه كسري از انرژي مكانيكي آن است؟  6 )  3  

1(  
4
5  2(   

9
25 3( 16

25 4(  
1
5 

ترتيب  اي كه شعاع و جرم آن به باشد، وزن اين جسم روي سطح سياره N6000از سطح زمين  Reاگر وزن جسمي در فاصلة  -158

 شعاع زمين است.) Reف شعاع و جرم زمين است، چند نيوتون است؟ (نص

1 (48000 2 (12000 3 (750 4 (3000 

صورت زير است. شدت صوت در فاصلة  اند، به كه در يك محيط منتشر شده Bو  Aمكان دو موج صوتي  –جايي  نمودار جابه -159

d  از منبع چشمة صوتA  چند برابر شدت صوت در فاصلةd2  از منبع چشمة صوتB است؟ 

B

A

 
1 (72 2 (144 3 (9 4 (36 

، Bكند. اگر طول موج پرتو در هنگام ورود به محيط  ميطي  Cو  A ،Bپرتو تك رنگي مسيري مطابق شكل زير را در سه محيط  -160

37كدام است؟  Aبه تندي پرتو در محيط  Cدرصد تغيير كند، نسبت تندي پرتو نور در محيط  20 0 6(sin / )   

1 (4
5   

2 (4
3  

3 (5
4   

4 (16
15  

A

B

C

53
37
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 محل انجام محاسبات

 است؟ نادرستكدام مطلب  -161

 . تر از پارچة نخي است استري بيش در پارچة پلي ،دار و در محلول صابون آنزيم C40درصد چسبندگي لكه چربي در دماي) 1
 شوند.  نشين نمي ند و تهاپايدار ،كنند ها، نور را پخش مي كلوئيدها همانند محلول) 2
 اند.  تركيب در آب محلول 2گليكول، وازلين و روغن زيتون،  از بين اوره، اتيلن) 3
 . محلول استگريس در آب  خلافعسل بر) 4

در آن يك پيوند دوگانه دارد،  (R)اتم كربن كه زنجير هيدروكربني  18درصد جرمي فلز بكار رفته در ساختار صابون مايع حاوي  -162
 چقدر است؟تقريباً 

 (C , H , O , N , Na , K : g.mol )      112 1 16 14 23 39  

1 (54/13 2 (19/12 3 (67/11 4 (56/7 
 است؟ نادرستزير، كدام گزينه  سيدا با توجه به ثابت يونش دو -163

 
4

10
4 5 10
6 9 10

a

a

HA(aq) H (aq) A (aq) K /

HB(aq) H (aq) B (aq) K /

  

  

  

  




  

 است.  HBتر از  بيش HAقدرت اسيد ) 1
 تر است.  بيش HAدر شرايط يكسان از نظر دما و غلظت، رسانايي الكتريكي محلول ) 2
 تر است.  كم HBدر محلول H، غلظتC25يكسان از دو اسيد در دماي ي با غلظتيها در محلول) 3
 كند.  در محلول تغيير نمي Aغلظتدر دماي ثابت ، HAبه محلول حاوي اسيد  HXبا اضافه كردن يك گرم اسيد قوي ) 4

 است؟ متفاوتهاي حاصل از يونيده شدن اسيد در كدام گزينه با بقيه  مجموع غلظت مولي يون -164

 116 14 1(O , N ,H : g.mol )    

HClمحلول) 1 / mol.L 10 01    2 (محلولHA / mol.L 10 2   باaK /0 1  

/محلول) 3 mol.L 10 5  ازHX  گرم  315/0ليتر شامل  ميلي 500محلول به حجم ) 4 درصد 2با درصد يونشHNO3  
165- HX  وHZ گرم از  26اند. اگر  دو اسيد ضعيفHX  گرم از  6وHZ ب حل شوند، جداگانه در يك ليتر آpH  اين دو محلول

 است؟ 1mol.Lچند HXدرصد باشد، ثابت يونش  20در اين شرايط  HZبرابر خواهد شد. اگر درصد يونش 

 ( mol HZ g , mol HX g) 1 60 1 50  

1 ( 42 10  2 ( 35 10  3 ( 48 10  4 (/  43 8 10  
 ؟باشد نميكدام گزينه صحيح  -166

 . آيد به رنگ قرمز درميدر محلول جوهرنمك و سركة سفيد  pHرنگ كاغذ ) 1
 توان استفاده كرد.  ها مي هاي خورنده نيز براي زدودن رسوب لوله كننده هاي غيرصابوني، از پاك كننده علاوه بر پاك) 2
 شود.  كنندگي محسوب مي در افزايش قدرت پاك تها با آب، عامل مثب يم هيدروكسيد و فلز آلومينيم، گرماده بودن واكنش آندر مخلوط سد) 3
 ها كمك خواهد كرد. ه از بين بردن رسوبگاز هيدروژن توليد شده در اثر واكنش مخلوط سديم هيدروكسيد و آلومينيم با آب، ب) 4
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 است؟ نادرست 20Xكدام مطلب درمورد اكسيد عنصر -167

 آيد.  زيرا در اثر حل شدن آن در آب، يون هيدروكسيد پديد مي ،شود اكسيد اين عنصر يك باز آرنيوس محسوب مي) 1
 شود.  توليد مي تري تعداد يون كم ،از انحلال هر مول از اكسيد اين عنصر در آب، در مقايسه با انحلال هر مول دي نيتروژن پنتااكسيد در آب) 2
 . شودسي به رنگ سرخ شكوفا يهاي گياه ادر گل تواند باعث شود كه مي ،خاك داراي مقادير بالا از اكسيد اين عنصر) 3
 . شود طور كامل خنثي مي هيدروكلريك اسيد بهيك مول  با X20يك مول از اكسيد عنصر ) 4

25در دماي -168 C  غلظت يون هيدروكسيد در محلولي 64   اين محلول كدام است؟ pHبرابر غلظت يون هيدرونيوم است.  10

(log / ,log / )2 0 3 5 0 7   

1 (7/10 2 (3/10 3 (3/11 4 (7/11 
 است؟ نادرستكدام گزينه  -169

كند،  بيشتري توليد ميبا سرعت برابر شوند، آن ظرفي كه گاز  و غلظت دمااگر دو قطعه فلز يكسان وارد دو محلول متفاوت اسيدي با ) 1
 تر است.  بزرگ aKداراي اسيد با 

H]در باران اسيدي، نسبت) 2 ]

[OH ]




 بيشتر از همين نسبت در باران معمولي است.  

 شود.  ت و برگشت برابر رف واكنشدهنده و فراورده يكسان شده و سرعت  د كه غلظت مواد واكنششو تعادل برقرار مي ،زماني در يك سامانه) 3
NaHCO)سديم هيدروژن كربنات ) 4  گيرد.  معده مورد استفاده قرار ميمحيط  pHخاصيت بازي داشته و به عنوان ضد اسيد براي افزايش 3(

31گرم محلول نيتريك اسيد با درصد جرمي  100را با  HClمولار اسيد  2/0ليتر محلول  يميل 200 -170 كنيم. به  مخلوط مي %/5
) .استليتر  ميليگرم بر  2/1محلول حاصل چند گرم سود اضافه كنيم تا كاملاً خنثي شود؟ (چگالي محلول نيتريك اسيد برابر 

)123 16 14 1Na , O , N , H : g.mol   ( 

1 (2/43 2 (6/21 3 (2/31 4 (5/52 
10سولفات با غلظت (II)ليتر محلول مس  ميلي 400اي از جنس آلومينيم را درون  تيغه -171 2/ mol.L دهيم. پس از  قرار مي

2136مبادلة 12 10/  الكترون بين اكسنده و كاهنده، نسبت
2
3

[Cu ]

[Al ]




236در محلول چقدر است؟ (  02 10/ (عدد آووگادرو 

1 (1 2 (2 3 (5/2 4 (4 
 ؟استچند مورد از موارد زير درست  ،با توجه به نمودار و سلول گالواني مقابل -172

 قطب منفي سلول است.  Bـ فلز 
 شوند.  خارج مي Aها از فلز  ـ الكترون
  Aبه سمت نيم سلول ها با عبور از غشا متخلخل  ـ آنيون

 كنند.  مهاجرت مي
 يابد.  با گذشت زمان افزايش مي B تيغة ـ جرم فلز

2Aـ  (aq) 2تر از اكسندهB (aq) است . 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 است؟ نادرستيك از مطالب زير  كدام -173

M(s)در حالت استاندارد اگر واكنش) 1 HCl(aq) MCl (aq) H (g)  2  براي E باشد، علامت خودي  در جهت برگشت خودبه 2
M  .مثبت است 

/) برابر Zn-Agسلول ( Eولت باشد،  46/2ولت و  9/0ترتيب برابر  به Agو  Znبا فلزات  Alسلول فلز  Eاگر) 2 V1  شود.  مي 56
 شود. اي استفاده مي هاي دگمه را دارد و از آن در ساخت باتري Eترين چگالي و  ليتيم در ميان فلزها، كم) 3
Fe(s) واكنش كلي زنگ زدن آهن به صورت) 4 H O(l) O (g) Fe(OH) (s)  2 2 24 4 3  . است 4

در الكتروليت  اكسندههاي  كنيم. چنانچه پس از مدتي، غلظت يون ، يك سلول گالواني تهيه ميSHEاستاندارد روي و  هاي سلول با نيم -174
2كند؟  چقدر تغيير مي SHEمحلول الكتروليت  pH، به نصف كاهش يابدكاتدي  0 3(log / ) (Zn , H : g.mol )165 1     

1 (3/0  2 (7/0 
 دهد.  آن روي نمي pHتغييري در ) 4  1) 3

/ است؟ نادرست »اكسيژن  هيدروژن ـ«چه تعداد از مطالب زير در ارتباط با سلول سوختي  -175 V)1 23كاتد(E 

 كنند.  كاتد حركت مي هاي هيدروژن هر دو، به طرف الكترود ها و يون آ) در اين سلول، الكترون
 خروجي آن يكسان است. ماده ورودي در قسمت آندي با  ماده ،ب) برخلاف قسمت كاتدي

/رانيروي الكتروموتوري  ،سنج در اين سلول پ) اگر ولت V0 نشان دهد، اتلاف انرژي در آن نصف اتلاف انرژي ناشي از  738
 سوز است.  سوزاندن گاز هيدروژن در موتور درون

 واكنش كاهش در سلول مربوط به خوردگي آهن در هواي مرطوب، يكسان نيست.  نيم باواكنش كاهش اين سلول  ت) نيم
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

  در كدام گزينه عدد اكسايش عنصري كه زير آن خط كشيده شده، از راست به چپ در حال افزايش است؟ -176

1 (VO 34 ،NO3 ،NH4  2 (NO2 ،OF2،N H2 4 

3 (H PO3 4 ،Cr O 22 7 ،Na MnO2 4   4 (NH4 ،COCl2 ،NO3 
 .  .........توان گفت  مي .........دهند. با توجه به شكل  هاي (آ) و (ب) سلول الكتروليتي مربوط به برقكافت آب را نشان مي شكل -177

11 16(H , O : g.mol )   

 هاي رانده شده از باتري را به الكتروليت (آ) ـ الكترود متصل به قطب مثبت، الكترون) 1
 كند.  منتقل مي

 برابر لولة ديگر است.  8(ب) ـ جرم گاز آزاد شده در لولة سمت راست، ) 2
ها را از الكتروليت خارج كرده و به باتري  (آ) ـ الكترود متصل به قطب منفي، الكترون) 3

 رساند.  مي
 (ب) ـ لولة سمت چپ داراي گاز هيدروژن بوده و الكترود مربوط به آن، به قطب مثبت) 4

 باتري متصل است. 

forum.konkur.in



 18 :ةصفح  )مشترك(شيمي –بندي دوازدهم  جمع –خرداد  9 آزمون 

 

 
 

 محل انجام محاسبات

  است؟ نادرستكدام مطلب دربارة تهية فلز منيزيم از آب دريا به كمك الكتروشيمي،  -178

 . است، الكتروليت به حالت مذاب كلريد برقكافت سديممنيزيم كلريد همانند سلول تجزية در سلول الكتروليتي ) 1
 شود.  فلز توليد شده از بالاي دستگاه خارج ميمنيزيم كلريد برخلاف فرآيند هال، تجزية در سلول الكتروليتي ) 2
 شود.  نيز توليد ميكلريد  برقكافت سديمگاز توليد شده از اين فرآيند در سلول ) 3
 آب دريا را در اثر واكنش با هيدروكلريك اسيد كاهش دهند تا رسوب تشكيل شود.  pHابتدا بايد ) 4

دهد،  نشان مي Mكاري يك قاشق مسي با فلز  براي آب كه سلول الكتروليتي را رو با توجه به شكل روبه -179
 كدام مطلب درست است؟ 

  است.  Mاي از جنس فلز  كاتد، تيغه) 1
 است.  Mالكتروليت، محلول نمكي از فلز ) 2
Cuصورت واكنش كاهش، به نيم) 3 (aq) e Cu(s)  2  است.  2
 شود.  ن آن افزوده ميقاشق مسي، نقش آند را دارد و با گذشت زمان، بر وز) 4

شود. اگر  سولفات به عنوان الكتروليت و از ذغال به عنوان آند، استفاده مي (III)در يك كارگاه آبكاري كروم، از محلول كروم  -180
پس از آبكاري هزار نمونه از همان قطعه، به تقريب چند  گرم فلز كروم روي قطعه قرار گيرد، 0104/0در آبكاري هر قطعه، حدود 

هاي كروم، به مقدار اوليه بازگردد؟  درصد بايد به الكتروليت اضافه شود تا غلظت يون 80سولفات با خلوص  (III)كروم گرم 
152(تغيير حجم ناچيز است.  32 16Cr , S , O : g.mol  ( 

1 (2/39 2 (49 3 (4/58 4 (94 
 اند؟  نادرستدر مورد خاك رس و مواد سازندة آن چند مورد از مطالب زير  -181

 شود.  ف) مخلوطي از اكسيدها بوده و هيچ عنصر فلزي در آن يافت نميال
SiO)ب) بيشترين درصد جرمي در بين مواد سازندة آن مربوط به سيليس   . است 3(

Feوجود  توان به فام بودن خاك رس را مي  پ) سرخ O2  نسبت داد.  3
 شود.  هاي تهيه شده از خاك رس، از جرم آب كاسته مي نهت) هنگام پختن سفالي

1 (3 2 (2 3 (4 4 (1 
 كدام گزينه درست است؟ -182

 اي قرار دارند.  عنصرهاي اصلي سازندة جامدهاي كووالانسي در يك تناوب جدول دوره) 1
 شود.  يافت مي (SiC) يدطور عمده به شكل سيليسيم كرب شده و بهن يافتسيليسيم در طبيعت به حالت خالص ) 2
 دارد. تري  كمسختي و چگالي  بوده و ، جامد كووالانسي با چينش دو بعديالماس بادر مقايسة  گرافيت) 3
 ها بستگي دارد.  هاي آن يان اتمبه نوع و قدرت پيوندهاي اشتراكي مرفتار فيزيكي مواد مولكولي به طور عمده ) 4

در كدام  ،دهد جامدها را نشان ميبا توجه به نمودار زير كه توصيفي از انواع  -183
، Aها از راست به چپ به ترتيب  درستي آمده است؟ (گزينه گزينه نوع جامدها به

B ،C  وD (.هستند 

 يوني، فلزي، كووالانسي، مولكولي) 2 فلزي، يوني، مولكولي، كووالانسي) 1
 فلزي، مولكولي، يوني، كووالانسي) 4 يوني، مولكولي، كووالانسي، فلزي) 3

A

B

C

D

ش�ننده و سخت و جامد حالت دريال

ريالسانهاست مذاب

جامد

جامد حالت دريال و باسخت نهاريالسانها
پا��ن ذوب نهقطۀ

ريالسانها مذاب حالت دريال

نهاريالسانها مذاب و
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 .  ......... جز بههاي زير درست هستند  تمام گزينه -184

 شود.  از مسير خود منحرف مي  آن، اي از باريكهكلروفرم يك مولكول قطبي است كه در صورت نزديك كردن يك ميلة باردار به ) 1
 بيشتر است. آن كي منفي پيرامون الكتري در نقشه پتانسيل الكتروستاتيكي كربونيل سولفيد، اتمي كه شعاع كوچكتري دارد، تراكم بار) 2
 كنند.  گيري مي ناپيوندي است و هر دو مولكول در ميدان الكتريكي جهت الكترون جفتاتم مركزي فاقد  CSF2همانند مولكول COCl2در مولكول) 3
 كنند. گيري مي همگي در ميدان الكتريكي جهت CS2و  SO2 ،HOClهاي  مولكول) 4

 كدام عبارت درست است؟ -185

  هاي آلي جزو مواد مولكولي هستند. همة تركيب) 1
 دهد.  هاي سازنده را نشان مي ترين نسبت اتم فرمول شيميايي هر تركيب يوني، ساده) 2
 شود.  نرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي، انرژي خورشيدي مستقيماً به انرژي الكتريكي تبديل مييند توليد ادر فرا) 3
 لزوماً نقشه پتانسيل الكترواستاتيكي مشابهي ندارند.  ماده با فرمول مولكولي يكساندو ) 4

 ؟است نادرستهاي داده شده،  كدام روند در مورد آنتالپي فروپاشي شبكه تركيب -186

1 (Al O AlF MgO 2 3 3   2 (MgO MgF Na O 2 2  
3 (MgO KCl NaF    4 (AlF MgO CaO 3  

 .  ......... جز بههمة موارد زير درست هستند،  -187

 است. اين فلزات  هايتر از كلريد اختلاف آنتالپي فروپاشي شبكه بلور فلوئوريدهاي ليتيم و سديم، بيش) 1
 مقدار گرماي حاصل از واكنش فلز سديم و گاز كلر برابر مقدار آنتالپي فروپاشي شبكه بلور سديم كلريد است. ) 2
 تواند بيش از دو اتم وجود داشته باشد.  هاي يوني دوتايي، مي در فرمول شيميايي تركيب) 3
 . استتري به حالت مايع  و در گسترة دمايي بيش بوده N2تر از قوي HF بين مولكولي درنيروهاي ) 4

Hو CH4و CO2و SO2 خميده است؟ مقابلهاي  گونهچه تعداد از شكل هندسي  -188 S2 وCSO 2وNO  

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ -189

 رنگ آبي را عبور داده يا بازتاب كرده است.هاي مربوط به  واقع طول موج بينيم، در اي كه ما به رنگ آبي مي مادهـ 
TiO2 ،Fe ـ O2  هاي معدني هستند. دانههر سه جزو رنگ دهو دو 3
 كنند. شوند، نوعي كلوييد هستند كه لاية نازكي روي سطح ايجاد مي هايي كه براي پوشش سطح استفاده مي رنگـ 
 يابد. ها همواره كاهش مي هاي مختلف آن، طول موج مربوط به رنگ محلول با كاهش عدد اكسايش واناديم در محلول نمكـ 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 است؟ نادرستينه كدام گز -190

 كنند. جاي فولاد از تيتانيم استفاده مي پيما به در ساخت پروانه كشتي اقيانوس هامروز) 1
 موزه گوگنهايم به كمك تيتانيم ساخته شده است.پوشش بيروني ) 2
 ها ازجمله كاربردهاي نيتينول است. سازة فلزي در ارتودنسي و استنت براي رگ) 3
 زيكي مشابه و در برخي خواص شيميايي متفاوت هستند.فلزات در همة خواص في) 4

forum.konkur.in



 

  

  
  
 

  
 

 

  بخش غيرمشتركبخش غيرمشترك
آمـوزاني   اين دفترچه بـراي دانـش  

اســت كــه خودآمــوزي و پيشــروي 
هـاي اختصاصـي    تري در درس بيش

 اند. دوازدهم داشته
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1معادلة سه ضلع يك مثلث  -191 yx،xy 2 ،1x ترين ارتفاع اين مثلـث بـر آن قـرار دارد،     است. معادلة خطي كه كوچك
  كدام است؟

1( 3
2

y 2( 3
2

x 3( 3
2

 xy 4( 3
1

 xy 
M(xفاصلة نقطة  -192 , y)  از نقطةA( , )3  كدام است؟ Mدو برابر فاصلة آن از مبدأ مختصات است. بزرگترين وتر از مكان نقاط 6

1( 2 3  2( 2 5  3( 4 3  4( 4 5  
% در ضـربات پنـالتي بـه    10احتمال  ه% در وقت اضافه و ب20% در وقت قانوني، به احتمال 70يك مسابقة ملي فوتبال به احتمال  -193

ملـي در ايـن     ت. احتمال باخت تيم% اس100% و 40%، 50ترتيب  رسد. احتمال برد تيم ملي در حالت اول، دوم و سوم به پايان مي
 قدر است؟ مسابقه چه

1 (/0 53  2 (/0 47 3 (/0 73 4 (/0 27 

2 اند، جمعيت يك روستا مبتلا به يك بيماري شده  همة -194
هـا دچـار بيمـاري بـدخيم      يان از كودكان هستند كه نصـف آن مبتلا 5

1اند و  شده
دچار نوع بدخيم بيماري هستند. اگر يك شخص به تصادف از مبتلايان انتخاب شـود، بـا   نيز جمعيت غيركودكان  4

 اش بدخيم است؟ كدام احتمال بيماري
1 (/0 45  2 (/0 20 3 (/0 35 4 (/0 50 

ب شـود كـه   از موضوعي انتخا اوسؤال مبحث بابك در يك مسابقة علمي شركت كرده است و قرار است  -195
 ـ       به تصادف روي آن قرار مي اي روبرو عقربة صفحة دايره ه گيـرد. اگـر احتمـال پاسـخ درسـت بابـك ب

بـا كـدام احتمـال     ،درصد باشـد  48 و 96، 60، 84ترتيب  هاي رياضي، فارسي، فيزيك و شيمي، به سؤال
 بندي شده است.) مساوي تقسيم هاي قسمت  (دايره به مسابقه پاسخ درست خواهد داد؟  لبابك به سؤا

1 (/0 75  2 (/0 65 3 (/0 84 4 (/0 91  
كنيم و سپس از ظـرف يـك كـارت خـارج      قرار دارد. يك تاس را به هوا پرتاب مي 11تا  1هاي  هايي با شماره در يك ظرف كارت -196

 دد تاس و كارت خارج شده زوج باشد، كدام است؟ضرب ع كه حاصل كنيم. احتمال آن مي

1 (7
11  2 (5

11 3 (6
18 4 (8

11  
است. با كدام احتمـال عليرضـا    40شناسي % و احتمال موفقيت او در آزمون زيست 70احتمال موفقيت عليرضا در آزمون رياضي % -197

 حداقل در يكي از اين دو آزمون موفق خواهد شد؟
1 (81%  2 (82% 3 (83% 4 (84%  

 بيايد، كدام است؟ dقبل از  aكه حرف  دهيم. احتمال اين جايگشت ميكنار هم را  a,b,c,d,eحروف  -198

1 (1
4  2 (1

3 3 (3
5 4 (1

2  
داريم و بعد از ديدن رنـگ   مهرة آلبالويي وجود دارد. يك مهره به تصادف برمي 3مهرة خاكستري و  4مهرة بنفش،  3در ظرفي  -199

بـا كـدام احتمـال مهـرة نهـايي      داريـم.   كنيم و نهايتاً يك مهرة ديگر برمي رنگ آن را از ظرف خارج مي هاي هم آن، تمام مهره
 آلبالويي است؟

1 (23
70  2 (13

14 3 (9
70 4 (31

140  
 دام است؟تر از خودش داشته باشد ك كه زهرا برادر بزرگ فرزندي است. احتمال اين 3  زهرا فرزند يك خانوادة -200

1 (3
4  2 (5

12 3 (7
16 4 (1

3  

فاريالس� ريال�اض�

ف�ز�	 ش�چم�

forum.konkur.in



 22 :ةصفح (غيرمشترك) شناسي زيست –بندي دوازدهم  جمع –خرداد 9 آزمون

 

 
 

 بيان شده است؟ نادرستيمورد به در مورد رفتارهاي موش مادر در مراقبت از فرزندان، چند  -201

 ، قادر به وارسي فرزندان نيست.در بدن آن جهش يافته است Bموشي كه ژن ) الف

 باشد. حاصل نوعي تغيير نسبتاً پايدار در رفتار موش مادر مي) ب

 گونه يكسان است. انجام دهنده در ر در همة افراداساس اين رفتا)  ج

 د.نشو فعال مي اي در مغز جانور ماده ويژه هاي هاي حسي، درنهايت ژن با ارسال پيام) د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ينه صحيح است؟كدام گزدهد، در ارتباط با اين رفتار  رفتار نوعي جانور در برابر حركات مداوم آب را نشان مياي از  لحظهشكل مقابل  -202

  .پاسخ جانور به حركات مداوم آب ندارد ميزاندر  يريتأث ،يريادگيها و  كنش ژن برهم) 1

 كند. بازوهاي خود را منقبض ميمداوم، مكانيكي هاي  در پي اين رفتار، در پاسخ به محرك) 2

 .كند يحفظ م ياتيح يها تيانجام فعال يخود را برا يانرژ ،حركات مداوم آب  پاسخ كمتر بهجانور با ) 3

  شود و براي بقاي جانور الزامي است. ) اين نوع تغيير نسبتاً پايدار رفتار، باعث تغيير رفتار با اساس ژني مي4

كدام كنند،  هاي درخت آكاسيا را دارد حمله مي اي كه قصد خوردن برگ ها به حشره رفتار كه طي آن، مورچه ينوع در ارتباط با -203

 صحيح است؟گزينه 

 توان دليل و چگونگي انجام آن را فهميد. با بررسي فرايندهاي ژني، رشد و نمو و عملكرد بدن جانور مي )1

 يابد. يابي جانور و دسترسي به پناهگاه براي در امان ماندن از شكارچي افزايش مي در اين نوع رفتار، امكان جفت) 2

 دهند. يش بقاي جانور، احتمال انتقال ژن به نسل بعد را افزايش مياغلب با صرف زمان و مصرف انرژي همراه است كه با افزا)  3

توليـدمثلي  بقـا و موفقيـت   احتمال بقا و توليدمثل خود، احتمال هاي كارگر با كاستن از  نوعي رفتار دگرخواهي است كه در آن مورچهتنها ) 4

 دهند. جانور ديگر را افزايش مي

 »به طور معمول ............ همانند ............. مي شود.«كند؟  مي چند مورد عبارت مقابل را به درستي تكميل -204

 ها، باعث افزايش شانس بقاي غيرخويشاوندان رفتار دگرخواهي دم عصايي –آشام  هاي خون الف) رفتار دگرخواهي خفاش

 كساني، انجام يك گونه با اساس يبه پشت، در افراد متعلق  ركود تابستاني نوعي لاك – ها قمريسازي  ب) لانه

 جانوران، فقط در دورة خاصي از زندگي جانور، انجام  هر نوع برگرداندن غذا در – هاغاز  پذيري جوجه ج) نقش

 هاي جانور هاي شكسته شده درون لانه توسط كاكايي والد، موجب افزايش شانس بقاي ژن پنهان كردن تخم –د) قلمروخواهي توسط قوها 
1 (4 2 (3 3  (2 4 (1 

 شدن كلاسيك، جانور .................... رفتار .................... همانند شرطيدر  -205

 كند. تغيير نسبتاً پايداري در بروز رفتارش ايجاد مي ،با كسب تجربه –شدن)  خوگيري (عادي) 1

 آموزد كه رفتار تصادفي را به رفتار عمدي تغيير دهد. با آزمون و خطا مي –شدن فعال  شرطي) 2

 كند. يزي مير حل مسئله جديد، آگاهانه برنامهاش براي  هاي گذشته به كمك تجربه –حل مسئله )  3

 دهد. سازگاري خود را با محيط افزايش مي ،هايش كنش ژن با تغييردادن محيط پيرامون و برهم –پذيري  نقش) 4
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 23 :ةصفح (غيرمشترك) شناسي زيست –بندي دوازدهم  جمع –خرداد 9 آزمون

 

 
 

 كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -206

 »همواره ....................  در طي اين نوع يادگيريشدن انجام شده كه  ............ در ارتباط با نوعي از يادگيري شرطيهاي ........ آزمايش« 

 كند. كند، رفتاري را در آينده تكرار مي رفتار خود و پاداشي كه دريافت ميهر جانور با برقراري ارتباط بين  –اسكينر ) 1

 كند. رو شده است، استفاده مي كه با آن روبهجديد  اي هاي قبلي خود براي حل مسئله جانور از تجربه –اسكينر ) 2

 كند. جانور با آزمون و خطا تغيير نسبتاً پايداري را در رفتار غريزي خود ايجاد مي –پاولوف )  3

 تواند در غياب محرك شرطي به محرك طبيعي پاسخ دهد. جانور مي –پاولوف ) 4

 يك گونه يكسان است؟دهنده در  انجامها در همة افراد  دهد كه اساس آن از رفتارهايي را نشان مياي  چند مورد، نمونه -207

 جوجه كاكايي توسطزدن به منقار والد  نوك )الف

 غذا ديدنزمان با  ترشح بزاق سگ هم )ب

 بلعيدن پروانة مونارك درپيايجاد تهوع در پرنده  )ج

 قمري خانگي توسطهاي نازك درختان  آوري شاخه جمع )د

1 (1 2 (2 3  (3 4 (4 

 هر (تغيير) رفتاري كه .................... قطعاً .................... -208

 با ايجاد يك محرك شرطي همراه بوده است. –باشد  گرفته شكل شدن صورت شرطي به) 1

 تحت تأثير يادگيري اصلاح شده است. –افتد  تنها در بخشي از زندگي فرد اتفاق ) 2

 باشد. نوعي يادگيري مي –يابد  ل عمر جانور به همان صورت ادامه در همة طو)  3

 در تمام افراد آن گونه اساس يكساني دارد. –كند  بروز  صورت انعكاس در جانور به) 4

 ت؟هاي موش ماده درست اس و محصول(هاي) آن در ياخته Bطور معمول دربارة ژن  كدام گزينه به -209

 شود. هاي نر مشاهده نمي هاي موش در كروموزوم Bژن ) 1

 تواند پروتئيني با شكل سه بعدي خاص باشد. نمي Bمحصول نهايي ژن ) 2

 شود. هاي بالغ مي باعث ايجاد رفتاري غريزي در همة موش Bژن )  3

 هاي دستگاه عصبي مركزي را ندارد. ياخته  توانايي بيان شدن در همة Bژن ) 4

 ......................... نيسترفتارهاي دگرخواهي ممكن  -210

   بين افراد غيرخويشاوند رخ دهند.) 1

 توسط انتخاب طبيعي انتخاب شوند.) 2

   گونه شوند. د همباعث كاهش بقا يا توليدمثل افرا)  3

 هاي خود فرد شوند. باعث افزايش احتمال بقاي ژن) 4
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 24 :ةحصف  (غيرمشترك) فيزيك –بندي دوازدم  جمع –خرداد 9 آزمون

 

 
 

 محل انجام محاسبات

  است؟ نادرستكدام جمله  -211

 اي مستقل از بار الكتريكي است. نيروي هسته )1
 تر است. تر باشد انرژي بستگي هسته بزرگ ) هرچه جرم نوكلئون از جرم هسته بيش2

Zترين برويم، نسبت  ترين به سمت سنگين عناصر، از سبك اگر در هستة) 3

N
 يابد. افزايش مي 

 است. eVها در اتم از مرتبة  ف بين ترازهاي انرژي الكترون) اختلا4
ذرة آلفا گسيل شود، عدد اتمي آن  3ذرة پوزيترون و  3پرتوي گاما،  3اگر از يك هستة راديواكتيو بعد از چند واپاشي متوالي  -212

 يابد.  ............. و عدد جرمي آن ................. مي

 واحد كاهش 12 –واحد افزايش  9 )2 واحد افزايش 8 –واحد كاهش  9 )1
 واحد كاهش 9 –واحد افزايش  8) 4 واحد كاهش 12 –واحد كاهش  9 )3

2nدر اتم هيدروژن، انرژي الكترون در تراز  -213   2برابرE  3است و در ترازn   3برابرE.  2در اين صورتE  3وE  به ترتيب
   از راست به چپ هر كدام چند ريدبرگ است؟

1 (1
1و  2

3  2 (1
1و  4

9  3 (
1
و  2

1
3  4 (

1
و  4

1
9  

4nاگر الكترون در اتم هيدروژن روي تراز -214  ش كند چند ريدبرگ است؟تواند تاب ترين فوتوني كه مي باشد، پرانرژي   

1 (1
16  2 (7

16  3 (9
25  4 (15

16  

0قرار دارد و انرژي يونش آن  nدر اتم هيدروژن، الكترون در تراز  -215 ولت است. انرژي لازم براي آن كه اين  الكترون /850
1nالكترون را به تراز   13ولت است؟  ببرد، چند الكترون 6R(E / eV)  

1 (/1 106  2 (/0 544  3 (/0 425  4 (/0 306  
   هاي يك عنصر: همة ايزوتوپ -216

 ) انرژي بستگي يكساني دارند.2  عمر يكساني دارند. ) نيمه1
 اند. هاي يكسان و عدد اتمي متفاوت ) داراي جرم4  اند. هاي متفاوت ) داراي عدد اتمي يكسان و جرم3

83ساعت است؟  گرم جرم، تبديل به انرژي شده است. انرژي حاصل معادل با چند كيلووات يميل 2اي،  در يك واكنش هسته -217 10 m
(c )

s
   

1 (/  42 5 10  2 (/  92 5 10  3 ( 45 10  4 ( 95 10  
 هاي آن ............... هاي هسته .............. و تعداد نوترونر، تعداد پروتوندر واپاشي مطابق شكل زي -218

 يابد.يك واحد كاهش مي -يابد) يك واحد افزايش مي1
 يابد.يك واحد افزايش مي -يابد) يك واحد كاهش مي2
 ماند.ثابت مي -يابد) يك واحد افزايش مي3
 .ماندثابت مي -يابد) يك واحد كاهش مي4

1اي  در واكنش هسته -219 10 7
0 5 3n B Li X   ،X كدام است؟  

1 ( 2 ( 3 (  4 (  2 
   مانده از همان ماده كدام است؟ ثانيه، نسبت جرم واپاشيده به جرم باقي3tثانيه است. پس ازtعمر يك مادة پرتوزا نيمه -220

1 (7 2( 1
7 3 (1

8 4 (7
8  

q��e
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  25 : ةصفح  (غيرمشترك) شيمي – بندي دوازدهم  جمع  –  خرداد 9آزمون 

  

 
 محل انجام محاسبات 

 است؟ نادرست گزينهكدام  - 221

  شود. سولفوريك اسيد و متانول در صنايع پتروشيمي باعث جلوگيري از خام فروشي مي موادي مثلتوليد  )1
 هاست. كنندة خواص و رفتار آن تعيين ،عاملي موجود در تركيبات آلي هاي گروه )2
3 (PET شود. دهد و به مواد مفيدي تبديل مي در شرايط مناسب با متانول واكنش مي 
 آيد. دست مي اي از گاز اتن به مرحله تكصورت  بهطور مستقيم و  حلال چسب به) 4

 ؟نيستصحيح  گزينهكدام  - 222

 شوند و قابل بازيافت هستند. اتيلن ترفتالات ساخته مي استري با نام پلي هاي آب از پلي بطري )1
 هاست. مشترك پلاستيك هاي چگالي بالا از ويژگيو داشتن  بودن، مقاومت در برابر خوردگي انارز )2
 توان آن را از چوب تهيه كرد. ميها است كه  ترين عضو خانوادة الكل رنگ، بسيار سمي و ساده متانول مايعي بي) 3
 كند. كربن تغيير نميهاي  اتم تر ن به ترفتاليك اسيد، عدد اكسايش بيشدر تبديل پارازايل) 4

 از راست به چپ كدام است؟ Cو  A، Bترتيب كاربرد مواد  به - 223

 ها   سازندة اصلي برخي پلاستيك – حلال چسب  – سوخت  )1
 ها   سازندة اصلي برخي پلاستيك – سوخت  – حلال چسب  )2
 حس كنندة موضعي افشانة بي – ها  سازندة اصلي برخي پلاستيك – سوخت ) 3
 حلال چسب   – ها  سازندة اصلي برخي پلاستيك – حس كنندة موضعي  افشانة بي) 4

 است؟ نادرستشود،  سنتز مي پتاسيم پرمنگنات در شرايط مناسبمحلول آبي و رقيق اتن با گاز  كه از واكنش Aكدام گزينه در مورد مادة  - 224

   Aاكسندهاتن 
  هاي ناپيوندي است. الكترون جفتشمار برابر  2از  هاي پيوندي بيش الكترون شمار جفتدر ساختار هر مولكول آن،  )1
 توانايي تشكيل پيوند هيدروژني دارد. )2
 شود. ب حل ميخوبي در آبه ) 3
 .است حاصل از انحلال آن در آب، الكتروليتشده و محلول  يوني در آب حلصورت  عمدتاً به) 4

 هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از عبارت - 225

 است. -10پارازايلن برابر هر مولكول هاي كربن در  الف) مجموع اعداد اكسايش اتم
 دست آورد. بهرا ن و پارازايلن توان بنزن، ات ر نفت خام ميب) از تقطي

 شود. پ) گاز اتن در اثر واكنش با محلول غليظ پتاسيم پرمنگنات در شرايط مناسب به اتيلن گليكول تبديل مي
 .استي سازي زياد فعال  ت) واكنش تهية ترفتاليك اسيد از پارازايلن داراي انرژي

 3) 4 2) 3 1 )2 صفر )1
 است.مختلف ...........................، يك ........................... بوده كه داراي ........................... نوع كربن با عدد اكسايش  - 226

 3 –  هيدروكربن آروماتيك – پارازايلن  )2  4 –  تركيب غيرآروماتيك – اتيل استات  )1
 2 –  تركيب غيرآروماتيك –  اتيلن گليكول) 4  2–  هيدروكربن آروماتيك –  ترفتاليك اسيد) 3
 

ــب ــار مناسـ ــا و فشـ  دمـ
nC H (g) B2 4
C H HCl C 2 4

 كاتــــــــــــاليزگر
C H H A 2 4 2
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 محل انجام محاسبات 

C

O

C

O

O CH2 CH2 O

n

H)با توجه به ساختار پليمر داده شده، چند مورد از مطالب زير دربارة آن درست است؟ - 227 ,C ,O : g.mol )   11 12 16 

 مونومرهاي سازندة آن الكل دوعاملي و اسيد دوعاملي هستند. ●
 استرها است. اين پليمر جزو پلي ●
 دست آورد. زايلن بهتوان از اكسايش پارا آن را مي  دةدي اسيد سازن ●
 است.  بر مول گرم  104آن برابر  سازندةتفاوت جرم مولي مونومرهاي  ●

1( 1 2( 2 3 (3 4 (4 
سـازندة  اوليـة   مـاده   A2و  A1مونومرهـاي سـازندة آن و    M2و  M1است كه در آن  PETشكل زير مربوط به فرايند كلي سنتز  - 228

 هاسـت.)  تـرين عضـو خـانوادة آلكـن     سـاده  A1از عبـارات زيـر درسـت اسـت؟ (     چـه تعـداد  ،  بـا توجـه بـه آن    .مونومرها هستند
112 16 1(C ,O ,H : g.mol )    

 شود. مانند پليمرهاي سنتزي ماندگاري زيادي دارد و در طبيعت به كندي تجزيه مي PETآ) 
  مايع است. M1شكل و  اتاق گازي و فشار در دما A1ب) 
 شود. تبديل مي M1ت در شرايط مناسب به انا محلول آبي و رقيق پتاسيم پرمنگدر اثر واكنش ب A1پ) 

 است. M1تر از جرم مولي  كم A2و  M2ت) تفاوت جرم مولي 

1( 1 2( 2 3 (3 4 (4 
 ........................ جز بهاند،  ها درست هاي زير همة گزينه با توجه به واكنش - 229

ــــــاليزگر    كات
)CH (g) H O(g) A(g) B(g)  4 21 3  

ــــــاليزگر    كات
ــار مناســب ــا و فش A(g)( دم B(g) D(l) 2 2 

  .اكسيژن استگاز با خون تر از ميل تركيبي هموگلوبين  خيلي بيش Aبا گاز خون هموگلوبين ميل تركيبي  )1
 دارد. كاربرد موادي مفيدبه  PETتبديل  دررنگ و بسيار سمي است و  مايعي بي Dتركيب  )2
  ) نقش كاهنده را دارد.2در واكنش ( Bگاز ) 3
 است. دو واحدبرابر  1در واكنش  كربنتغيير عدد اكسايش اتم  )4

گرم از گونة كاهنده  53/0ازاي مصرف  شود. به زير انجام مي نشدة موازنهفرايند توليد ترفتاليك اسيد از پارازايلن مطابق واكنش  - 230
Mn)شود؟  طي اين واكنش، چند الكترون مبادله مي ,K ,O ,C ,H : g.mol )     155 39 16 12 1  

 
1( /  223 612 10  2( /  216 06 10  3( /  211 806 10  4( /  213 03 10  
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  عمومي دوازدهم عمومي دوازدهم 

  تجربي)تجربي)  وو  (رياضي(رياضي
  13991399خرداد ماه خرداد ماه   99

  
  

  

مقدم، مريم شميراني، محسن فدايي، كاظم كاظمي، الهام محمـدي،   ستوده، احسان برزگر، ابراهيم رضاييمهدي آسمي، محسن اصغري، حنيف افخمي  فارسي 
 الدين، مرتضي منشاريافشين محي

مساكي، ولي برجي، مرتضي كاظم شـيرودي، مجيـد فـاتحي، زهـرا كرمـي، سـيدمحمدعلي       ااستارمي، نويده عليابراهيم احمدي، حمز   زبان قرآن عربي
 خواه، خالد مشيرپناهيمرتضوي، الهه مسيح

سيداحسـان  ، كبيـر  مرتضي محسني، محمدابراهيم مازني، بقا محمد رضايي، محسن بياتي،پوراسديان امين،ابتسام محبوبهآقاصالح، محمد  دين و زندگي 
  يهند

 مهدي احمدي، تيمور رحمتي، علي شكوهي، حميد مهديان  زبان انگليسي 
  

  

  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري  گزينشگر مسئول درس نام درس

  مرتضي منشاريمحسن اصغري،   الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي

  محمدحسين اسلامي
  پويا شمشيري

  فريبا رئوفي

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  مهدي نيكزاد  زبان قرآن عربي

  محمد آقاصالح  دين و زندگي
پور،  امين اسديان

  سيداحسان هندي
سكينه گلشني  بقا، محمد رضايي

  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني
  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت

  پويا گرجي  محدثه مرآتياالله استيري، رحمت  سپيده عرب  سپيده عرب  گليسيزبان ان

  

 الهام محمدي مدير گروه

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسب فاطمه رسوليمدير:   مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا صفحه
  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

  

  ونگروه آزم
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب



 طراحان   

و يراستارانو گزينشگران  

گروه فني و توليد 
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 )رامسر -احسان برزگر(  »1«گزينة  - 1

  نامه) دقت شود. ها در انتهاي كتاب (واژه به جزئيات معناي واژهتوجه: 
  اند: ت معنا شدهسمواردي كه نادر

  شود. كه دمش روي زمين كشيده ميد): جراره: ويژگي نوعي عقرب زرد بسيار سمي 
اعراض از امور هـ): تجريد: در لغت به معناي تنهايي گزيدن؛ ترك گناهان و 

دنيوي و تقربّ به خداوند. در اصطلاح تصوف، خالي شدن قلب سالك از 
  چه جز خداست. آن

 )نامه واژه، لغت، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  - 2

  ها درست آمده است. ي همة واژهمعنا» 2«در گزينة 
  ديگر  هاي تشريح گزينه

  برد. مطاع: فرمانروا، اطاعت شده، كسي كه ديگري فرمان او را مي»: 1«گزينة 
  قاش: قاچ، قسمت برآمدة جلوي زين، كوهة زين»: 3«گزينة 
  سورت: تندي و تيزي، حدت و شدت»: 4«گزينة 

 )نامه واژه، لغت، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل-مرتضي منشاري(  »4«گزينة  - 3

  ، غلط املايي وجود ندارد.»4«در گزينه
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  از بهر نجات از بحر نجات»: 1«گزينة 
  سورت (تندي و تيزي) اوصورت او»: 2«گزينة 
  خير و صواب واب ثخير و »: 3«گزينة 

 )تركيبي، املا، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )تبريز -مهدي آسمي(  »4«گزينة  - 4

  فاقد غلط املايي هستند. ،»4«گزينة ها به جز  تمام گزينه
  روح فزا فضا روح

 )تركيبي، املا ،3فارسي (

 ----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 5

از سـلمان هراتـي/   » دري بـه خانـة خورشـيد   «از سيد مهدي شـجاعي/  » سانتاماريا«
  از دكتر علي شريعتي» كوير« بيگي/  از محمد بهمن» بخاراي من ايل من«

 )تركيبي، تاريخ ادبيات، 3فارسي (

 ----------------------------------------------  

 )شميراني مريم(  »3«گزينة  - 6

  بيت، اسلوب معادله ندارد. ./تواند تناسب داشته باشد مي» زخم و مرهم«
  هاي ديگر  تشريح گزينه

بهـار   هميشـه «اسـتعاره و تشـخيص/   » بهار كه قاصـد اسـت   گل هميشه»: «1«گزينة 
  تشبيه» د گلزار شدصهميشه بهار قا/ «تشبيه» آساست پيك

در  »بـري «مندشـدن/ جنـاس همسـان (تـام):      كنايه از بهره» دنبو بر« »:2«گزينة  
  »بركنار«در مصراع دوم به معناي » بري«و  »بريب«به معناي مصراع اول 

هيجـان   -1دو معنـا دارد:  » شور«ايهام تناسب: »/ دل«مجاز از » سينه« »:4«گزينة 
   طعم شور (متناسب با نمك) -2(معناي مورد نظر شاعر) 

 )تركيبي، هآراي، 3فارسي (

 )اصغريمحسن (  »1«گزينة  - 7

بـار داشـتن) را بـه     حسن تعليل: شاعر خشمگين و سرخ بودن گل (آه آتـش  :)دبيت 
  داند. دليل غيرت از ورود زيبارويي به باغ مي

  »پرده: حجاب«و » مهپرده: نغ«جناس:  :)بيت ج
  طاق ابرو تشبيه: )هـبيت 

  مصراع اول است. : اسلوب معادله: مصراع دوم مصداقي براي)بيت ب
  )14، درس 3نامه، فارسي  دو مفهوم متضادند. (واژه» دعوي و معني«بيت الف): تضاد: 

 )تركيبي، آرايه،3فارسي ( 

----------------------------------------------    

 )ستوده  حنيف افخمي(  »1«گزينة  - 8

   استعاره از معشوق» صنم«
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  تعاره ندارد و يك تشبيه دارد: (وفاي تو مثل عمر من كوتاه است). اس»: 2«گزينة 
چـون  «استعاره و تشخيص/ » حسن خلق داشتن گل«و » سرزنش خار»: «3«گزينة 

  تشبيه...» گل 
استعاره » گريان بودنِ شمع«و » پرست بودنِ چشم غم«يك تشبيه دارد./ »: 4«گزينة 

 )، آرايه، تركيبي3فارسي (  و تشخيص

----------------------------------------------    

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  - 9

فعـل  » الف و هـ ـ«و در بيت  »رويم«به معني » ب، ج، د، و«در مصراع » شويم«فعل 
  است. »شدن«اسنادي از مصدر 

 )20 ، صفحةزبان فارسي،3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -10

علاوه بر نهاد فقـط بـه مفعـول نيـاز     » دانيم مي«و » ندارد«افعال » 4«در بيت گزينة 
هـا افعـال    امـا در سـاير گزينـه    ،انـد  سـاخته » مفعول«هاي سه جزئي با  دارند و جمله

  اند. هايي را مطابق الگوي صورت سؤال ساخته جمله» دانيم مي«و » سازد«، »خوانند«
  هاي ديگر  ح گزينهتشري

مسـند/  » كيميـا «مفعـول/  » خوانندش«در » َ ش-«نهاد/ ضمير » ها آن»: «1«گزينة 
  فعل» خوانند«

مســند/ » آگــه«مفعــول/ » آگهــم«در » َ م-«نهــاد/ »: او محــذوف) «-(»: 2«گزينــة 
  فعل» سازد«

  فعل» دانيم مي«مسند/ » هنگام مرغ بي«مفعول/ » مطربان«نهاد/ » ما»: «3«گزينة 
 )55و  54هاي  حه، صفزبان فارسي، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )الدين افشين محي(  »3«گزينة  -11

در صورت سؤال، بيتي خواسته شده است كه حذف نداشته باشد و نقش تبعي داشته 
  د.باش

  رد.نقش تبعي بدل دا» سنگ دل«در اين بيت، حذف فعل نداريم. / »: 3«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

و » زهـد «تبعي: نقش ست و حذف معنوي دارد./ منادا» دلا«حذف فعل: »: 1«گزينة 
  معطوف هستند.» علم«

نقـش  حـذف شـده اسـت./    » باد«حذف فعل: در مصراع دوم فعل دعايي »: 2«گزينة 
  تبعي ندارد.

دوم هـم   مناداست و حذف معنوي دارد و در مصـراع » زاهد«حذف فعل: »: 4«گزينة 
  معطوف هستند.» نياز«و » راز«معنوي دارد./ نقش تبعي:   حذف به قرينة

 )تركيبي،زبان فارسي، 3فارسي (

  3فارسي
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 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -12

(وابســتة وابســته: صــفت  آن ،(وابســتة هســته: صــفت) روزافــزون ،(هســته) حســن

  )اليه (وابستة هسته: مضاف دلدار ،اليه) مضاف

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  اليه) اليه مضاف (مضاف تووابستة وابسته: »: 1«گزينة 

چمـن   ،)چمـن هـاي ايـن    ايـن (گـل   ،)تـو وابستة وابسته: تو (بهار حسن »: 3«گزينة 

  هاي چمن) (طراوت گل

حـوادث (علـف تيـغ     ،)سـوز  جهـان سوز (علف تيـغ   وابستة وابسته: جهان»: 4«گزينة 

  كس) هرهر (دل  ،)حوادث

 )75و  74 هاي صفحه، زبان فارسي، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )الدين افشين محي(  »2«گزينة  -13

يـافتن   زنـدگي در حـال پايـان    ةآمده است: در عالم گذرا كه هر لحظ ـ» 2«در گزينة 

هـا   در سـاير گزينـه   است، حتي اگر زندگي خضر هم داشته باشي، باز هـم گذراسـت.  

كشـد و در   كه عاشق واقعي از وجود مادي خود دسـت مـي   ناست و اي» فنا«سخن از 

  رسد. گردد و به واسطة اين فنا به بقا مي شود و فاني مي عشق نيست و نابود مي

 )125 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -14

ها خود انسـان اسـت (از ماسـت كـه بـر       مفهوم مشترك ابيات مرتبط: منشأ گرفتاري

  ماست)

  خوداتكايي و بي نيازي از ديگران»: 4«مفهوم بيت گزينة 

 )140 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -15

از  خبـر بـودن   دل از دست دادن و بـي  ،»3«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  سرنوشت اوست.

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  معشوق را از غم عاشق خبر كنيد.»: 1«گزينة 

  رسي. اگر از ماديات رها شوي، به كمال مي»: 2«گزينة 

  عشق او در دل جاي گرفت.»: 4«گزينة 

 )28 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (

 )ستوده حنيف افخمي(  »3«گزينة  -16

 گويـد  مـي » 3«اما گزينة  ،شود سد فاني ميگويند هركس به خدا بر ها مي ساير گزينه

نوشـي بايـد    اگر هر لحظه هزار جام مـي ادب را رعايت كرد و  در پيشگاه حق، بايد كه

  تر كني و تشنه بماني. آن را كم

 )23، صفحةمفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -17

، بـه  »4«بيانگر وادي توحيد هسـتند، امـا بيـت گزينـة     » 3و  2، 1«هاي  ينهابيات گز

  وادي پس از وادي توحيد، يعني وادي حيرت دلالت دارد.

 )123 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -18

نـاتواني عقـل در برابـر عشـق اسـت و مفهـوم       ، تقابل عقل و عشق و »د«مفهوم بيت 

  گويد بر عقل دورانديش تكيه كن. آمده است كه مي» ب«مقابل آن در بيت 

  ناتواني انسان از درك اسرار آفرينش»: الف«بيت 

  حودتأكيد شاعر بر پيروي عقل از راي و انديشة مم»: ج«بيت 

 )53 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )اصغري محسن(  »3«گزينة  -19

شكايت آزادمردان از گردش و سـتم  »: 3«مشترك بيت صورت سؤال و گزينة مفهوم 

  روزگار است.

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  تعلّقي و وارستگي شاعر است. بيانگر بي»: 1«گزينة 

  نخوردن و شاد زيستن است. يه به غمصتو»: 2«گزينة 

  غم و اندوه روزگار با لطف و عنايت ممدوح و معشوق است. تحمل»: 4«گزينة 

 )103 ، صفحةمفهوم، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )تبريز -مهدي آسمي(  »1«گزينة  -20

  شود. ديده مي» 1«آيه و بيت گزينة در عاملِ تمامي كارها را خدا دانستن 

 )147 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (
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 زهرا كرمي)(  »2«گزينة  -21

ــثَ« عــهي(رد گز برانگيخــت»: ب ــا ن ــد/ »: االله/ «)4و  3 يه ــينالنّ«خداون بي :«
»: منــذرين«دهنــده/  بشــارت(حــال) »: مبشِّــرين/ « )4 نــةي(رد گز پيــامبران

بـا  »: معهـم / «)3و  1 يهـا  نـه ي(رد گز فرستادنازل كرد، »: أنَزل«دهنده/  بيم
  به حق»: بالحقّ«ن/ كتاب، قرآ»: الكتاب«ها/  آن

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -22

من قـول  «بدتر/ »: أسوأ)/ «1 نةي(رد گزحرفي چيجنس) ه ي(لا نف»: لا قول«
 دانـم  يم ـ»: أعلـم )/ «4و  3 يها نهيكه گفت (رد گز يكس حرفاز »: من قالَ
) شكست خـواهم خـورد (رد   مثبت (فعل مستقبل»: أفشلس)/ «3 نةي(رد گز

 )4 نةي(رد گز ام ي: در زندگ»اتييفي ح)/ «4و  3 يها نهيگز

  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

 )كامياران -مجيد فاتحي(  »4«گزينة  -23

 )/1(فعل ماضـي بعيـد) جسـتجو كـرده بـود (رد گزينـة       »: قد بحث ...كان «
»رب  ةوصيالح شُهداء فروضةَأَحدت يكي از شهيدان جنگ تحميلي »: الموصي

»: أو أقواله« )/2يا خاطراتش (رد گزينة »: أو ذكرياته)/ «3و  2هاي  (رد گزينه
  (حال) مشتاقانه، با اشتياق »: مشتاقاً« )/2يا سخنانش (رد گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »1«گزينة  -24

لا «اسـت/  تـو  : حـق بـا   »الحـقّ  يأنت عل ـ«شك/  يب ،قطعاً ه،البتّ :»ديبالتأّك«
(فعـل   :»أعلـم (« ،اي دهيفاهيچ  ،يسود) هيچ جنس ينف يلا(اسلوب : »ةفائد

(رد گزينه هاي  دانم ي: م)ديآ يم »إعلم«اگر امر باشد به صورت است،  مضارع
دو روز  (فقـط)  روزگار تنهـا (اسلوب حصر) : »نيوميإلاّ  سيل هرالد«/  )3و  2

  )4و  2(رد گزينه هاي  است
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
  )ابهر -ولي برجي (  »2«گزينة  -25

  تشريح گزينه هاي ديگر:
 خـودداري  دني ـهمكـارش از خواب  و نگهبـان  نياترجمة صحيح: »: 1« نهيگز

  د!ان كرده
صـورت   بـه نيـز  » زملائهم« .»نبايد رفتار كند«يعني » لا يعامل«»: 3« نهيگز
  صحيح است.» هايشان كلاسي هم«
خورد كـه از آن   يرا م يقند چه پدرت مواد يبراترجمة صحيح: »: 4« نهيگز

  !استمنع شده 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 اكي)نويد امس(  »4«گزينة  -26

، جمله مثبت است و مسـتثني منـه هـم موجـود اسـت، پـس       »4« نهيگزدر 
» فقـط، تنهـا  «توانيم در ترجمه از الفـاظي ماننـد    اسلوب حصر نداريم و نمي

از بـازار   را آنانـاس  بـه جـز  ها  انواع ميوهاستفاده كنيم. ترجمة صحيح عبارت: 
  !خواهيم خريد

  )ترجمه(  

 )بوشهر -ابراهيم احمدي(  »1«گزينة  -27
وجود دارد، «تُوجد / »: وجود دارد/ «)3(رد گزينة : خرافات »هايي خرافه«

الناّس  انيأد»: مردم هاي نيد/ « )3و  2(رد گزينه هاي  هناك + اسم»:هست
 كنيلم  (فعل ماضي استمراري فارسي) »:شناختند يها را نم آن گرانيد/ «

   )4و  3ه هاي (رد گزين هاعرفونَيما كان الآخرون  ها،عرفونَيالآخرون 
  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 
  )دهگلان -خالد مشيرپناهي (  »3«گزينة  -28

شدن سزاوارتر از  هيچ چيزي جهت زنداني«آمده است كه » 3«در گزينة 
سخن  كه مفهوم بيت داده شده در مقابل آن، به گفتنِ درحالي ،»زبان نيست!

  كند و اين دو با هم ارتباط معنايي ندارند.  ه مينيكو و پسنديده توصي
  هاي ديگر تشريح گزينه

كه با بيت داده شده » آزموده شده را نيازماي!«آمده است كه  :»1«گزينة 
  تناسب دارد.

كه » تر از قناعت نيست! نيازكننده هيچ گنجي بي«نيز آمده كه  :»2«گزينة 
   با شعر داده شده تناسب دارد.

» به ما ياد دادي!تو هيچ علمي نداريم جز آنچه كه «يز آمده كه ن :»4«گزينة 
  كه با بيت داده شده قرابت معنايي دارد.

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

  :ترجمة متن
پادشاهي مرد و پسر جوان و مهربانش پس از او پادشـاه شـد. پـس خواسـت     

ر خودش قرار دهد. او را براي حضور فراخوانـد و  مردي را بيازمايد تا او را وزي
تر است، سرشـت يـا عـادت؟ پاسـخ داد:      از او پرسيد: چه چيز بر انسان چيره

سرشت، چون كه آن اصل است و عادت فرع. پادشاه گفت: اشتباه كـردي. در  
هـايي   گربه ،اي بيندازند. وقتي كه نهاده شد همين موقع پادشاه خواست سفره

در دستانشان شمع بود و دور سفره بـا ادب ايسـتادند. پادشـاه    وارد شدند كه 
است.  در شب آيندهگويي؟ مرد گفت: پاسخم  چه مي ها اين گربه ةگفت: دربار

هـا وارد   مرد موشي در پيراهنش نهاد سپس وارد كاخ پادشاه شد. وقتي گربـه 
پس  آورد و بر سر سفره نهاد،بيرون شدند و دور سفره ايستادند، مرد موش را 

 ةها به دنبالش راه افتادند و شـمع را رهـا كردنـد. مـرد گفـت: آيـا غلب ـ       گربه
سرشت را بر عادت ديدي؟ پس پادشاه از نظرش بـه شـگفت آمـد و او را بـه     

         !عنوان وزير برگزيد
----------------------------------------------  

 )بهشهر -علي استارمي حمزه(  »3«گزينة   -29
 .  پيداست» فاندفعت القططُ وراءها و تركت الشمّع«گزينه با عبارت  نادرستي اين
  هاي ديگر تشريح گزينه

 اين مفهوم از متن به روشني پيداست.» تر است! سرشت بر عادت غالب»: «1«گزينة 
اين مفهوم از » گشت! اي مي حاكم براي وزارتش به دنبال فرزانه»: «2« گزينة

 شود. فهميده مي» يجعله وزيراً لهل ن يختبر رجلاًأفقصد «عبارت 
 رفتارها از سـوي موجـودات آميختـه بـا سرشـت و عـادت سـر       »: «4« گزينة
مع و وقفت حـول  دخلت قطط بأيديها الشّ«اين مفهوم از دو عبارت » زند! مي
آيد. دست مي به» معفاندفعت القطط وراءها و تركت الشّ«و » بأدب ةفرالس    

  )درك مطلب(  
 ----------------------------------------------  

 )بهشهر -علي استارمي حمزه(  »3«گزينة  -30
فأصـبح الملـك معجبـاً بنظرتـه     «ديدگاه مرد درست بود. اين معنا از عبارت 

 آيد. دست مي به» فأختاره وزيرا
  هاي ديگر تشريح گزينه

  كاملاً نادرست است. »بود بسيار دروغگومرد »: «1« گزينة
، خيرخـواهي مـرد ايـن    »خواست پادشاه را فريب دهد! ميمرد »: «2« گزينة
 . كند را رد ميمعنا 
  ، نادرستي اين عبارت مشخصّ است.»تر است عادت بر سرشت غالب»: «4« گزينة

  )درك مطلب(  

  3 ، زبان قرآنعربي
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 )بهشهر -علي استارمي حمزه(  »2«گزينة  -31

خواست كه پادشاه را با كارش آگاه كند، پس بـراي ايـن كـار پاسـخ      ميمرد 
 يم را برگزيد.غيرمستق

  هاي ديگر تشريح گزينه
اين گزينه بـا عبـارت    رد» ب نشد!پادشاه از تيزبيني مرد متعج»: «1« ةگزين

  .آيد بر مي» فأصبح الملك معجباً بنظرته«
، او را داده بـود  درنـگ  بـي اگـر مـرد، جـواب پادشـاه را رك و     »: .«3« ةگزين
» ه الشـاب الحنـون ملكـا   فصار ابن ـ«نادرستي اين جمله با عبارت » كشت! مي

  زد. اي را رقم نمي پيداست. مهرباني حاكم قطعاً چنين نتيجه

هـا سرجايشـان    وقتي مرد، موش را روي سـفره گذاشـت، گربـه   »: «4«ةگزين
فاندفعت القطط وراءها و  ةفرفجعل علي الس«اين گزينه با عبارت  رد» !ماندند

 آيد. دست مي به» معتركت الشّ

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )بهشهر -علي استارمي حمزه(  »1«گزينة  -32

  هاي ديگر تشريح گزينه
نون  اند. نادرست» فاعلفعل و «و » الأصليةمن حروفه » النّون«»: «2«گزينة 

            جزء حروف زائد اين فعل است.

فاعل با هـم تشـكيل    فعل و .ستا  نادرست» جملة إسمية... »: «3«گزينة 
            دهند، نه اسميه. جملة فعليه مي

مصدر آن،  .اند نادرست »»القطط«مفعوله: «و  »»دفاع« :مصدره»: «4«گزينة 
 هم فاعل آن است، نه مفعول.» القطط«است و » إندفاع«

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )بهشهر -علي استارمي حمزه(  »1«گزينة  -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
از مصــدر مزيــد » المقبلــة«اســت.   نادرســت» مصــدره: قبــول»: «2«گزينــة 

  است.» إقبال«
  اند.           نادرست» حال«و  »ةيبالعلم معرفة»: «3«گزينة 
   اند. نادرست» حال«و  »من مصدر مجرّد ثلاثي»: «4« گزينة

  )محل اعرابيتحليل صرفي و (  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »1«گزينة  -34

  و بر روي عين الفعل خود، حركت كسره دارد. است اسم فاعل »مرتفع«
  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »2«گزينة  -35

  ترادف ندارند.» : شكارفَريسة«با » س: شكارچي، درندهمفترِ«، »2« نةيگزدر 
  )مفهوم(  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -36

» مثـل «و » كأنّ«، »ك« ها نهيگز ري. در ساميندار هيادات تشب» 3« نةيدر گز
 هستند. هيادات تشب

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -برجي  ولي(  »3«گزينة  -37

آمـده اسـت و از نـوع    » تقدم«بر سر اسم (مصدر) نكرة » لا«، »3« نةيگزدر 
اي، پس هيچ  نفي جنس است. (ترجمه: تو در انجام تكاليف خود تلاش نكرده

  پيشرفتي در زندگي نداري!)
  هاي ديگر تشريح گزينه

  براي نهي آمده است.» لا«»: 1«گزينة 
  ده است.براي نهي آم» لا«»: 2«گزينة 
  براي نفي آمده است.» لا«»: 4« گزينة

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )كامياران -مجيد فاتحي(  »4«گزينة  -38

  دارد. را نقش حال »4«گزينة در » هماًمتّ«
هـا   يهم بود در دادگاه بـه سـخن قاض ـ  كه متّ يمجرم درحال« عبارت: ةترجم

  »!داد يگوش م
  هاي ديگر تشريح گزينه

  عبارت نقش صفت دارد. نيدر ا »هماًمتّ« »:1«گزينة 
  »!گرفت ابانيرا در خ يهممرد متّ سيپل«عبارت:  ةترجم

  عبارت نقش مفعول دارد. نيدر ا »هماًمتّ« »:2«گزينة 
 !»دادگاه مشاهده كرددر  يرا جلو يهممتّ يقاض« عبارت: ةترجم

 )صبحيافعال ناقصه ( براي تكميل معنايبارت ع نيدر ا »هماًمتّ« »:3«گزينة 
  .آمده است

 »!هم شودترسد كه در دادگاه متّ يمجرم م« عبارت: ةترجم

  )حال(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -39

جملة حاليه و داراي فعل مضـارع اسـت، امـا قبـل از آن در     » و هو يضحك«
را بـه صـورت   » يضـحك «توانيم اين فعـل   ، فعل ماضي داريم، پس ميجمله

ماضي استمراري ترجمه كنيم كه بر استمرار فعـل در گذشـته دلالـت دارد.    
زن، مــرد را دشــنام داد و تهديــد كــرد در حــالي كــه او  «ترجمــة عبــارت: 

  !»خنديد مي
  )حال(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »2«گزينة  -40

به  شيايوجود ندارد كه تو آن را از مزا يزيچ يهر جسم يبرا :ة عبارتترجم
منـه.   يمستثن :»ما«و   يمستثن»: طعام الفكر«فكر.  يجز غذا ،يحساب آور

جا كه مستثني منه موجود است، اركان اصلي جملة قبـل از إلـّا حـذف     از آن
  اند. نشده

اختصـاص   اي ـحصـر  در اسـلوب  نه وجود ندارد و م يها مستثن نهيگز ةيبق در
  .هستند

  استثناء)(  
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 )سيداحسان هندي(   »4«گزينة  -41

و شواهد  ها پذيري از نشانه به مسئوليت...» ذلك بما قدمت ايديكم «عبارت قرآني 
اختيار اشاره دارد و اين عقوبت به خاطر آن است كه خداوند هرگز به بندگان خود 

 »االله ليَس بظلامٍ للعبيد. أنَّ«كند:  ستم نمي

 )55و  54هاي  هصفح ،5 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(   »2«گزينة  -42

احساس كند (علت)  بيشتربه خداوند متعال را خود هر چه انسان آگاه نياز و فقر 
گي بندناتواني و  ،به آن اشاره دارد» الي االلهِ يا أيها الناس أنتم الفُقرَاء«كه آية 

م إنَّ االلهَ ربي و ربكُ«كه آية شريفة  كند (معلول) ر ابراز ميتشي(عبوديت) خود را ب
 نيز به عبوديت خداوند اشاره دارد.» فاعبدوه هذا صراطٌ مستقيم

 )32و  10هاي  هصفح ،3و  1 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(   »3«گزينة  -43

مردم » يفتنونم لا اس أن يتركوا أن يقولوا آمناّ و هاَحسب النّ«قرآن كريم با بيان 
دارد و اين  ر ميذحشوند، بر دعاي ايمان، آزمايش نميباطل كه با ا پنداررا از اين 

 آيه به سنت ابتلا اشاره دارد.

 )70و  67هاي  هصفح ،6 ، درس3دگي (دين و زن
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(   »4«گزينة  -44

منوا باالله و اعتصموا به فسيدخلهم ذين آفاما الّ«فرمايد:  خداوند در قرآن كريم مي
اليه صراطاً مستقيما: كساني كه به خدا گرويدند و  يهديهمو  فضلو منه  رحمةفي 

رحمت و فضلي از جانب خويش ه او تمسك جستند به زودي خدا آنان را در جوار ب
 »و ايشان را به سوي خود به راهي راست هدايت كند. ددرآور

 )78 ةصفح ،7 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -45

طلا، عيار يا درصد خلوص آن اهميت دارد، اعمال  گذاري گونه كه در ارزش همان
تري دارد. پس عيار  انسان نيز هر چه با اخلاص بالاتري همراه باشد، ارزش بيش

عمل به اخلاص آن است. عمل بر اساس معرفت و آگاهي بسيار ارزشمندتر و 
تر از عملي است كه در آن معرفتي نيست يا با معرفت اندكي صورت  مقدس

 تقدس عمل به معرفت آن است.ازدياد س گيرد. پ مي

 )46و  44هاي  هصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »3«گزينة  -46

كند، اين  حكمت خود جهان را خلق كرده و اداره مي باعتقاد به خدايي حكيم، كه ا
وقايع و رخدادهاي جهان تحت يك برنامة  ةهم دهد كه اطمينان را به انسان مي

هدف و اين اعتقاد به  و بيگيرد نه اتفاقي  دهي شده و غايتمند انجام مي سامان
دهد كه جهان خلقت حافظ و نگهباني دارد كه در كار او  انسان اين اطمينان را مي

اشتباه نيست يعني كشتي جهان ناخدايي دارد كه به موجب علم و قدرت ناخدا 
 كند. و اين آيه اين موضوع را بيان مي شعرگاه غرق و نابود نخواهد شد و اين  هيچ

 )58و  56 هاي هصفح ،5 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »4«گزينة  -47

 راودتهُد و لقَ«دام شيطان براي حضرت يوسف (ع)، درخواست نامشروع زليخا بود: 
هن نفَسو راه نجات يوسف، روي آوردن به پيشگاه خدا و درخواست نجات از او » ع

زندان  ،و با اين كلام خود» جنُ احب إلي مما يدعوننَي اليهقالَ رب الس «بود: 
 را به گناه كردن ترجيح داد.

 )48 ةصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »3«گزينة  -48

ك نعي ندارد (و ما كانَ عطاء ربكه مافراد جامعه  ةرحمت واسعة الهي به هم
داوند به بندگان خود محبت جا كه خ نشانگر امداد عام الهي است و از آن محظوراً)
كه  كند رفتار ميا همة آنان چه نيكوكار و چه گناهكار، به لطف و مهرباني دارد، ب

 سبقت رحمت بر غضب است.  مؤيد سنّت

 )73و  72، 69هاي  هصفح ،6 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(   »1«گزينة  -49

تقواي الهي پيشه كنيد؛ هم در مورد بندگان خدا و هم «فرمايد:  امام علي (ع) مي
ها و  ها حتي سرزمين ها: چراكه شما در برابر همة اين و آباديدر مورد شهرها 

  »چهارپايان مسئوليد.
 »فرمايند: تمام اخلاص در دوري از گناهان، جمع شده است. چنين ايشان مي هم

 ) 47و  33هاي  هصفح ،4و  3 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )د آقاصالحمحم(   »2«گزينة  -50

به توحيد در ولايت اشاره دارد كه علت آن » حق تصرف خداوند در همة امور«
بيانگر » و اللهِ ما في السماوات و ما في الارضِ «توحيد در مالكيت است و آية 

  .استآن 
به توحيد در ربوبيت اشاره دارد كه » مشخص مقصديهدايت جهان به سوي «

كلِّ  قُل االلهُ خالقُ«ية باشند و آ قيت علل آن ميتوحيد در ولايت و مالكيت و خال
 .استتوحيد در خالقيت  يانگرب» شيء

 )20و  19هاي  هصفح ،2 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -51

ن امر شده شناخت صفات الهي، براي انسان ممكن است و در روايت نبوي به آ
چيستي و ذات و چگونگي خداوند ممنوع تفكر در . ولي (تفكَّروا في كلِّ شيء) است

 و ناممكن است و از آن نهي شده است.

 )13و  12هاي  هصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   »4«گزينة  -52

االله علي حرف فان اصابه خيرٌ اطمان به يعبد الناس من و من «سورة حج:  11آية 
 »ينبذلك هو الخسران الم ةانقلب علي وجهه خسَرَ الدنيا و الآخر فتنةٌو ان اصابته 

 )70و  34هاي  هصفح ،6و  3 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(   »4«گزينة  -53

ها  هر مسلماني را كه مانند آن ،ان جريان فكري خشك و غير عقلاني تكفيريپيرو
شمارند.  او را واجب مي تنخوانند و گاه كش مشرك و كافر مي ،انديشد نمي

 ها تفكر غلطي در مورد توحيد و شرك دارند. تكفيري

 )24 ةصفح ،2 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محمدابراهيم مازني(   »2«گزينة  -54

ذرات جهان / هر دو عالم پر ز نور و ديده نابينا چه  ز تابد مهر رخسار تو مي«بيت 
هاي تقويت  بيانگر افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداوند، از راه» سود؟

 :و في قدرته ادمانُ التفكّر في االلهِ ةافضلُ العباد«اخلاص است. حديث شريف: 
بيانگر دعوت به تفكر » ترين عبادت، انديشيدن مداوم دربارة خدا و قدرت اوست.بر 

 و كسب معرفت است.

 )46و  2هاي  هصفح ،4و  1 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

  )3( دين و زندگي
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 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -55

هاي توفيق  سر نيست. بايد لحظهدرِ توبه هميشه باز است، اما توفيق توبه همواره مي
را شكار كرد (مغتنم شمرد) و خود را در دامن مهر خداوند انداخت. اگر انسان با 

بگويد اما در قلبش پشيمان نباشد و قصد انجام دوبارة گناه را » استغفراالله«زبان 
  داشته باشد، چنين كسي توبه نكرده است.

دن پشيماني زباني و قلبي، گاهي توأم نبو»: 4و  1«هاي  دليل نادرستي گزينه
موجب مقبول بودن توبه است و آن زماني است كه پشيماني قلبي باشد، اما به 

 زبان نيايد.

 )85و  84هاي  هصفح ،7 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   »1«گزينة  -56

ه علي شفا جرُف هارٍ فانهار به في نار جهنّم س بنيانَام من اسَ«آية شريفة مطابق با 
الظاّلمين و ي القومالهي  عدم تكيه بر خداوند و اعتماد به دستورات» االله لا يهد 

 كند. ميناي جز دوزخي شدن ندارد و در نهايت خدا ظالمين را هدايت  نتيجه

 )97 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »4«گزينة  -57

و ساء  فاحشةو لا تقربوا الزنّي انه كان «فرمايد:  مي اقرآن كريم درباره حرمت زن
  »نزديك نشويد قطعاً آن عملي بسيار زشت و راهي ناپسند است. ا: به زنسبيلا

 جايزي و ملي هاي مذهب شركت در مجالس شادي، مانند جشن عروسي، جشن
 است و حتي اگر موجب تقويت صلة رحم يا تبليغ دين شود، مستحب است.

 )104و  101هاي  هصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(   »2«گزينة  -58

عظة مويكي از مصاديق توحيد عملي، قيام براي خداوند است كه به عنوان يگانه 
صورت فردي (فرُادي) بر آن تأكيد  ني) و هم بهالهي هم به صورت اجتماعي (مث

 شده است.

 )43و  35 ةصفح ،4و  3 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -59

ر كوتاهي كنند و اگر مردم در انجام وظيفة مقدس امر به معروف و نهي از منك
اقدامات دلسوزان جامعه به جايي نرسد و به تدريج انحراف از حق ريشه بدواند، 

هاي اجتماعي بايد در همان  شود. انحراف مشكل ميگناهان اجتماعي اصلاح 
  مراحل ابتدايي خود اصلاح شوند تا گسترش نيابند و ماندگار نشوند. 

ردم در برابر گناهان اجتماعي، حساسيت م»: 2و  1«هاي دليل نادرستي گزينه
 موجب آسان شدن ممانعت از گناهان اجتماعي است.

 )90 ةصفح ،7 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(   »3«گزينة  -60

سب قبل از ورود به عرصة كار و تجارت بايد با احكام تجارت آشنا شويم تا گرفتار ك
رَ التّجار الفقه ثُم يا معشَ«فرمايد:  حرام نگرديم. حضرت علي (ع) در اين باره مي

اي گروه تاجران و بازرگانان! اول يادگيري مسائل شرعي تجارت، سپس المتجر: 
 ».تجارت كردن

 )105 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي 

 

  
  

  )حميد مهديان( »3«گزينة  -61
آن  ،شد خوب روي تلفن همراهش نصب مي ةنام هآيا اگر يك واژ«جمله:  ةترجم

ها و ريشة واژگان جديد  ها، متضاد آساني به مترادف دانشجوي زبان انگليسي به
  »دسترسي داشت؟

  مهم درسي ةنكت
 ةگذشتة ساده و زمان فعل در بند نتيج ،زمان فعل در بند شرط ،در شرطي نوع دوم

  »+ wouldفعل  ةشكل ساد«يب باشد كه از ترك مي ة سادهآينده در گذشت ،شرط
 » .was/were + p.p«شود. همچنين فعل مجهول گذشتة ساده از تركيب  ساخته مي
حتي براي فاعل  ”were“كارگيري  در شرطي نوع دوم همواره به .شود ساخته مي

 مفرد ارجحيت دارد.

  )گرامر(  
 ----------------------------------------------  

  )مهديانحميد ( »2«گزينة  -62
طبيعي مضر  لي براي محيطهاي فسي دانشمندان معتقدند سوخت«جمله:  ةترجم

  .»خواهند شدپذير جايگزين  زودي با منابع انرژي پاك و تجديد بهها  هستند و آن
  مهم درسي ةنكت

به فعل مجهول نياز  ،گوييم كه در مورد لزوم جايگزيني نوعي سوخت سخن مي از آنجا
تواند  مي» 2«با توجه به زمان جملة اول، تنها گزينة  .»)3و  1« هاي (رد گزينهداريم 
  صحيح باشد.پاسخ 

  )گرامر(  
 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »1«گزينة  -63
به  از روز جمعه تازگي يك ويلاي زيبا و بسيار گران خريده و مايك به«جمله:  ترجمة

  »طور نيست؟ ن نقل مكان كرده است، ايندر شمال لند ة جديديمحل
  نكته مهم درسي

كوتاه شود.  ”s’“صورت  تواند به مي ”has“در زمان حال كامل، فعل كمكي 
جاي اسمي كه در جايگاه فاعل  به (tag questions)الات ضميمه ؤدر س ،همچنين
ل دقت كنيد به دلي كنيم. هميشه از ضمير فاعلي متناسب استفاده مي ،قرار دارد

 كار رفته است در زمان حال كامل به ”move“فعل در جمله،  ”since“وجود قيد 

 )“has”  3«به قرينة لفظي حذف شده است.) (دليل رد گزينة .(«  
  )گرامر(  

 ----------------------------------------------  
  )علي شكوهي( »2«گزينة  -64

استخدام كند،  يهاي جديدزودي نيرو آن شركت مشهور قرار است به«ترجمة جمله: 
تجربة قبلي يك  ]داشتن[دهيد، يقيناً  كنم وقتي براي شغلي تقاضا مي اما من فكر مي

  »است.امتياز 
  طور قطع به) 2  طور ناگهاني به) 1
  موفقطور  به) 4  فوراً) 3

  )واژگان(  
 ----------------------------------------------  

  )علي شكوهي( »3«گزينة  -65
، ]آينده[كنند كه ظرف بيست سال  بيني مي برخي متخصصان پيش«له: ترجمة جم

د شد كه مردم احتمالاً نقدر محدود خواه كشورها آناز بعضي براي ذخاير غذايي 
  »تعداد زياد شروع به مهاجرت كنند. شوند به مجبور مي

  خاص) 2  سپاسگزار، ممنون) 1
  كم، جزئي) 4   زياد، عظيم) 3

  )واژگان(  

 3زبان انگليسي 
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  )مهدي احمدي( »2«گزينة  -66
، استكارشناسان تغذيه معتقدند اسفناج يك منبع عالي (براي تامين) آهن «ترجمة جمله: 

  »كند. بنابراين خوردن مقدار كمي از آن نياز بدنتان براي يك  روز را برآورده مي
  منبع، مقدار) 2  منبع، وعدة غذا) 1
  منبع، كيفيت) 4  منبع، قسمت) 3

  )واژگان(  

---------------- ------------------------------  

  )مهدي احمدي( »1«گزينة  -67
 تنه مجسمة نيمآن  فني هايابزارجديدترين متخصصان موزة لوور با «ترجمة جمله: 

  »اصلي است يا جعلي. ة كشف شده،را بررسي كردند تا بفهمند مجسم
  اتاق گرفتن) 2  فهميدن، دريافتن) 1
 بطة خوبي داشتن باكنار آمدن با، را) 4  منتهي شدن (به)) 3

  )واژگان(  

 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »2«گزينة  -68
  مهم درسي ةنكت

با توجه به خط زماني جمله، در جاي خالي بايد از فعل در زمان گذشتة ساده 
  استفاده كنيم. 

  )كلوزتست(  

 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »3«زينة گ -69
  ) توليد كردن2  ) تركيب كردن1
 كردن دنبال) 4  ) منتشر كردن3

  )كلوزتست(  

 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »1«گزينة  -70
  ) پريز برق  2  ) هدف1
  منفعت   سود،) 4  ) مستعمره  3

  )كلوزتست(  

---------------------------------- ------------  

  )حميد مهديان( »2«گزينة  -71
  مهم درسي ةنكت

از ضمير موصولي  ،در بندهاي وصفي براي توصيف فاعل بند مستقل كه انسان است
“who”  كنيم. استفاده مي  

  )كلوزتست(  

 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »4«گزينة  -72
  مانع شدن) 2  ) اندازه گرفتن1
  ، تأمين كردن) فراهم كردن4  ) الهام بخشيدن3

  )كلوزتست(  

  )تيمور رحمتي( »2«گزينة  -73
 »بهترين عنوان براي اين متن است؟يك  كدام«ترجمة جمله: 

 »جو براي منابع انرژي جايگزينو جست«

  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »4«گزينة  -74
 Hydroelectric“به  »3«در پاراگراف  ”it“ دار كلمة زيرخط«ه: ترجمة جمل

power” (نيروي برق آبي) اشاره دارد.«  
  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »1«گزينة  -75
در  ”potential“ دار خط ترين كلمه از نظر معنايي به واژة نزديك«ترجمة جمله: 

  »است. (ممكن، بالقوه) ”possible“، »3«ف پاراگرا
  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »3«گزينة  -76
  »يك از جملات زير نادرست است؟ براساس متن، كدام«ترجمة جمله: 

  »بر است. هاي مصنوعي زمان عنوان منابع سوخت استفاده از زغال سنگ و نفت به«
  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »2«گزينة  -77
  »هاي زير بهترين عنوان براي متن است؟ يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

  »يك زبان آمريكاييكارگيري  بهوبستر و  آنو«
  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »4«گزينة  -78
 ”objected to“ دار زيرخط ترين كلمه از نظر معنايي به عبارت نزديك«ترجمة جمله: 
  »است.» مخالفت كردن با«، »2«در پاراگراف 

  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »3«گزينة  -79
 ف)و(حر  ”letters“به» 2«راگراف در پا ”which“ دار كلمة زيرخط«ترجمة جمله: 

  .»اشاره دارد
  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »1«گزينة  -80
ها بايد املاي كلمات انگليسي را  طبق نظر وبستر، آمريكايي بر«ترجمة جمله: 

  »سازي نمايند. ساده
  )درك مطلب(  
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  رياضي 
 

 )ياسين سپهر( »  4« گزينة -81

 كنيم.  را مشخص مي fبا توجه به نمودار داده شده ابتدا دامنه و برد 
 4 4 2 2f fD [ , ] , R [ , ]      

12براي تعيين دامنه 2g(x) f ( x) كنيم: به صورت زير عمل مي 

 14 4 8 8 8 82 gx x D [ , ]            

12و براي تعيين برد 2g(x) f ( x) كنيم: به صورت زير عمل مي 

 2 2 4 2 4 4 4gf (x) f (x) R [ , ]            

 8 8 4 4 8 4 4 8g gD R [ , ] [ , ] [ , ) ( , ]           

8شامل اعداد صحيحمجموعة فوق  7 6 5 5 6 7 8, , , , , , ,    .است 
 )23 تا 15هاي  هصفح، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )فرد لاليآرمان ج( »  1« گزينة -82

 يابيم: را مي fابتدا وارون تابع 

y xx y x
f :y x y f (x)  

     Hn » ÁI]
´Ã¹¨ïÂ¶ Æ¼ø

13 1 3 1 2 1
2 2 3   

 1 2 1 15 3 1 5 3 5 2 2 13
( x)

g(x) f ( x) ( ) x  
           

 2 8x   
 كنيم: را رسم مي g(x)تابع

 

y

0
4

8

x
 

 :S    
1 4 8  مساحت مثلث162

 )29تا  24هاي  هصفح، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )ميثم فلاح( »  4« گزينة -83

 كنيم: را رسم مي fنمودار تابع 

 

y

x
4

π

4
-

π
2

π

2

π
-

 
 با توجه به نمودار، داريم:

 4


 بيشترين مقدارa  

 )38تا  32و  23تا  16و  10تا  6هاي  صفحه، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 (حميدرضا ميرمطهري)   »1« ةگزين -84

x
f (x)

x

g( )
f (g( )) ( )

g( )

(fog)(x) [x]

(fog)( ) f (g( )) [ ] ( )

  
      
 

       

1
1

3 13 1
3 1

3 3 3 2 2

 

g( )
( ),( )

g( )

 
  

 
3 11 2 2
3 1

 

g( ) g( ) g( )         
13 1 2 3 2 3 3 

 )23و 22و  14تا  11هاي  ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 

 )ميلاد منصوري( »  3« گزينة -85

 5 22 2cos( ) cos( ) sin
 
        

 0
3 3
4 4sin

|sin | sin


    ³»j ÍMn   

 بنابراين:

 

4
3

7

α

 

 7 3
4 7

|cos | , | tan |       
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 هستند. بنابراين: ،0cosو 0tanاما در ربع دوم 

 cos tan ( )
  

      
7 3 7 12 5

4 7 4 7 4 7
   

 )39تا  37هاي  ، صفحه3(رياضي  
 )43تا  36هاي  صفحه، 1اضي ري( 
 )87تا  77هاي  ، صفحه2(رياضي  

---------------------------------------------- 

 )ميلاد منصوري( »  3« گزينة -86

 cos cos( ) sin

sin / sin( / ) sin /

    
 

  
75 90 15 15

7 5 7 5 7 5   

 2 7 5 7 5 2 7 57 5
sin / cos /

cos /
sin /

 
  


   

 )43 و 42هاي  هصفح، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )علي ساوجي( »  2« گزينة -87

2با توجه به رابطة 2 2cos x sin x cos x  :داريم 

 2 2 2f (sin x cos x) f ( cos x)     

 از طرفي:
22
2

1 2
1 22

1 2 1 2
2

cos x
sin x cos x

tan x
cos x cos xcos x




  
 

   

 :در نتيجه

 1 22 1 2
cos x

f ( cos x)
cos x


 


   

2cosاگر قرار دهيم x t  گاه: آن 

 1
1

t
f (t)

t





   

 
4

1 3 223
3

f ( )     

 )43و  42هاي  صفحه، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )(سعيد نصيري »  3« گزينة -88

 داريم:  fنمودار تابع با توجه به 
 0 1 0 1maxy | a | a         

0xدر حوالي fبا توجه به نزولي بودن تابع   1، مقـدارa      قابـل قبـول

23fاست. از طرفي ( )


  :پس 

 01 2 13 3 3
b

cos( b) cos( b) b
   

            

3ab در نتيجه:


    

 1 3
3

a(ab) ( )
 

   


   

 )41و  40و  37 تا 32هاي  صفحه، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 منصوريان) (كورش شاه   »3« ةگزين -89

1 3 1 3( cosx)( sinx)    
11 3 3
11 3 3

cosx cosx

sin x sinx

      
     





 

yبا رسم نمودارهاي  sinx  وy cosx  ي  در بـازه[ , ]
30 ، مشـخص  2

1شود كه خط  مي
3y


 نقطه نمودار در دوy cosx و كنـد   را قطع مي 

yنمودار  sin x  كند، پس معادله در اين فاصـله،   ميدر يك نقطه قطع را
 ريشه دارد.سه 

y

y=cosx

y=
1

3

x

y

y= sinx

y=
1

3

x2

π3

2

π3

 
 )48تا  42 و 36تا  32 هاي ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 

 )شهرام ولايي( »  3« گزينة -90

1x  1   :ريشة مخرج است در دامنه نيست پس 0 1c c      

 
3 3

1
3 1 0 01x

ax b
lim a( ) b a b b a

x


         


   

 
3

1 1
1

1x x

a (x )ax a
lim lim

x 






2 1
1

(x x )

x

 


3 3a    

 1 1a b       

 
3 21 1 11

x
f (x) x x ; x

x


    


   

fبه معادلة  هميرأس س (x) ax bx c  2 : 

 
1

2 2
1 1 1 312 2 4 2 4

b

aS
b

f ( ) f ( )
a


 


     

   

 )53تا  50هاي  صفحه، 3رياضي ( 
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 (غلامرضا حلي)   »1« ةگزين -91

گيريم در نظر مي
n

nx

x x
L lim

x x

 


 

3
2

3 1
1

 ، داريم:

 
n

nx

x
n L lim

x
   

33 3   

 
x

x x
n L lim

x


   

3 3
3

33 2 

x x

x x
n L lim lim

x x x 

 
     



3 3
2 2 22

2
 

 x
n L lim

x x


    



3
1 2  

 )64تا  58هاي  ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 

 )رضا ذاكر( »  2« گزينة -92

3در بازة 4[ , [x]3داريم ( :پس ، 

 33 3

3 0
024 3x x

x
lim f (x) lim

x  


 

 
   

 كنيم: رفع ابهام مي

 
3 2 3

3 3 2 33

24 3 24 93
24 3 24 3 24 9x

(x ) xx
lim

x (x ) x

   


     
 

 
x

( x)( (x ) x )
lim

(x )

    




3 2 3

3

3 24 3 24 9
3   

 
3 2 33 24 3 3 24 9 271

( )   
  


 

بايد
3

3
x

f ( ) lim f (x)


:2 ، پس 1 27 13a a        

 )142تا  137هاي  صفحه، 2رياضي ( 

 )53و  52هاي  ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 

 )سامان فريد سلطاني( »  3« گزينة -93

 x x x
f (x)

x x

    
    

3

2
1 يـــا 1

2 1 1 1
   

hبا فرض  t :داريم ، 

 
0 0

1 1 1 1
2 2h t

f ( h) f ( ) f ( t) f ( )
lim lim

h t  

   



   

 
0

1 1 1 1 12 2t

f ( t) f ( )
lim f ( ) (*)

t 

      

1fبراي محاسبة  ( ) نيم:ك از ضابطة پاييني استفاده مي 

 1 1 4 1 4 (*)
x f (x) x f ( )           

 1 4 22     حاصل حد موردنظر 

 )87تا  82و  76تا  71هاي  صفحه، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )طاهر دادستاني( »  3« گزينة -94

0xدر gو  fچون توابع   تـوان از فرمـول    د پـس نمـي  پـذير نيسـتن   مشتق
را  fogاسـتفاده كـرد. ابتـدا بايـد ضـابطة       fogگيري تـابع   مربوط به مشتق

 دست آورد: به

 20 3 3 3 3
x x x x

x g(x) (fog)(x) f ( ) | | x          

 0 2 2x g(x) x (fog)(x) f (x) x | x | x x x            
 1 0 1(fog)(x) x (fog) (x) (fog) ( )         
 )88تا  85و  14تا  11هاي  صفحه، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )علي شهرابي( »  1« گزينة -95

 كنيم. مثبت) را حساب مي قسمتها ( محور طول باابتدا محل برخورد 

 3 2 2 00 2 0 2 0 2
x

f (x) x x x x
x


         

   

2fمقدار ،حالا با استفاده از تعريف ( ) آوريم: دست مي را به 

 
3 2

2 2
2 2 02 2 2x x

f (x) f ( ) x x
f ( ) lim lim

x x 

    
 

   

 
3 33 3

3 33 22 2
2 2

02 2x x

x x x
lim lim

(x ) (x )
 

 
    

 
   

2xدر fپس تابع   2داراي خط مماس قائم به معادلةx  .است 
 )92تا  77هاي  صفحه، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )سپهر حقيقت افشار( »  1« گزينة -96

2تمختصات نقطة تماس را به صور 1
3( , )

 


 
 گيريم: درنظر مي 

ق ق. غ.
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 2
7
3

f ( )
( )

  
 

   

 2
2 1 7

3 3
L : y (x )

( )

  
   
   

 خط مماس 

 1 2
2

2 1 72 13 3
( , ) L

( )
( )

    
     

   
   

 2
7 7 1 1 33 3

( )
( )


         

   
   

 71 4f ( ) f ( )      1شيب خط L     

 )87تا  85و  76تا  66هاي  هصفح، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »  3« گزينة -97

1آهنگ متوسط تغيير در بازة 4[ , ]: 

 
212 3 24 1 82

4 1 3 3
( ) ( )f ( ) f ( )   

 


   

 
3

13f ( )   


xدرتغيير اي  آهنگ لحظه     

 3
3 3

1 8 1 8 13 3 33 3 3         
 

   

 3 39 9       

 )100تا  93هاي  صفحه، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )سجاد داوطلب( »  3« گزينة -98

 3 2 26 1 3 12 1f (x) ax x x f (x) ax x          

fبايد (x) ر علامت ندهـد، يعنـي مشـتق ريشـة     ريشه داشته باشد، اما تغيي

 مضاعف داشته باشد:

 f (x) ax x ( a)


      þøIñ¶ ¾zÄn2
03 12 1 144 4 3 0   

 a a  12 144 12   

 )109تا  104هاي  هصفح، 3رياضي ( 

 مهرداد ملوندي)(  »2«ةگزين -99

 
2

2 2 2
2 1 5 2 2
5 5

x (x ) x(x )
f (x) f (x)

x (x )

     
 

 

 
2

2 2 2 2
4 5 1 5
5 5

x x (x )(x )

(x ) (x )

     
 

 
 

fبراي تعيين علامت  (x) 2، چون عبارت 25(x )     ،همـواره مثبـت اسـت

1كافيست كه عبارت  5(x )(x )   .را تعيين علامت كنيم 

 x

f (x)


   

1 5
  

1 ةدر باز 5( , ) :داريم ،f (x)   پس تابع ،f  صـعودي  اكيداً در اين بازه

  است.

 )112و  104تا  102هاي  ه، صفح3(رياضي  

---------------------------------------------- 

 )مجيد شعباني عراقي( »  3« گزينة -100

  

 15501550xy y
x

     

2 هزينة حصاركشي: 25 6 50 31( x y) y x y       

31 هزينة حصاركشي: 155050P(x) x
x


    

 2
31 155050 0P (x)

x

      

 2 31 1550
x


 

31

50 31x    

 3131 50 31P( )  
1550

31
 3100   

 )120تا  113هاي  هصفح، 3رياضي ( 
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 3 شناسي زيست 
 
 )اسفنديار طاهري( »  2«گزينة  -101

هارم چ) و مرحلة ها دار به موش وشينهپهاي زندة  تريباكمرحلة اول (تزريق  
فاقد پوشينة زنـده  و ده شدار كشته  هاي پوشينه تريباك(تزريق مخلوطي از 

د. در هـر دو  ش ـهـا   شمـو  گيت، منجر بـه مـر  گريفات ش) آزمايها موشبه 
هــاي مــرده  شمــو پيكــرهــا مردنــد، در  شرم كــه مــوهــاچمرحلــة اول و 

 دند. شدار يافت  ينهشوپهاي  باكتري
 ها:  اير گزينهسي سبرر 

ينه ش ـوپهاي بـدون   ترياكچهارم تعدادي از ب يشفقط در آزما»: 1« نةيگز
 ها تغيير كرد. آن تيپفنو عد و در واقندشدار  ينهشوپتغيير كرده و 

ها (نـه همـه)، داراي    گروهي از باكتري تنهاهارم چ شدر آزماي»: 3« نةيگز
هاي  هاي فاقد پوشينه و بخشي از (نه همة) ژنوم باكتري ژنوم كامل باكتري

  دار هستند. پوشينه
 ـ طمربـو  (هـاي) نژانتقـال   ،هارمچ شدر آزماي»: 4« نةيگز  (هـاي) آنزيم هب
 رفت. گورت صها  ترياكينه) بين بشوپينه (نه انتقال خود شوپازندة س
 )51و  40، 3 ،2هاي  صفحه ،3شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 
 )ياسر آرامش اصل( »  3«گزينة  -102

مــواد  ةكننــد هــاي تخريــب ، آنــزيمو همكــارانش در آزمـايش ســوم ايــوري 
اضـافه شـد و    پوشـينه دار باكتري كشته شده هاي  هبه عصارصورت مجزا  به

بـاكتري فاقـد   محيط كشـت داراي  اگانه به ها به طور جد سپس اين محلول
رخ انتقـال صـفت    ،دش ـ  يبرتخ DNAكه  اضافه شدند. تنها زماني پوشينه

 داد.ن
  بررسي ساير گزينه ها:

از مــوش اســتفاده نشــد و  و همكــارانش در آزمــايش ايــوري»: 1« نــةيگز
 بررسي قرار گرفتند. ها در محيط كشت مورد  باكتري

كند و تغييـر   استرپتوكوكوس نومونيا تغيير نمي ديوارة باكتري»: 2« نةيگز
 افتد.  اتفاق مي پوشينهدر داشتن 

كننده استفاده شد، نه در  هاي تخريب در آزمايش سوم، از آنزيم»: 4« نةيگز
 آزمايش دوم!

 )3و  2هاي  ه، صفح3شناسي ستيز( 
---------------------------------------------- 

 )شتاييحسن محمدن( »  2«گزينة  -103

فراينـد  نوكلئوتيـد اشـتباه در    تصحيحآنزيم دنابسپاراز در فرايند ويرايش و 
كيل پيوند شازي موجب تسازي دخالت دارد. اين آنزيم در همانندسهمانند

. در حالي كه شكستن پيونـد هيـدروژني در فراينـد    شود ميفسفودي استر 
يـن توانـايي را   دهـد و دنابسـپاراز ا   همانندسازي را آنزيم هليكاز انجـام مـي  

 ندارد.
 ها: بررسي ساير گزينه

از نوكلئوتيـدهاي آزاد   هـا  دنابسـپاراز در جـدا كـردن فسـفات    »: 1« نةيگز
درجـه بهتـرين     34 حدود ة مردان در دمايضنزيم در بيآدخالت دارد. اين 
 عملكرد را دارد. 

بـين بازهـاي    نين پيونـد هيـدروژ  دكسته ش ـشهليكاز موجب »: 3« نةيگز
كـه در  ند. ايـن آنـزيم بـراي اي   وش ـ ميدنا از هم  شتةدن دو رشز مكمل و با

م توليـد شـود.   س ـيتوپلاسهـاي آزاد در   بايد در ريبوزوم فعاليت كند، هتسه
 به هسته منتقل شود. و از طريق منافذها  كمك ريزكيسهن وس بدپ

د تنها داراي پيوند واختار خسستين خدر ن تئينيهاي پرو آنزيم»: 4« نةيگز
هـا نيـز قبـل از     دقت كنيد جداكردن هيستون(پپتيدي) هستند.  كياشترا

 شود. مي همانندسازي انجام
 )31و  20، 17 ،12، 11 هاي ، صفحه3شناسي ستيز( 
 )98 و 86هاي  ، صفحه2(زيست شناسي  

---------------------------------------------- 
 )ايمان رسولي( »  3«گزينة  -104

هاي يوكاريوتي و  كه در درون ياختهاي  هسته دناي ازيسيند همانندادر فر 
گيرد امـا در   ميباز تيمين قرار ، ود در مقابل باز آدنينش ميدر هسته انجام 

. د گرفـت خواه ـ قـرار  قابل همين باز، باز آلي يوراسيليند رونويسي در مافر
 باز آلي آدنين است. ، الؤصورت س منظور بنابراين

 ها:  همة گزينه سيبرر 
 هاي) باشد (نه حلقه مي )دار كربنآلي (داراي يك حلقة : سيتوزين  »1«گزينة 

يد اوريـك  س ـتوليد ا منجر بهتوانند  دار مي بازهاي آلي نيتروژن»: 2« نةيگز
 ارد. دوب كردن سبدن قابليت ر متحرك لصافكه در مشوند 

 . ندستهآدنين  ليهاي پايان و كدون آغاز داراي باز آ تمامي كدون»:  3« نةيگز
 .دنا قابل مشاهده استرنا و آدنين در مولكول باز »: 4« نةيگز 

 )90و  31، 30، 27، 22 ،12 ،7، 4هاي  ، صفحه3شناسي ستيز( 
 )87، صفحة 1 (زيست شناسي 

---------------------------------------------- 
 )اشكان زرندي( »  4«گزينة  -105

وم است كـه در محـيط   لوبين با ساختار سگميو ئيندهنده پروت شكل نشان 
اي  دانـه در ياختـه ماهيچـه   گميوگلوبين نوعي رنخود آبي ايجادشده است. 

 (يك نوع گاز تنفسي). يژن را داردساك ةكه قابليت ذخير است 
هـاي   كـنش  متشكيل شكل كروي در اثر بر ه ،در ساختار سوم»: 1« نةيگز 

 شود.   ريز و در محيط آبي مشاهده ميگ آب
 ،يونـدهاي پپتيـدي  پاين ساختار علاوه بر  و تثبيت شكيلتدر »: 2« نةيگز 

هيـدروژني و  پيونـدهاي  ، اشتراكي هايپيوندديگر پيوندهاي ديگري مانند 
 د. ندار نقش يوني نيز

 ،ايجـاد تغييـر در پـروتئين، حتـي تغييـر در يـك آمينواسـيد       »: 3« نةيگز 
  تواند ساختار و عملكرد پروتئين را به شدت تغيير دهد. مي

 )17 ، صفحة3 شناسي ستيز( 
 )51و  50هاي  ، صفحه2(زيست شناسي  

---------------------------------------------- 
 )ياسر آرامش اصل( »  4«گزينة  -106

تواند وجود داشته  سيدها ميپيوندهاي متنوعي بين آمينوا ،در ساختار سوم
 باشد.

 ها: بررسي ساير گزينه
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پـروتئين  پايـداري سـاختار    درختار سـوم نيـز   پيوند هيدروژني در سا»: 1« نةيگز

 نقش دارد.
  هستند.به كربن مركزي متصل  اشتراكيبا پيوند  Rهاي  همواره گروه»: 2« نةيگز
  شود. مي در ساختار اول تا سوم، فقط يك زنجيره مشاهده»: 3« نةيگز

 )17و  15هاي  ، صفحه3شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 
 )حسن محمد نشتايي( »  4«گزينة  -107

 مدنظر سؤال آمينواسيدها و نوكلئوتيدها هستند. 
 بررسي موارد:

حلقـوي مثـل    ياهاي خطي  از اتصال نوكلئوتيدها به هم مولكول مورد اول)
 مر حلقوي توليد كنند.  توانند پلي شود اما آمينواسيدها نمي دنا ايجاد مي

ديگـر   توانند به يك هاي سيتوپلاسم مي ريبوزوممورد دوم) آمينواسيدها در 
 متصل شوند. 

مدت انسولين در بدن (ماننـد آنچـه در    به دنبال كاهش طولاني وم)سمورد 
هـا   هـا و چربـي   دهد) به جاي گلوكز از پروتئين رخ مي 1ديابت شيرين نوع 

 شود.  به عنوان منبع انرژي استفاده مي
يدها داراي كـربن و هيـدروژن هسـتند.    نوكلئوتيدها و آمينواس ـ مورد چهارم)

نوكلئوتيدها قبل از اتصال به نوكلئوتيدهاي ديگر بايد گروه فسـفات از دسـت   
 نه!بدهند اما آمينواسيدها 

 )60، صفحة 2شناسي  و زيست 86ة ، صفح1 شناسي ستيز( 
 )31و  16، 15 ،12 ،5، 4هاي  ، صفحه3(زيست شناسي  

---------------------------------------------- 
 )عليرضا ذاكر( »  2«گزينة  -108

هاي هيدروژني بين دو رشتة مولكول دنا كه  در مرحله آغاز رونويسي، پيوند 
شـود. امـا در    شكسـته مـي   هاي يكسان دئوكسي ريبوز هسـتند،  داراي قند

رشـته    و ساخته شـده   RNAژني بين رشته وهاي هيدر مرحله پايان پيوند
 هاي متفاوتي در ساختار خود دارند.  كه قند شود و شكسته ميگدناي ال

 ها: بررسي ساير گزينه
ودي فدر هر دو مرحله آغاز و طويل شدن، تشـكيل پيونـد فس ـ  »: 1« نةيگز 

 گيرد.  ها صورت مي استر بين ريبونوكلئوتيد
 . شود راه انداز رونويسي نميدقت كنيد »: 3« نةيگز 
 كتــاب 24 ةحفصــ 2دن طبــق شــكل شــدر مرحلــه طويــل »: 4« نــةيگز 

از آنـزيم   جده خـار ش ـته خي از رناي ساش، بخاستممكن  3شناسي  زيست
 گيرد. رنابسپاراز قرار 

 )24تا  22 و 4 هاي ، صفحه3 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 
 )نژاد سجاد خادم( »  2«گزينة  -109

شـود.   يك رشته رونويسي مي باشد و در هر ژن فقط در اين شكل يك ژن مدنظر مي 
كنـد   فعاليت مـي رنابسپاراز هرچند چندين آنزيم رونويسي ييد كه در فرايند جه نماوت

اـمل   نوكلئوتيدي هاي  يك نوع هستند. رشتهاز  همگياما  ديده شده در اين شـكل ش
DNA   وRNA   دنباش است كه هر دو داراي پيوند فسفودي استر مي.   

دهنـده   دنـا نشـان   ةكننده بر روي يك رشـت  ويسيفعاليت چندين آنزيم رون 
كه بـه محصـول ژن نيـاز زيـادي      باشد و زماني سرعت رونويسي مي شافزاي
 .افتد اين اتفاق ميها  ها و چه در يوكاريوت چه در پروكاريوت ،باشد

 )26تا  23هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )اشكان زرندي( »  1«گزينة  -110

هـا مربـوط بـه     شـود. سـاير گزينـه    تشكيل مي Aپيوند پپتيدي در جايگاه 
 ريبوزوم است.  Eجايگاه 

 )33و  31تا  29 هاي ، صفحه3 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس( »  3«گزينة  -111

بـه  غشـايي  هـاي   ئينپـروت  رسـيدن شبكة آندوپلاسمي و دستگاه گلژي در  
 نقش دارند.سرنوشت خود 

 بررسي ساير گزينه ها:
 گمي از سمت زير واحد بـزر سندوپلاآل به شبكة صهاي مت ) رناتن1گزينة 

 (نادرست) ند. باش ل ميصخود به اين شبكه مت
ساخته شـده  هاي  ئينبزديسه است و پروتساز فاقد س ) ياختة پادتن2گزينة 

 شـايي غاندامك دو نوع   دور به ثم حداكستوپلايسهاي آزاد در  ط رناتنستو
 ت) س(نادر شوند. (هسته و راكيزه) وارد مي

د كـه درون  نهـايي هسـت   ينئهـا داراي پـروت   لئـو تن و واكو نده) كاف4گزينة 
مي توليـد  س ـندوپلاآهـاي شـبكه    د اما توسـط رنـاتن  نكن اليت ميعياخته ف

 )72، صفحة 2 شناسي ستيز( ت) س(نادر ند.وش مي

 )31ة صفح ،3 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )عليرضا رهبر( »  2«گزينة  -112

 ، نخسـتين نوكلئوتيـد  3شناسـي   زيسـت  كتاب 30 با توجه به شكل صفحة
 رناي پيك، رمزه (كدون) آغاز نيست و در خارج از رناتن قرار دارد. 

 ها: بررسي ساير گزينه
وارد  Aي ناقل در مرحلـة طويـل شـدن بـه جايگـاه      اولين رنا»: 1« نةيگز
نبـوده و بـه همـين     Aشود اما ممكن است اين رنا مكمل رمزه جايگاه  مي

 Aعلت اين جايگاه را ترك كند. حضور رناي ناقلي كه مكمل رمزه جايگـاه  
 سبب تشكيل پيوند پپتيدي خواهد شد.  ،باشد
رنـاتن   Pه و از جايگاه آخرين رناي ناقل در مرحله پايان ترجم»: 3« نةيگز

 شود.  خارج مي
عوامل آزادكننده در مرحله پايـان ترجمـه بـه رمـزه پايـان در      »: 4« نةيگز

ل در مرحلـه آغـاز   كه اولين رنـاي ناق ـ  در حالي ،شوند متصل مي Aجايگاه 
وجـود   را بـه  Pترجمه به جايگاهي كه پـس از تكميـل ريبـوزوم جايگـاه     

 شود.  وارد ميرد، آو مي
 )31 تا 29هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 
 )36، صفحة 1 شناسي ستيز( 
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 )ياسر آرامش اصل( »  2«گزينة  -113

اتصــال  درپــي، انــداز بــه راهاتصــال رنابســپاراز درتنظــيم مثبــت رونويســي 
 شود. مي كننده انجام كننده به جايگاه اتصال فعال فعال

 ها: بررسي ساير گزينه
 انداز! شود، نه راه ركننده به اپراتور متصل ميمها»: 1« نةيگز
مربوطـه   يهـا  انـداز در كنـار ژن   راه ،رونويسي مثبت در تنظيم»: 3« نةيگز

 قرار دارد. 
رنابسپاراز در زمان اتصال مهاركننده به اپراتور نيز بـه مولكـول   »: 4« نةيگز

كامـل  طـور   بـه تواند رونويسـي را   انداز متصل است ولي نمي دنا در محل راه
 آغاز كند. 

 )35تا  33و  23 هاي ، صفحه3 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 
 )نژاد سجاد خادم( »  2«گزينة  -114

 اند. موارد الف و د درست
هـايي هسـتند كـه همگـي در سيتوپلاسـم       الف) عوامل رونويسي پـروتئين 

منافـذ هسـته وارد هسـته    شوند و براي فعاليت پـس از عبـور از    ساخته مي
 (درست)شوند.  مي

انداز و افزاينده متصل  هاي خارج ژني مانند راه ب) عوامل رونويسي به بخش
 (نادرست)شوند.  مي

ج) عوامل رونويسي متصل بـه افزاينـده، باعـث افـزايش شـدت رونويسـي       
 (نادرست)شوند و نقشي در شروع رونويسي ندارند.  مي

و درون هسـته  هسـتند  هـاي يوكـاريوتي    ئيند) عوامل رونويسي جزو پروت
ها همگي روي دنـاي خطـي    هاي اين پروتئين . بنابراين ژنكنند فعاليت مي

 (درست)د. نهسته قرار دار
 )36و  35، 31، 22، 13، 12، 5 هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 
 (حسن محمد نشتايي) »  3«گزينة  -115

د مرد بيمار داراي يـك الـل   شبارز با Xوابسته به  عوي بيماري از نوگگر الا
كند. پـس   ميبيماري است و آن را به دختر خود منتقل كرده و او را بيمار 

بـارز    Xوابسته بـه   وي بيماري قطعاًگالم است، الس صخشدختر اين  يوقت
 نبوده است. 

 ها: بررسي ساير گزينه
 ولي ناقل ممكن است الليريد. زن سالم گر نظر ب درا  ليموفيه»: 1« نةيگز

لم بمانـد. پـس بيمـاري    سـا بيماري را به پسر خـود منتقـل نكنـد و پسـر     
 نهفته باشد.   Xتواند وابسته به  مي

يـريم (فـرض   گظـر ب نس بـارز در  نر بيماري را مستقل از ج ـگا»: 2« نةيگز 
پـدر   د)متي باش ـدة سـلا نده شانن  tدة بيماري و الل نده شانن  Tيد الل نك

را بـه   tمـادر الـل    و  Tر پـدر الـل   گ ـباشد. ا ttد نتوا ميو مادر   Ttد نتوا مي
 د. نه باشتپسر بيمار داش نندتوا ميد، هد خود بدنفرز
 گزينهماري در اين يوي بگال ،»3«گزينه  تيحاضبا توجه به تو»: 4« نةيگز
 د. شبارز با  Xه به ستتواند واب مي

 )43و  42هاي  ه، صفح3 شناسي ستيز( 

 )محمد مهدي روزبهاني( »  4«گزينة  -116

ــه صــورت     ــد، ب ــرار دارن ــه در دو آســتانة طيــف ق ــايي ك ژنوتيــپ ذرت ه
AABBCC  وaabbcc هـا،   باشد. زادة حاصـل از آميـزش ايـن ذرت    مي

انجام دهندة ميـوز در ايـن   هاي  دارد. ياخته AaBbCcژنوتيپي به صورت 
ستند و تعداد برابري الل بارز و ه AaBbCcهمگي داراي ژنوتيپ ، گياهان

 نهفته دارند. 
 : ها  بررسي ساير گزينه

يـــا دو ذرت  aabbcc) دقـــت كنيـــد ممكـــن اســـت دو ذرت 1گزينـــة
AABBCC   حاصـل در آسـتانة   هـاي   با هم آميزش انجـام دهنـد و ذرت

 طيف قرار بگيرند. 
د هسته ندارن، زنده مانند آوند آبكشيهاي  ياخته) دقت كنيد برخي 2گزينة
 ژني را نيز ندارند. هاي  مربوط به جايگاههاي  و الل
درواقـع دو  ، ) دقت كنيد بستگي دارد كه كدام گياه والد ماده باشـد 3گزينة
و    AaaBBbCccتـوان انتظـار داشـت :     مـي  آندوسپرم بـراي دانـه  نوع 

AAaBbbCCc . 
 )45و  44، 42 ،39 هاي ، صفحه3شناسي ستيز( 

 )130و  128، 126 هاي ه، صفح2(زيست شناسي
---------------------------------------------- 

 (محمدمهدي روزبهاني) »  3«گزينة  -117

مختلفـي ممكـن   هـاي   رويـان  AaBbCCبا ژنوتيپ  گياهي از خودلقاحي
ممكـن بـراي رويـان بـه صـورت      هـاي   است ايجاد شـود. يكـي از ژنوتيـپ   

aabbCC وسـنتزكننده  باشد كه از رشد رويان در نهايت يـك گيـاه فت   مي
 شود. مي توليد

 بررسي ساير گزينه ها:
زا ايجـاد   ) دقت كنيـد آندوسـپرم در گيـاه از لقـاح اسـپرم و تخـم      1گزينة 
 شود. نمي

 شود. ) دقت كنيد براثر خودلقاحي چنين ژنوتيپي ايجاد نمي2گزينة
 شود. ايجاد نمي aabbccژنوتيپ ، از خودلقاحي اين ذرتگاه  هيچ) 4گزينة

 )45و  44، 42، 39 هاي ، صفحه3يشناس ستيز( 
 )130و  128، 126هاي  ، صفحه2(زيست شناسي

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين بهروزي فرد( »  4«گزينة  -118

شوند و يكـي   مي به سه صورت مختلف مشاهدهها  با توجه به اينكه فنوتيپ
جه اين صفت دو دگره دارد در نتي، حدواسط دوتاي ديگر استها  از فنوتيپ

 ندارد.كامل كه هيچ كدام بر ديگري بارزيت 
 )41 تا 38 هاي ، صفحه3شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين بهروزي فرد( »  3«گزينة  -119

ها (دنابسـپاراز، رنابسـپاراز و ....)    درپي فعاليت گروهي از آنزيم»: 1«گزينة 
 شود. ن انسان توليد ميدر بد

به كمك مهندسي پـروتئين و تغييـر در يـك آمينواسـيد آن،     »: 2«گزينة 
 توان پايداري اين پروتئين را افزايش داد. مي
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كـه   ها نقش دارد؛ نـه ايـن   دقت كنيد اين آنزيم در تجزية لخته»: 3«گزينة 
 مانع تشكيل لخته در بدن شود.

رسـاني بـه    هاي كرونـري، خـون   درپي ايجاد لخته در سرخرگ»: 4«گزينة 
تواند باعث بـروز بافـت مردگـي و     هاي عضلة قلبي كاهش يافته و مي ياخته

هـاي خـون در    شود. در نتيجه اين آنـزيم بـا تجزيـة لختـه     سكتة قلبي مي
 تواند مانع سكتة قلبي شود. هاي قلب مي سرخرگ

 )98 و 23، 12، 11هاي  ه، صفح3 شناسي ستيز( 
 )75و  63، 57، 56هاي  حه، صف1زيست شناسي ( 

---------------------------------------------- 
 )محمدمهدي روزبهاني( »  4«گزينة  -120

و زنبور ملكة شـاخك بلنـد بـه صـورت      aزنبور نر شاخك كوتاه به صورت 
AA  ياAa همگي به صورت ها  باشد. زاده ميAa  (مادة شاخك بلنـد)   يـا

aa (مادة شاخك كوتاه) درواقع هركدام حداقل يك الل مشابه  باشد كه مي
زادة ماده(ديپلوئيـد)  ، والد نر دارند. دقت كنيد از آميزش زنبور نـر و ملكـه  

باشد كه والد نر  زايي ميركحاصل بشود و زادة هاپلوئيد (زنبور نر)  مي ايجاد
  در آن نقشي ندارد.

 )42 و 39هاي  هصفح ،3 شناسي ستيز( 
)116، صفحة 2(زيست شناسي  

---------------------------------------------- 
 (محمدمهدي روزبهاني) »  2«گزينة  -121

 كنند. درستي كامل مي عبارت را به» ب«و » الف«موارد 
همگي ديپلوئيد ها  گردة نارس در همة پرچمهاي  مولد دانههاي  ياختهالف) 

 دارنـد.  AaBbانـد و همگـي ژنوتيـپ     بوده و از تقسيم ميتوز ايجـاد شـده  
 درست)(

 در پي تقسيمات ميتوز ايجـاد ، ساقه و برگ در طي رشد رويشي ،ب) ريشه
 هستند.(درست) AaBbشوند و همگي داراي ژنوتيپ  مي
در هر مادگي ممكن است چندين تخمك مشاهده شود؛ از آنجايي كـه  ج) 

هـاي   ياختهوز يكي از وياني در ابتدا نيازمند تقسيم ميبراي تشكيل كيسة ر
 رويـاني هـاي   موجـود در كيسـه  هاي  در نتيجه هسته، يمبافت خورش هست

 داشته باشند. (AB,Ab,aB,ab)مختلفي هاي  توانند ژنوتيپ مي
سلول هاپلوئيـد   4، پارانشيم خورش ياختهدرون تخمك از تقسيم ميوز د) 

و  Abيـا   ABو  ab مختلفـي هاي  توانند ژنوتيپ مي شود كه مي ايجاد
aB  داشته باشند.را 

 )43و  42 ،39 هاي ، صفحه3شناسي ستيز( 
)130و  128تا  126، 93، 92، 85هاي  ، صفحه2(زيست شناسي  

---------------------------------------------- 
 (اسفنديار طاهري) »  1«گزينة  -122

نامنـد. علـت    وراثتـي را جهـش مـي    ةغيير ماندگار در نوكلئوتيدهاي مـاد ت 
تغييـر شـكل در    ،هاي قرمز داسـي شـكل   خوني ناشي از گويچه بيماري كم

هاي هموگلوبين است كه نتيجه آن تغييـر شـكل گويچـه قرمـز از      مولكول
حالت گرد به داسي شكل است. اين تغيير ژني، بسيار جزئي اسـت و در آن  

جفت از صدها جفت نوكلئوتيد دنـا در افـراد بيمـار تغييـر يافتـه      تنها يك 
هاي سـالم و تغييـر شـكل يافتـه      است. مقايسه آمينواسيدهاي هموگلوبين

بتـا   ةنشان داد اين دو هموگلوبين فقط در ششـمين آمينواسـيد از زنجيـر   
بتـاي هموگلـوبين در    ةهاي زنجيـر  ) مقايسه ژن»3«ة اند. (رد گزين متفاوت

دهـد كـه در رمـز مربـوط بـه ششـمين        بيماران و افـراد سـالم نشـان مـي    
 قرار گرفته است.   Tبه جاي   Aآمينواسيد، نوكلئوتيد 

تغيير آمينواسـيد در هـر جايگـاه موجـب تغييـر در سـاختار اول پـروتئين         
شود و ممكن است فعاليت آن را تغيير دهد. با توجه بـه اهميـت تـوالي     مي

ها بـه   سطوح ديگر ساختاري در پروتئين ةهماول، آمينواسيدها در ساختار 
اين ساختار بستگي دارند و در نتيجه با تغيير در هـر يـك از آمينواسـيدها    

 كند.  ها تغيير مي سطوح ساختاري پروتئين ةهم
 ها:  بررسي ساير گزينه 

سـالم و   هـاي  آمينواسيدهاي هموگلوبين ةدانشمندان با مقايس»: 2« نةيگز
تغيير شكل يافتـه، دريافتنـد كـه ايـن دو هموگلـوبين فقـط در ششـمين        

هـا و   انـد. بـراي تعيـين تعـداد كرومـوزوم      بتا متفـاوت  ةآمينواسيد از زنجير
 . .شود هاي كروموزومي، كاريوتيپ تهيه مي تشخيص بعضي از ناهنجاري

 با اين جهش، 3كتاب زيست شناسي   48صفحه   1طبق شكل »: 4« نةيگز
جانشيني، آمينواسيد گلوتاميك اسيد در هموگلوبين طبيعي به آمينواسـيد  

 داسي شكل تبديل شده است. ة والين در هموگلوبين ياخت
 )50 تا 48 ،21، 17هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 

)81، صفحة 2(زيست شناسي  
---------------------------------------------- 

 )علي جوهري( »  3«گزينة  -123

ممكن است جهش، رمز يك آمينواسيد را به رمز ديگري از همان  )1ةگزين
 آمينواسيد تبديل كند. (نادرست)

يوكـاريوتي الزامـاً قـدرت تقسـيم نـدارد و       ياختـه دقت كنيد هر ) 2گزينة 
 . (نادرست)همانندسازي نمي كند

شـود، بنـابراين از آن    جهش در رشته رنا ديده مي اثر ) هنگامي كه3گزينة
دنا كه دچار جهش شده است، با اسـتفاده از آنـزيم رنابسـپاراز     بخش رشته

 رونويسي شده است. (درست) 
در اثـر آن  ) ممكن است جهش در بخش اگـزون رخ داده باشـد و   4گزينة 

 رشته رناي بالغ ديده شود. (نادرست)
 )51تا  48 و 25تا  22 هاي ، صفحه3 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 
 )عليرضا رهبر( »  1«گزينة  -124

هاي  هاي حذف و اضافه اشاره دارد كه از انواع جهش صورت سوال به جهش
دهند. وقوع ايـن   يك يا چند نوكلئوتيد رخ ميحد كوچك هستند يعني در 

ل آن نيـز  نوكلئوتيدي باعث تغييـر رشـته مكم ـ   ها در يك رشته پلي جهش
 شود. مي

 ها: بررسي ساير گزينه
كه تعداد نوكلئوتيدهاي حذف يا اضافه شده مضربي  در صورتي»: 2« نةيزگ

هـا از   از سه باشند، در چارچوب خواندن تغييري ايجاد نشده و ايـن جهـش  
 نوع جهش تغيير چارچوب خواندن نخواهند بود. 

هايي رخ دهد كه مربوط به رناي  اين جهش در ژنممكن است »: 3« نةيگز
 د.نناقل يا رناي رناتني باش
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شوند.  هاي كوچك باعث تغيير يك يا چند نوكلئوتيد مي جهش»: 4« نةيگز
بـين دو   ،تنـي اسـت   هاي بـزرگ و فـام   جايي كه از انواع جهش جهش جابه

 دهد.  كروموزوم غيرهمتا رخ مي
 )51 تا 48هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )شمس فاضل( »  4«گزينة  -125

 اند. مورد درست 4هر 
شـوند كـه    جاديا يديجدهاي  دگرهممكن است گاه  آن، اگر جهش رخ دهد

 د،ي ـجدهـاي   بـا افـزودن دگـره    ها و دگره ينسب يدر فراوان رييتغ يعني نيا
 ازي اريدهـد. بس ـ  مـي  شيرا افـزا  يو گوناگون كند مي تر يرا غن يژن ةخزان

 صيممكن است تشـخ  نيو بنابرابر رخ نمود ندارند  يفور يريتأثها  جهش
سازگارتر از  د،جدي ةممكن است دگر طيمح طيشرا رييداده نشوند. اما با تغ

  عمل كند. يقبلهاي  دگره ايدگره 
)54ة ، صفح3 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 
 )عليرضا ذاكر( »  2«گزينة  -126

گذارد و سبب ايجـاد   معيت اثر ميدقت كنيد كه انتخاب طبيعي بر روي ج 
لـل)   ا( دگره تواند نمي اصلاً وشود  الل و صفات سازگار با محيط در فرد نمي

هـاي   تنوع الـل  شتواند باعث كاه مي نيزاي  رهدگجديدي ايجاد كند. رانش 
 د و سبب ايجاد الل جديد نخواهد شد. شوموجود در جمعيت 

 ها:  سي ساير گزينهبرر
هـاي موجـود در    تواند سبب كاهش تنوع الل اي مي رهگش دران»: 1« نةيگز 

 د.جمعيت شو
كـه   دهد، درحالي رخ نمييهني مي دگر يزا ونهگ در، شارش ژن»: 3« نةيگز 

 شود. زايي ديده مي گونه اي درطي اين رانش دگره
 فراوانـي  در تغييرتواند سبب  د جهش، مينناي هما رهگد شران»: 4« نةيگز 

 . شودها  دگره
 )60و  56تا  54هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 
 (اسفنديار طاهري) »  4«گزينة  -127

 ها:  اير گزينهسي سبرر 
ي در م ـائديير غو ت شود  عوباعث كاهش تنتواند  مياي  رهگ) رانش د1گزينة 

 ود.ش مير جمعيت وع دباعث افزايش تن تواند مي مادة وراثتي (جهش)
ي اثـر  ا دگـره  تـر باشـد، رانـش    ) هر چه اندازة يك جمعيت كوچك2گزينة
 دارد. بر آن جمعيت تري  بيش

يابـد و   مـي  شكـاه  أا در جمعيت مبـد ه رهگتعداد د ژن شارش) در 3گزينة 
كند كه ممكن است افزايش يـا   تغيير ميمانده  هاي باقي رهگدنسبي فراواني 
يت بر جـاي مانـده از جمعيـت    معيز، در جاي ن دگره شيابد. در ران كاهش 

 يابد.  مي تغييرمانده  هاي باقي رهگدنسبي اوليه، فراواني 
ويه بـين دو  س ـه و دوستژن به طور پيو شارشورتي كه ص) فقط در 4گزينة 

 ود. ش بيه ميشم هيت به معج ورانجام خزانة ژني دس ،امه يابددعيت امج
 )55و  54هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 

 )حسن محمد نشتايي( »  2«نة گزي -128

دانشـمندان بـا    هها هسـتند. امـروز   ، ردپاي تغيير گونهلهاي وستيجيا اندام
انـد كـه مارهـا از تغييـر يـافتن       مطالعة اين ساختارها به اين نتيجه رسـيده 

 اند.  سوسمارها پديده آمده
 ها: بررسي ساير گزينه

ختـان گيسـو در   دهد كـه در  اي نشان مي هاي سنگواره بررسي»: 1« نةيگز
ميليـون سـال    170اند نه اينكه از  ميليون سال پيش هم وجود داشته 170

پيش تا الان زنده هستند. در واقع هر درخت گيسو عمـر محـدودي دارد و   
 رود.  از بين مي

هـاي مختلـف بـا     هاي گونه اي بايد ژن شناسي مقايسه در ژنگان»: 3« نةيگز
هـاي مختلـف    هـا بـين گونـه    هم مقايسه شود تا مشـخص شـود كـدام ژن   

دانيد افراد يك جمعيـت همگـي از يـك     طور كه مي مشترك هستند. همان
درضمن در افراد يك جمعيت حتي با فرض جهـش بـاز هـم    گونه هستند. 

 ها. هاي افراد مشترك باشد نه برخي از ژن بايست بسياري از ژن مي
تا هسـتند در  داران با هم هم هاي حركتي جلويي در مهره اندام»: 4« نةيگز

دهند جانداران براي پاسخ به يك نيـاز،   هاي آنالوگ نشان مي كه اندام حالي
 اند.  طور متفاوتي سازش پيدا كرده به
 )59تا  57هاي  ، صفحه3شناسي  زيست( 

)5، صفحة 1 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 

 )دانش جمشيدي( »  2«گزينة  -129

هاپلوئيد و گامت حاصل از گيـاه   ،n2گامت حاصل از گياه مول، به طور مع
n4، ها ياخته تخـم اصـلي بـا سـه مجموعـه       نآو از لقاح  باشد ديپلوئيد مي

تواند طي تقسيم ميتوز به يـك   ياخته تخم مي شود. كروموزومي حاصل مي
ياختة تخم توانايي تكثير اطلاعات ژنتيكـي بـه   گياه تريپلوئيد تبديل شود. 

  دارد.را  Sرسيده از والدين در مرحلة ارث 
 بررسي ساير گزينه ها:

 د. دار دگرهتك جايگاهي سه  صفاتبوده و براي  n3سلول تخم »: 1«گزينة
تشـكيل  توانـايي   n3بوده و فرد  n3گياه حاصل از تقسيم تخم »: 3«گزينة
 توليد گامت و دانه ندارد. ؛ ميوز؛تتراد
 مانند آوند آبكشي. هسته ندارند.گياهي هاي  برخي ياخته»: 4«گزينة

 )61و  44هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 
 )95و  92 ،83 تا 80 هاي ، صفحه2(زيست شناسي 

---------------------------------------------- 

 (اميرحسين ميرزايي) »  3«گزينة  -130

يـك مولكـول   ابتـدا  طي تخمير الكلي، محصول نهايي قندكافت (پيرووات) 
شود. سپس اتانـال   دهد و به اتانال تبديل مي كسيد را از دست ميا دي كربن

 شود.  كاهش يافته و به اتانول تبديل مي NADHهاي  با دريافت الكترون
 ها:  اير گزينهسي سبرر 
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جايگاه وقوع تخمير الكلي سيتوپلاسم است. در نتيجه پيرووات »: 1« نةيگز
شـود نيـاز بـه     سم ايجاد ميترين مرحله گليكوليز در سيتوپلا كه طي نهايي

 خروج از آن ندارد. 
 NADHهـاي   كننده الكترون طي تخمير الكلي، اتانال دريافت»: 2« نةيگز

 است؛ نه پيرووات. 
 NADدر اين نـوع تخميـر، پـس از سـاخته شـدن اتانـال،      »: 4« نةيگز

 شود.  بازسازي مي
)73 و 66هاي  ه، صفح3 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 

 (فاضل شمس) »  2«گزينة  -131

بـه   ADPوات از اسيد دوفسفاته در طي گليكوليز، مولكـول  ودر توليد پير
 ATPدر طي گليكوليز هنگام توليد  كه دعنوان پذيرندة فسفات نقش دار

 شود. ماده مصرف مي در سطح پيش
 ها:  ير گزينهاسي سبرر
و  ATPتواند با جدا شـدن فسـفات از    هم مي ADPمولكول »: 1« نةيگز

و  AMPتواند با اتصـال فسـفات بـه     آزاد شدن انرژي توليد شود و هم مي
 مصرف انرژي توليد گردد. 

هـاي   ياختـه تواند به روش اكسايشي در ميتوكندري  مي ATP»: 3« نةيگز
 توليد شود. اي  ماهيچه

ساز جزئي از زنجيرة انتقـال الكتـرون    ATPقت كنيد آنزيم د»: 4« نةيگز
 شود. محسوب نمي

 )70و  66تا  64هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 
---------------------------------------------- 

 (محمد عيسايي) »  3«گزينة  -132

» ج«و » ب« ،»الـف «هاي آزاد اسـت. مـوارد    منظور صورت سؤال، راديكال
 كيبات درست هستند. اين تر  دربارة

 همة موارد:ي سبرر 
آزاد به علت داشتن الكترون جفت نشده، واكنش پذيري هاي  راديكالالف) 

 بالايي دارند.
 دانـيم  مي هاي سرطاني شوند. توانند باعث ايجاد ياخته ب) اين تركيبات مي

هاي سرطاني در نتيجة برهم خـوردن تعـادل بـين تقسـيم و مـرگ       ياخته
  .شوند د ميها ايجا ياخته

هاي سرطاني نقش دارنـد.   هاي كشندة طبيعي در مقابله با ياخته ج) ياخته
هـاي سـرطاني    ياختـه  در ايجادهاي آزاد  راديكال مطابق توضيح مورد (ب)،

كشندة طبيعـي  هاي  فعاليت ياختهتوانند  پس اين تركيبات مي نقش دارند؛
 را تحريك كنند.

داخلي ميتوكندري قرار دارد نه غشاي زنجيرة انتقال الكترون در غشاي د) 
 خارجي!

 )75و  70هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 
)88و  69هاي  ، صفحه2(زيست شناسي  

 (عليرضا ذاكر) »  3«گزينة  -133

گيرد كه در  در هر دو تخمير الكلي و لاكتيكي، فرآيند قندكافت صورت مي
 NADطي آن بـراي سـاخته شـدن پيـرووات از قنـد، نيـاز بـه حضـور        

شـود همـان    باشد. ضمناً تخميري كه سبب فاسد شدن موادغذايي مـي  مي
 تخمير لاكتيكي است. 

 ها:  اير گزينهسي سبرر 
در تخمير الكلي تركيبي كه با گرفتن الكتـرون دچـار كـاهش    »: 1« نةيگز
 شود، اتانال است نه اتانول.  مي
الكترون همان پيرووات سـه   در تخمير لاكتيكي گيرنده نهايي»: 2« نةيگز

 باشد.  كربنه مي
در تخمير لاكتيكي برخلاف الكلي انتقال الكترون بـه تركيبـي   »: 4« نةيگز

با از دست دادن الكتـرون   NADHگيرد. كه طي آن  سه كربنه صورت مي
 يابد.  اكسايش مي

)74و  73، 66هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 

 )اشكان زرندي( »  4«گزينة  -134

از اجزاي زنجيرة انتقال الكترون، خاصيت آنزيمي دارنـد   گروهيدقت كنيد 
 نقش ندارند.  ADPاما هيچ كدام در اتصال فسفات به 

 بررسي ساير گزينه ها: 
هم چنـين هـر   شود. در حضور يون سيانيد، يون اكسيد توليد نمي )1گزينة

  شود. اً وارد واكنش تشكيل آب نمياكسيژن مولكولي الزام
) دقت كنيد ممكن است الكترون در واكـنش تشـكيل آب شـركت    2گزينة

 نشود. ياختهآزاد در هاي  كند و باعث توليد راديكال
) برخي از اجزاي زنجيـرة انتقـال الكتـرون راكيـزه، الزامـاً بـا تمـام        3گزينة
 باشد. فسفوليپيدي غشاي داخلي در تماس نميهاي  بخش

 )75 و 70 ،18 هاي ، صفحه3 شناسي ستيز( 
 )69، صفحة 2 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )98(سراسري خارج از كشور  »  4«ي  گزينه -135
فرايند تثبيت كـربن را در يـك نـوع     C4برخلاف گياهان  CAMگياهان 

 دهند.  ياخته اما در زمان هاي مختلف انجام مي
 ها:  ساير گزينهبررسي 
 صادق است.  C3اين مورد براي گياهان »: 1«ي  گزينه
در دو زمان متفاوت صورت  CAMتثبيت كربن در گياهان »: 2«ي  گزينه

 اي است. يك مرحله C3گيرد. تثبيت در گياهان  مي
 ـ  مي CAMگياهان »: 3«ي  گزينه ه، توانند در هنگام شب با باز بـودن روزن

 )88تا  85هاي  ، صفحه3(زيست  تثبيت كربن انجام دهند. 
---------------------------------------------- 

 (اشكان زرندي) »  4«گزينة  -136

 توانـد  مـي دليل توليد كربنيك اسيد  به هاي زياد دي اكسيد در غلظتكربن 
 شود. ياخته هاي  باعث تغيير شكل پروتئين
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 )كـربس  ةدر اكسايش پيرووات و چرخ( ،ازياكسيد در تنفس هو يدكربن 
هـم  شـود.   اكسـيدكربن توليـد مـي    در تخمير الكلي نيز دي شود. توليد مي

 شود. مي دي اكسيد در تنفس نوري نيز توليدكربن چنين 
 )86و  78، 74، 73، 69، 68 هاي صفحه، 3 شناسي ستيز( 
 )40، صفحة 1 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 
 (عليرضا آروين) »  4«گزينة  -137

با قندي پنج كربني به نام ريبولـوزبيس فسـفات    2COدر چرخة كالوين،
شود. هر مولكول شش  تركيب و مولكول شش كربني ناپايداري تشكيل مي

كربني كه ناپايدار است، بلافاصله تجزيـه و دو مولكـول اسـيد سـه كربنـي      
 2COكند. در چرخة كربس، مولكول شش كربني با آزاد كـردن  د ميايجا

 شود.  به تركيبي پنج كربني تبديل مي
 ها:  اير گزينهسي سبرر 

در چرخة كربس مولكول پـنج كربنـي بـا از دسـت دادن يـك      »: 1« نةيگز
 شود.  مي به تركيبي چهاركربني تبديل 2COمولكول

گيرد؛  در چرخة كالوين در دو مرحله صورت مي ATPمصرف »: 2« نةيگز
هاي سه كربنـي بـه قنـدهاي سـه      در مرحلة اول همزمان با تبديل مولكول

هـاي ريبولوزفسـفات بـه     كربني و در مرحلة دوم همزمان با تبديل مولكول
بـا  فسـفات. در مرحلـة دوم بـرخلاف مرحلـة اول      هاي ريبولوزبيس مولكول

ــول   ــر مولك ــفات ATPمصــرف ه ــي دوفس ــدتركيب ــد نوكلئوتي ــز  ة فاق ني
شود؛ در ابتداي قندكافت، با مصرف مولكول  ايجاد ميفسفات)  (ريبولوزبيس

ATPشود.  ، گلوكز به فروكتوز فسفاته (تركيبي دوفسفاته) تبديل مي 
فسـفاته از تغييـر    يـك در چرخة كالوين قندهاي سـه كربنـي   »: 3« نةيگز

شـوند؛ در قنـدكافت    فسـفاته ايجـاد مـي    يـك يدي سه كربنـي  مولكول اس
هاي  فسفاته به مولكول يك، قندهاي سه كربني NADHهمزمان با توليد 
 شوند.  اسيدي تبديل مي

 )85و  84، 69، 66هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 
---------------------------------------------- 

 )رضا آرين منش( »  4«گزينة  -138

و ممكـن   ردي ـگ مي يتابد، الكترون انرژ مي زهيرنگهاي  به مولكول نور يوقت
 ـ نياست از مدار خود خـارج شـود. بـه چن ـ     هخت ـيبرانگ الكتـرون  ،يالكترون

 ختـه ي. الكترون برانگاست و از مدار خود خارج شده يپرانرژ رايز ند،يگو مي
د به مدار خود برگـرد  ،يبعد زهيبه مولكول رنگ يممكن است با انتقال انرژ

 .گرفته شود  گريدي مولكول اي زهيرنگ ةليخارج و به وس زهياز رنگ اي
ها  آنتن در موجودهاي  زهيدر رنگ ختهيبرانگهاي  الكترون يانرژ فتوسنتز، در

و  رود مـي  واكـنش  مركزبه  ت،يمنتقل و در نها گريد زهيبه رنگاي  زهياز رنگ
 الكترون از آن خروج و a ةنيدر سبز ختهيالكترون برانگ جاديادر آنجا سبب 

 شود مي
 ها:  اير گزينهسي سبرر 

انتقـال انـرژي   ، با انتقال الكتـرون ، دقت كنيد در مركز واكنش» : 1«گزينة
 زيرا اين الكترون پرانرژي است.، گيرد مي نيز صورت

بـه  مسـتقيماً   1از فتوسيسـتم   ههـاي خـارج شـد    الكترون تنها »:2«نةيگز
 شود.  منتقل مي  +NADP مولكول

كند كـه   كمبود الكترون خود را از آب تأمين مي 2فتوسيستم »: 3« نةيزگ
 (نه هر فتوسيستمي)اي است.  محصولات تنفس ياخته ءجز

 )83و  82، 80هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 

 (فريد فرهنگ) »  1«گزينة  -139

قـرار دارد،   1و  2كه بين فتوسيستم  يكي از اجزاي زنجيره انتقال الكترون

لاكوئيـدها  را از بستره به فضـاي درون تي  Hهاي پروتئيني است كه يون
هـا   الكتـرون  3شناسي  كتاب زيست 83صفحة  6كند. طبق شكل  پمپ مي

پس از عبـور از ايـن پمـپ، ابتـدا بـه مولكـولي در سـطح داخلـي غشـاي          
 شوند.  يتيلاكوئيد منتقل م

 ها:  اير گزينهسي سبرر 
تابـد، الكتـرون    هاي رنگيزه مي وقتي نور به مولكول»: 4« و» 2«هاي  هنيگز

گيرد و ممكن است از مدار خود خارج شود. به چنـين الكترونـي،    انرژي مي
گويند، زيرا پرانرژي و از مدار خود خارج شده اسـت.   الكترون برانگيخته مي

هـايي بـه نـام     راه با انـواعي پـروتئين در سـامانه   هاي فتوسنتزي هم رنگيزه
فتوسيستم قرار دارنـد، بنـابراين در فتوسـنتز، جـذب انـرژي نـور تنهـا در        

هاي عبوري از پمپ پـس از عبـور از    گيرد. الكترون ها صورت مي فتوسيستم
مولكولي كه در سطح داخلـي غشـاي تيلاكوئيـد قـرار دارد، در نهايـت بـه       

  .كمبود الكتروني آن را جبران كندرسد تا  مي 1فتوسيستم 
ــةيگز ــرون »: 3« ن ــور الكت ــس از عب ــتم   پ ــين فتوسيس ــرة ب ــا از زنجي  1ه

نـوعي مولكـول حامـل     NADPها بـا  از تركيب الكترون ،NADPو
 آيد.  وجود مي به (NADPH)الكترون 

 )83و  82هاي  ، صفحه3 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )ياسر آرامش اصل( »  3«گزينة  -140

ولـي   هـاي پروتئينـي هسـتند    هاي مـرتبط بـا تجزيـة مـالتوز، آنـزيم      آنزيم
نوكلئيـك اسـيدي هسـتند.    هـاي   توليد شـده در هسـته، آنـزيم   هاي  آنزيم
 پروتئيني پيوند فسفودي استر ندارند.هاي  آنزيم

 ها:  نهاير گزيسي سبرر 
 دارد. را هليكاز، قدرت شكستن پيوند هيدروژني »: 1« نةيگز
 انـداز و  قـدرت اتصـال بـه راه    )2مراز  پلي RNA( 2رنابسپاراز  »:2« نةيگز

كـدون پايـان در   قدرت اتصال به جايگاه تشـخيص خـود (   كنندهدعامل آزا
mRNA .را دارد ( 

ــةيگز ــي DNAدنابســپاراز ( »:4« ن ــراز پل ــادر فر )م ــد وي ــد ين رايش، پيون
 شكند. استر را مي فسفودي

 )35، 34، 31 ،29 ،23، 12، 11، 8تا  4 هاي ، صفحه3 شناسي ستيز( 
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 3فيزيك  
 

 )زاده حسن اسحاق( »3« ةگزين -141

و سپس سرعت متوسـط  3tةبا استفاده از تعريف سرعت متوسط، ابتدا لحظ 
 كنيم. داريم: را تعيين ميt3تاt1ةبين دو لحظ

3 2 33 2 3 2 3
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v
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 ) 5تا  3 هاي ، صفحه3 فيزيك(  

------------------------------------------- 

 )احسان آريامند( »4« ةينگز -142
زمـان در حركـت بـا شـتاب ثابـت در       -مكان ةروش اول: با استفاده از معادل

 مسيري مستقيم، داريم:
m m

a , v
ssx at v t x

 
   

4 20022
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02 20x t t x   

tهاي زماني بين لحظه ةآخر حركت يعني باز  ةدو ثاني s1 tتـا   8 s2 10 ،
 توان نوشت: بنابراين مي

t s x x x m         2
1 1 0 18 2 8 20 8 288 

t s x x x m         2
2 2 0 210 2 10 20 10 400 

 x x x m        2 1 400 288 112 
دانيم مساحت  كنيم. مي زمان متحرك را رسم مي–دار سرعت روش دوم: نمو

جـايي اسـت.    زمان و محور زمان برابر بـا جابـه   –محصور بين نمودار سرعت 

 پس خواهيم داشت:
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 ) 21تا  15 هاي ، صفحه3 فيزيك(  

------------------------------------------- 

 (اميرحسين برادران) »3« ةينگز -143

كنند  ها از كنار هم عبور مي اي كه متحرك ها لحظه با استفاده از تشابه مثلث

 آوريم: دست مي را به

x(m)

t(s)

{xΔ

{40m

3 7t 5s

{40m

 

 s
s s
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t t
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  )15تا  13 هاي ، صفحه3(فيزيك   

------------------------------------------- 

 )محمدجعفر مفتاح( »1« ةگزين -144

زمان، اگر بزرگي سرعت درحال افـزايش باشـد، حركـت     –در نمودار سرعت 

صورت تندشونده است. به عبارت ديگر هرگـاه علامـت شـتاب بـا      متحرك به

و در تمـام   علامت سرعت يكسان باشـد، حركـت متحـرك تندشـونده اسـت     

حركت كرده اسـت،  xاست، متحرك در خلاف جهت محورvتي كه مد

داراي حركت تندشونده s5تاs3وs1تاهاي زماني بنابراين متحرك در بازه

 كند. حركت مي xدر خلاف جهت محورs7تاs3زماني ةو در بازاست 

 ) 21تا  15 هاي ، صفحه3 فيزيك(  
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 )محمد اكبري( »1« ةينگز -145
 –زمان و سرعت اوليـة متحـرك نمـودار سـرعت      –با توجه به نمودار شتاب 
 كنيم. زمان متحرك را رسم مي

 

1 2 3
12 3 5 2 4 4 2

2 2 2
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36 با توجه به رابطة تندي متوسط داريم: 18
10 5av

l m
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 ) 21تا  13و  4تا  2 هاي ، صفحه3 فيزيك(  

------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »1« ةگزين -146

صورت خط راست با شيب غيرصـفر اسـت،    بهAزمان متحرك -نمودار مكان
 توان نوشت: بنابراين سرعت آن ثابت است و مي

s

m
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A
A 25
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كـه   صورت يك سهمي است. بـا توجـه بـه ايـن     به Bزمان متحرك -نمودار مكان
)x(از مبدأ مكان شروع به حركت كرده است Bمتحرك B   و در مبدأ زمان

)v(زمان بر محور زمان مماس است -نمودار مكان B  توان نوشت: ، مي 
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 برابر است با:Bزمان متحرك -سرعت ةبنابراين معادل
 B B B B Av a t v , v v   
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 ) 21تا  13 هاي ، صفحه3 فيزيك(  
------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2« ةگزين -147

 توان نوشت: كنيم. در راستاي قائم مي نيروهاي وارد بر جسم را رسم مي

y N NF F F mg F F mg        0 0 
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 توان نوشت: در راستاي افقي مي
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 12 5F / N  
 ) 41و  40، 37تا  30 هاي ، صفحه3 فيزيك(  

------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2« ةينگز -148
در حال حركـت اسـت،    xمحور  كه متحرك در خلاف جهت با توجه به اين

بـه جسـم    xبنابراين نيروي اصطكاك وارد بر جسم در جهت مثبت محـور  
زمان بـه صـورت خـط راسـت اسـت.       –شود. از طرفي نمودار مكان  وارد مي

مطابق قـانون  بنابراين شتاب متحرك برابر صفر و برايند نيروهاي وارد بر آن 
 اول نيوتون برابر صفر است. داريم:

  

 
10 41

1 2 0 4 400 0 40
N

f mgi ,g ,F iNk k kg
k / ,m g / kgk

F F f
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F1نيروي حذف پس از 
 آوريم: دست مي شتاب حركت متحرك را به 

 2 422 21 6
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 8  بنابراين حركت متحرك تا لحظة

كند و  حركت مي F2توقف آن كندشونده است و پس از آن در جهت نيروي
F1كشد تا متحرك پس از حذف نيروي  اكنون مدت زماني كه طول مي

  به
 آوريم.  دست مي حال سكون برسد را به
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1اكنون تندي متحرك را  2/ s آوريم: دست مي پس از اين لحظه به 
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s,maxFنكته: دقت كنيد چون  f2 كه جسم به حال  بنابراين پس از اين

 كند. سكون رسيد دوباره شروع به حركت مي

 ) 41و  40، 37تا  30، 21تا  13 هاي ، صفحه3 فيزيك(  

------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »1« ةگزين -149

توان  شود. بعد از ايجاد تعادل مي بر وزنه دو نيروي وزن و كشش فنر وارد مي

 نوشت:
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 توان نوشت: در حالت اول مي
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رسـيديم.   نوشتيم، به همين نتيجه مي دقت كنيد اگر براي حالت دوم نيز مي

 به عنوان تمرين، خودتان اين محاسبات را انجام دهيد.

 ) 42و  41، 34تا  30 هاي ، صفحه3 فيزيك(  

------------------------------------------- 

 (اميرحسين برادران) »4« ةينگز -150

 نيروي سطح برايند دو نيروي عمودي سطح و نيروي اصطكاك است.

FN

fk

R

F
fk

FN

 
(نيرويـي كـه جسـم بـه سـطح افـق وارد       بنابراين نيروي واكنش سطح 

Rاندازه با  مطابق قانون سوم نيوتون همكند.)  مي
   جهـت  و در خـلاف

 شود. آن به سطح وارد مي

Ŕ

 
 ) 37تا  35 هاي ، صفحه3يك (فيز  

------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »4« ةينگز -151

كنيم، مساحت محصور بين نمودار  ابتدا نمودار نيرو برحسب زمان را رسم مي

 نيرو ـ زمان و محور زمان برابر با تغيير تكانه است. 
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 ) 46تا  44 هاي ، صفحه3 فيزيك(  
------------------------------------------- 

 )بابك اسلامي( »4« ةگزين -152

در حركت نوساني ساده، همواره جهت بردار شتاب بـه سـمت مركـز نوسـان     
نتيجه  ديگر است. در بنابراين همواره علامت مكان و شتاب مخالف يك ؛است

cmxدر مكان 4     شتاب داراي علامت منفي خواهـد بـود. از طرفـي بـا ،
فنر و قـانون دوم نيوتـون،    -نيروي وارد بر يك نوسانگر وزنه ةاستفاده از رابط

 توان نوشت: مي
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  )57تا  55و  32تا  30هاي  ، صفحه3(فيزيك   
------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »2« ةگزين -153

بسامد يك موج وابسته به منبع موج و سرعت يك مـوج وابسـته بـه محـيط     
رود،  ج از محيطـي بـه محـيط ديگـر مـي     باشد. وقتي يك مـو  انتشار موج مي

كند ولي سرعت انتشار آن و به تبـع آن طـول مـوج آن     بسامد آن تغيير نمي
سرعت انتشـار امـواج عرضـي در يـك تـار       ةكند. با استفاده از رابط تغيير مي

 مرتعش، داريم:
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ك مـوج،  بـين سـرعت، طـول مـوج و بسـامد ي ـ      ةاز طرفي با استفاده از رابط
 توان نوشت: مي
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 ) 66تا  62 هاي ، صفحه3 فيزيك(  

------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »1« ةينگز -154

در حالت كلي با توجه به جهت انتشار موج عرضي در محيط، بعد از گذشـت  
 ؛گيـرد  ود قـرار مـي  قبلـي خ ـ  ةزمان كوتاهي، هر نقطه از محيط، در بعد نقط

شـود،   منتشـر مـي   xكه موج در جهت مثبت محـور  بنابراين با توجه به اين
شـود.   از مركـز نوسـان دور مـي   Bةبه مركز نوسـان نزديـك و نقط ـ  Aةنقط

 كندشونده است.Bةنقط تندشونده و حركتAةبنابراين حركت نقط

 

y

x

A B

v

 
 ) 66تا  64 هاي ، صفحه3 فيزيك(  

------------------------------------------- 

 )رامين فروتني( »2« ةگزين -155

 ــ ــتفاده از رابطــ ــا اســ ــي   ةبــ ــوت يعنــ ــبي دو صــ ــدت نســ ــراز شــ  تــ

22 1
1

10 I
( dB)log( )

I
        اي در  و تعريف شدت يـك منبـع صـوت نقطـه

 توان نوشت: از آن، مي rةفاصل

 2 12 1
0 0

10 10I I
( dB)log( ) ( dB)log( )

I I
      

 
2

2 1 0
10 0
0

10 10

I

I I I
( dB)(log( ) log( )) ( dB)(log )

II I
I

   

 2
1

10 I
( dB)log( )

I
  

22 1
1

10 I
( dB)log( )

I
    

 2 22 14
1 2

10
P P

I
A r P r

( dB)log[( ) ( ) ]
P r

 
   
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210 4 5 10 100 20( dB)log[ ] ( dB)log dB        
 يابد. يبل افزايش م دسي 20 ةبنابراين تراز شدت صوت به انداز

 ) 73و  72 هاي ، صفحه3 فيزيك(  

------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1« ةينگز -156

شود، انرژي پتانسـيل آن افـزايش    كه نوسانگر از مركز نوسان دور مي هنگامي

يابد. در حركت نوساني ساده، همواره جهت بردار شتاب بـه سـمت مركـز     مي

نابراين همواره علامت مكان و شـتاب مخـالف يكـديگر اسـت.     نوسان است؛ ب

0xپس هنگامي كه    0باشدa  هـا مكـان    خواهد بود. با توجه به گزينه

 كنيم. خط نوسان مشخص مي نوسانگر را در هر بازة زماني روي پاره

   
 ) 59تا  54 هاي ، صفحه3 فيزيك(  

------------------------------------------- 

 (اميرحسين برادران) »2« ةينگز -157

 آوريم: دست مي ابتداي تندي بيشينة نوسانگر را به

 
2 32
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4 2 2
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

 

با توجه به رابطة انرژي جنبشي نسبت انرژي جنبشي نوسـانگر را بـه انـرژي    

 وريم:آ دست مي جنبشي بيشينه (انرژي مكانيكي) به
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


      
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 


         

 ) 59تا  55هاي  ، صفحه3(فيزيك   

------------------------------------------- 

 )محمدعلي عباسي( »1« ةينگز -158

 2 2
W mgGM GMm

g W
R R

     
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 ) 49 ، صفحة3(فيزيك   

------------------------------------------- 

 (اميرحسين برادران) »2« ةينگز -159

3 با توجه به شكل داريم: 32 2
B A

B A
 

      

 
2 2 2 2 2
2
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B B B A
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2 2 3 2 144
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A A ,d dA B A B

I

I

 

 
      

ذور دامنه و مجذور بسامد رابطة مستقيم و با مجذور نكته: شدت صوت با مج
 فاصله رابطة عكس دارد.

 ) 92و  74تا  70هاي  ، صفحه3(فيزيك   

------------------------------------------- 

 (اميرحسين برادران) »4« ةينگز -160

شـود بنـابراين    به خط عمـود نزديـك مـي    Bپرتو نور هنگام ورود به محيط 
 يابد. بنابراين داريم: نتيجه طول موج آن كاهش ميتندي آن و در 

 f f BA B
/B A A

v
v f / (I)

v


  
   0 8 0 8   

نويسـيم. خـواهيم    مي Cو  Bهاي  اكنون قانون شكست اسنل را براي محيط
 داشت:
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 ) 86تا  81 هاي ، صفحه3(فيزيك   
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 3 شيمي 
 

 )حسن رحمتي كوكنده( »2«گزينة  -161

پخـش   نـور را و  بـوده كلوئيد بسيار ريز  دهندة محلول برخلاف ذرات تشكيل

 ند. كن نمي
 )9تا  4 هاي هصفح، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )حميد ذبحي( »2«گزينة  -162

شـد بـه صـورت    فرمول عمـومي صـابون مـايع كـه در آن فلـز بكـار رفتـه با       

RCOOK     خواهد بود. از طرف ديگر، چـون زنجيـر آلكيـلR   داراي يـك

2 :تـوان نوشـت   پيوند دوگانه است، پـس مـي   1n nR C H   همچنـين از .

 17برابـر بـا    nاسـت، پـس    18هاي كربن صابون برابـر   جايي كه كل اتم آن

 باشد: صورت زير مي خواهد بود و فرمول صابون به

 18 33 2C H O K    17يا 33C H COOK   

K
/   

39100 100 %12 19320
Â²¼¶ ³o]q±Î Â¶o]kÅnj ·¼MIÅ ®¨ Â²¼¶ ³o]    

 ) 6و  5هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )معروفياميرحسين ( »4«گزينة  -163

 HAاسـت، پـس    HB از تر بيش HAجا كه ثابت يونش اسيدي براي  از آن

 مي باشد.  HBتري نسبت به  د قوياسي

 ها: بررسي گزينه

 است.  HBتر از  بيش HAقدرت اسيدي »: 1« نةيگز

تـر   قـوي  HAاسيد  چوندر شرايط يكسان از نظر دما و غلظت، »: 2« نةيگز

 تر است.  بيش HAاست، پس رسانايي الكتريكي محلول حاوي اسيد 

يط يكسان از نظـر  تر است، در شرا ضعيف HBجا كه اسيد  از آن»: 3« نةيگز

 تر است.  كم HBدر محلول  Hدما و غلظت، غلظت

گـردد و   مـي  Hكردن اسيد قوي باعث افـزايش غلظـت    اضافه»: 4« نةيگز

مت س ـ كند، تعادل يونش اسيد به در دماي ثابت تغيير نمي aKچون مقدار 

  كاهش خواهد يافت. Aجا شده و غلظت  چپ جابه
 ) 23و  22هاي  صفحه، 3(شيمي 

 )عبدالرشيد يلمه( »2«گزينة  -164

1 (HCl  استاسيدي قوي . 

 10 02/ mol.Lها غلظت كل يونHCl H Cl     
2 (HA جـدول تغييـرات    ،ها غلظت يون براي تعيين .باشد ضعيفي مي اسيد

 كنيم: تنظيم مي

 
0 2/ x x x
HA H A 


   

 
2 10 1 0 10 2a

[H ][A ] x
K / x / mol.L

[HA] / x

 
    


   

 12 0 2x / mol.L ها غلظت كل يون 

3Hغلظت HX) در محلول 3 O با غلظتX   برابر است. (درجه يـونش
0 02/ ( 

 3 0 5 0 02 0 01[H O ] M / / /        

 12 0 01 0 02/ / mol.L   ها غلظت كل يون 
4 (3HNO آيد.  شمار مي اسيدقوي به 

 33 3 3
3

10 315 0 00563
mol HNO

mol HNO / g HNO / molHNO
g HNO

     

 1
3

0 005 0 010 5
/ mol

[HNO ] / mol.L
/ L

    

 10 02/ mol.L ها غلظت كل يون  
 ) 28تا  16هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )محمدپارسا فراهاني( »3«گزينة  -165

دو محلـول   Hغلظـت توان گفت كـه   دو محلول برابر است، مي pHچون 
 نيز يكسان است. پس:

 11 126 0 5250 1
mol

g / mol.L
g L

    مولاريتةHX 

 11 16 0 160 1
mol

g / mol.L
g L

    مولاريتةHZ 

 1200 1 0 02100HZ[H ] M. / / mol.L        

 10 02HZ HX[H ] [H ] / mol.L      

 
0 52 0 0/
HX H X    

 0 52 0 02
x x x

/ x x x x /

  
    
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 4 10 02 0 02 8 100 5aHX
/ /

K mol.L
/

 
     

 )28تا  18هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )ميلاد شيخ الاسلامي خياوي( »2«گزينة  -166

هـا   هاي صابوني و غيرصابوني قادر به پاك كردن رسوب درون لوله كننده پاك
 نيستند. 

 )13 و 12هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )نژاد محمد فلاح( »4«گزينة  -167

، كلسيم است. محلول اكسيدهاي فلزي خاصـيت بـازي دارنـد و    20Xعنصر
سـرخ  بـه رنـگ   خاكي كه خاصيت بازي دارد در هاي گياه ادريسي  گلرنگ 

مول يون توليـد   3از انحلال هر مول كلسيم اكسيد در آب،  د.نشو ميشكوفا 
2كه از انحلال هر مول در حاليشود.  مي 5N O، 4 شود: مول يون توليد مي 

 CaO(s) H O(l) Ca (aq) OH (aq)   2
2 2   

 د.شو مي خنثياسيد  كبا دو مول هيدروكلرييك مول كلسيم اكسيد 
 )34و  15، 14هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي( »2«گزينة  -168

 6 144 10 10[OH ]
,[H ][OH ]

[H ]


  


     

 6 2 144 10 10[H ]       

 101 102
[H ][H ] pH log

        

 
1 1010 22 10 10 3pH log pH log /


         

 ) 27تا  24هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ( »3«گزينة  -169

 ها: بررسي گزينه
تر باشـد،   بزرگيك اسيد  aKهر چه در غلظت و دماي يكسان،»: 1« نةيگز

 ،شـود  مـي توليدي بيشتر بوده و شدت واكنش با فلز بيشتر  Hغلظت يون
د. (يـادآوري: اسـيدها در واكـنش بـا     شـو  با سرعت بيشتري آزاد ميپس گاز 

 كنند.) آزاد مي 2Hاغلب فلزات گاز

بيشتر بوده در نتيجه نسـبت داده   Hغلظت ،در باران اسيدي: »2« نةيگز
 شده نيز بيشتر خواهد بود. 

دهنـده و فـراورده ثابـت     غلظت مـواد واكـنش   در سامانة تعادلي،»: 3« نةيگز
 ها نيست.  لزومي به برابري آن است و

NaHCO)3سديم هيدروژن كربنات»: 4« نةيگز خاصيت بازي داشـته و   (
 به عنوان ضداسيد كاربرد دارد. 

 )32و  24، 23، 21هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش( »2«گزينة  -170

 :HClاسيد 

 10 2 0 2 0 04mol HCl / mol.L / L / mol     
 :3HNOاسيد

 3 3
31 5 31 محلول5  100

/ gHNO
/ g HNO

g
 3محلول 100?gHNO g 

 33 3
3

131 5 0 563
mol HNO

/ g HNO / mol HNO
g HNO

    

 0 04 0 5 0 54/ mol / mol / mol  مقدار كلH  

 mol NaOH
?gNaOH / mol H

mol H




 
10 54

1
   

 
g NaOH

/ g NaOH
mol NaOH

 
40 21 61 

 )31و  30، 18هاي  هصفح، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )فرد فاضل قهرماني( »3«گزينة  -171

   (aq)
| |

Al(s) Cu (aq) Al Cu(s)   2 32 3 2 3   

3Alمول  محاسبة  توليد شده: 

 
33 21

23
1 236 12 10 66 02 10
mol e mol Al

?mol Al / e
mol e/ e


    


   

 30 02/ mol Al  

 3 10 02 0 050 4
/

[Al ] / mol.L
/

      

2Cuمول  محاسبة  صرف شدهم: 

 mol Cu
?mol Cu / mol Al / mol Cu

mol Al


  


  

22 3 2
3

30 02 0 03
2

   

 الكترون 6مبادلة 
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2molمصرفي  Cu  2كلmol Cu 2مولCu  مانده باقي 

 20 2 0 4 0 03 0 05( / / ) / / mol Cu       

 2 10 05 0 1250 4
/

[Cu ] / mol.L
/

   2غلظتCu  مانده باقي 

 
2
3

0 125 2 50 05
[Cu ] /

/
/[Al ]




    

 ) 41ة صفح، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )زاده حسن اسماعيل( »3«گزينة  -172

 كاتد است.  Bآند و  A ،با توجه به نمودار تغيير غلظت داده شده
 مورد اول نادرست است. كاتد قطب مثبت است. 

 شوند.  يها از آند خارج م مورد دوم درست است. الكترون
 روند.  ها به سمت آند مي مورد سوم درست است. آنيون

 كند.  مورد چهارم درست است. كاتد افزايش جرم پيدا مي

2Aمورد پنجم نادرست است.  2تري نسبت به  اكسندة ضعيفB  .است 
 )49 تا 44هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )رضا باسليقه( »4«گزينة  -173

 زير است:صورت  آهن به زدن واكنش كلي زنگ

Fe(s) H O(l) O (g) Fe(OH) (s)  2 2 34 6 3 4  
 )57و  49تا  46 هاي صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )حميد ذبحي( »1«گزينة  -174

كاتد خواهد بـود. از آنجـايي كـه     SHEدر اين سلول، نيم سلول روي آند و 
سلول در حالت استاندارد است، پس الكتروليت كاتـدي محلـول يـك مـولار     

0pH(با هاي باشد. طبق گفتة سوال، در كاتد غلظت كاتيون ) ميH  به

يابنـد،   كاهش مي Hهاي كند. چون در كاتد يون اندازة نيم مولار تغيير مي

 مولار خواهد بود. در نتيجه: 5/0مانده نيز  باقي Hپس غلظت

 0 5 0 3pH log[H ] log / /       
 خواهد رسيد.  3/0محلول كاتدي از صفر به  pHپس 

 )47تا  44و  26تا  24هاي  صفحه، 3(شيمي 

 )ليقهرضا با س( »1«گزينة  -175

 درست هستند.  ها عبارت ةهم
، با اكسايش سـوخت در آنـد، يـون    »هيدروژن ـ اكسيژن «در سلول سوختي 

H يابند.  و الكترون به طرف كاتد جريان مي 
كـه در قسـمت    در حـالي  ،باشد مي 2Hورودي و خروجي قسمت آندي، گاز

2Hوارد و 2Oكاتدي گاز O(g) شود.  خارج مي 

 0 738 100 601 23
/

/
    بازدة سلول%

%40 1%60
%20 %80 2


  


ÂTi¼w −¼±w ÁroºH ý°UHÂTi¼w −¼±w ½jpIM

p¼wï·»nj n¼U¼¶ ½jpIM p¼wï·»nj n¼U¼¶ ÁroºH ý°UH   

 )54تا  50هاي  هصفح، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »4«گزينة  -176

 4 4 1 1 3NH N ( ) N           
 2 2 2 1 0 4COCl C ( ) ( ) C           

 3 3 2 1 5NO N ( ) N           
 )53 و 52هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )سينا رضادوست( »2«گزينة  -177

در لولة سمت چپ هيدروژن و در لولة سمت راست اكسـيژن  در شكل (ب)، 
 شود: توليد مي

 2 2 22 2H O(l) H (g) O (g)    
 2با توجه به معادله كلي واكنش برقكافت آب، بـه ازاي هـر مـول اكسـيژن،     

گـرم   4گـرم اكسـيژن،    32شود. يعنـي بـه ازاي هـر     مول هيدروژن آزاد مي
 هيدروژن داريم:

 32 84    

 ها: بررسي ساير گزينه
روليتـي)، كاتـد (الكتـرود    در برقكافـت (سـلول الكت  »: 3«و » 1«هـاي   گزينه

هـاي رانـده شـده از بـاتري را بـه الكتروليـت        متصل به قطب منفي) الكترون
ها را از الكتروليت  منتقل كرده و آند (الكترود متصل به قطب مثبت) الكترون

 دهد.  گرفته و به باتري مي
حجم گاز توليد شده در لولة سمت چپ، دو برابر ، )ب(در شكل »: 4« نةيگز

از توليد شده در لولة سمت راست است؛ پس لولة سمت چـپ داراي  حجم گ
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باشد، اما اين گاز در اطراف كاتد آزاد شده و كاتد بـه قطـب    گاز هيدروژن مي
 منفي متصل است. 

 ) 54ة صفح، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )محمدپارسا فراهاني( »4«گزينة  -178

 ت. نادرست اس :»4«گزينة 

2Mgبراي رسوب كردن   به آناز آب دريا، ابتدا(OH ) كنند. اضافه مي 
 تشكيل شود.  2Mg(OH)دهند تا رسوب  مي افزايشرا  pHيعني

 )56و  55هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )88سراسري خارج از كشور رياضي ( »2«گزينة  -179

 ها: بررسي ساير گزينه
كـاهش انجـام   واكـنش   نـيم كاتـد، الكتـرودي اسـت كـه در آن     »: 1« نةيگز
 . است آند و قاشق مسي كاتد ،Mاز جنس فلز  بنابراين تيغة ؛شود مي
 است.  Mفلز كاتيون نيم واكنش كاهش به صورت كاهش »: 3« نةيگز
اي از جنس  قاشق مسي نقش كاتد را دارد و با گذشت زمان لايه»: 4« نةيگز

 شود.  شود و وزن آن زياد مي روي آن تشكيل مي Mفلز 
 )62تا  60هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )93سراسري خارج از كشور رياضي ( »2«گزينة  -180

Crكنشنيم وا در كاتد e Cr  3  شود: انجام مي 3

 molCr/ gCr

gCr
 

10 0104
1قطعـــه 52 2قطعه   4 3 1000?gCr (SO )    

 2 4 3 2 4 3 2 4 3
2 4 3

1 392 100 492 1 80
molCr (SO ) gCr (SO )

gCr (SO )
molCr molCr (SO )

    

 )62تا  60هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )رحمتي كوكندهحسن ( »2«گزينة  -181

 باشند.  نادرست ميموارد (الف) و (ب) 
فلـزي  خاك رس مخلوطي از اكسيدهاست و ممكن است در آن عنصـر    الف)

به عنوان مثال در نمونه خاكي كه از يك معـدن طـلا    ؛نيز وجود داشته باشد
 شود.  نيز مشاهده مي (Au)، عنصر فلزي طلا شده استاستخراج 

) 3SiO(نـه  2SiOب) بيشترين درصد جرمي مربوط به سيليس با فرمـول 
 . است

Fe)اكسـيد   (III)توان به آهـن   فام بودن خاك رس را مي پ) سرخ O )2 3 
 نسبت داد. 

س، هاي تهيه شده از خـاك ر  ن سفالينهت) دليل كاهش جرم به هنگام پخت
 باشد.  تبخير آب و خارج شدن آن مي

 ) 67ة صفح، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )اميرعلي برخورداريون( »3«گزينة  -182

 تر بيشچگالي   ـ ي الكتريكينارسانا  تر ـ الماس: جامد كووالانسي سه بعدي ـ سخت
 تر   كمـ چگالي  ي الكتريكيتر ـ رسانا گرافيت: جامد كووالانسي دو بعدي ـ نرم

 ها: بررسي ساير گزينه
كربن و سيليسيم عنصرهاي اصلي سازندة جامدهاي كووالانسـي  »: 1« نةيگز

 ي جاي دارند. ا در يك گروه جدول دوره 14Siو 6Cهستند.
SiO)2سيليسـيم بـه طـور عمـده بـه شـكل سـيليس       »: 2« نةيگز يافـت   (
 شود.  مي
ــةيگز ــاي    »:4« ن ــدرت نيروه ــوع و ق ــه ن ــولي ب ــواد مولك ــار فيزيكــي م رفت
 ها بستگي دارد.  مولكولي آن بين

 )72و  70تا  68هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )كامران جعفري( »4«گزينة  -183

 پس جامد فلزي است.  ،در حالت مذاب و جامد رساناست Aجامد 
 لذا جامد مولكولي است.  دارد،ذوب پايين  ةنقط ه وبود نارسانا Bجامد 
باشـد كـه ويژگـي     مـي در حالت مذاب رسانا  استسخت و شكننده  Cجامد 

 جامدات يوني است. 
نارساناست كه از نـوع جامـد    و در حالت جامد و مذابسخت است  Dجامد 

 كووالانسي است. 
 )88ة صفح، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )عليزادهاله  روح( »4«گزينة  -184

 مولكول به صورت زير است: سهساختار 

       : S C S :     
. .

. .: Cl O H 


       
S

O O 

2CS كند. گيري نمي ناقطبي است و در ميدان الكتريكي جهت 
 )75تا  73هاي  صفحه، 3(شيمي 
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 )حامد اسماعيلي( »4«گزينة  -185

 ها: بررسي گزينه
 هاي آلي جزو مواد مولكولي هستند. اغلب تركيب»: 1«گزينة 

هـا و   ترين نسبت كاتيون فرمول شيميايي هر تركيب يوني، ساده»: 2« نةيگز
 .ها سازنده است نه اتم يها آنيون

 خورشيد ابتدا بـه انـرژي گرمـايي،   پرتوهاي يند انرژي در اين فرا»: 3« نةيگز
 شود.  سپس مكانيكي و نهايتاً الكتريكي تبديل مي

2به عنوان مثال »: 4« نةيگز 6C H O هـم  و تواند مربوط بـه اتـانول    هم مي
نقشـة پتانسـيل   فرمـول سـاختاري و درنتيجـه    بـه يـك اتـر باشـد و     مربوط 

 )78و  76 تا 72هاي  صفحه، 3(شيمي  ها متفاوت است. الكتروستاتيكي آن

-------------------------------------------- 

 )مجتبي عبادي( »3«گزينة  -186

هـا رابطـة    ها رابطة مستقيم و با شعاع يـون  آنتالپي فروپاشي شبكه با بار يون
 عكس دارد. 

ديگر برابر است. امـا شـعاع    با يك NaFو  KClهاي  بار يون» 3«در گزينة 

بيشتر  Clو Naبيشتر از Kها با يكديگر تفاوت دارد. شعاع يون يون

 KClبيشـتر از   NaFباشد. بنابراين آنتالپي فروپاشـي شـبكه   مي Fاز
 است.

 )81 و 80هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )اميرعلي برخورداريون( »2«گزينة  -187

موردنياز براي فروپاشي  گرمايآنتالپي فروپاشي شبكه بلور سديم كلريد برابر 
هـاي   در فشار ثابت و تبديل آن به يـون  NaCl(s)يك مول از شبكه يوني

Naگازي (g) وCl (g)  .است 
 ها: بررسي ساير گزينه

 درست است. » 1«گزينة عبارت طبق نمودار زير، »: 1« نةيگز

 

 دامـا تعـدا   ،تركيب يوني دوتايي از دو عنصر تشكيل شده اسـت »: 3« نةيگز
3لا. (مثتر باشد تواند بيش ها از دو تا مي اتم 2Mg N( 
 طبق جدول زير اين گزينه درست است. »: 4« نةيگز

)نقطة ذوبماده C)  نقطة جوش( C) 

2N  210  196  

HF  83  19  
 )81تا  76هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي( »3«گزينة  -188

 عـدد اتم باشند و اتم مركزي يك يا دو  3ي خميده هستندكه داراي يها گونه

2SO ،2Hاين پيونــدي داشــته باشــد. بنــابرالكتــرون نا جفــت S  2وNO 
 خميده هستند.

 )75تا  72هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي( »3«گزينة  -189

 فقط مورد چهارم نادرست است.
سـبزرنگ اسـت و    (III) محلول نمك واناديم زيرا ؛اين جمله نادرست است

طول موج مربوط به رنگ سبز بلنـدتر از طـول مـوج مربـوط بـه رنـگ آبـي        
 است. (IV) نمك واناديممحلول 

 )84و  83هاي  صفحه، 3(شيمي 

-------------------------------------------- 

 )پور ند راحميسه( »4«گزينة  -190

 به عنوان مثال فلزات از نظر سختي با يكديگر متفاوت هستند.
 )86و  85 يها صفحه، 3(شيمي   
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  غيرمشترك-رياضي
 

 )84(كنكور سراسري تجربي  »  1«گزينة  -191

1مطابق شكل، سه نقطه بـه مختصـات    0A( , ) ،1 2B( , 1و  ( 2
3 3C( , رئـوس   (

 اند.  مثلث

ABن ارتفاع مثلـث اسـت.   تري ترين ضلع مثلث است كه متناظر با كوچك بزرگ

1xمعادلة    مربوط به ضلعAB     تـرين ارتفـاع    اسـت، پـس معادلـة كوچـك

2 عبارتست از:
3Cy y   

x

C

3
1

3
2

B

A

1

y

2

 
 )10تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي   

-------------------------------------------- 

 )97(كنكور سراسري تجربي  »  4«گزينة  -192

)Aاز نقطة  M(x,y)فاصلة نقطة  , )3  برابر است با: 6

(x ) (y )  2 23 6  

xاز مبدأ مختصات برابر Mهمچنين فاصلة نقطة  y2  است، بنابراين: 2

(x ) (y ) x y    2 2 2 23 6 2  

توان  
(x ) (y ) (x y )     2 2 2 2 23 6 4 

  x y x y     2 23 3 6 12 45 0   

  x y x y     2 2 2 4 15 0  

 بزرگترين وتر يك دايره برابر قطر دايره است.

R ( )   1 4 16 4 152  

R  2 80 4 5 

 )10تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي  

 )142تا  134هاي  ، صفحه3(رياضي   

 (محمدجواد محسني)  »  2«گزينة  -193

 

قانهونه� وقت 50%

اضافه وقت 40%

پنالت� 100%

20%

70%

10% 
70 50 20 40 10 100 0 35 0 08 0 1100 100 100 100 100 100) / / /        بردP(  

 1 0 53 0 47) / /  0باخت 53/ P(   

 )148تا  144هاي  ، صفحه3(رياضي   

-------------------------------------------- 

 اصغر شريفي) (علي »  3«گزينة  -194

2نفر است؛  100فرض كنيم جمعيت اين روستا 
نفر  40جمعيت يعني  5

 نفر از غيركودكان هستند. 60مبتلايان كودك و 

بيماري  ،نفر بدخيم و از جمعيت غيركودكان 20بيماري  نفر كودكان، 40حال از 

160 4  است.نفر بدخيم  15يعني 

0كه شخص انتخابي دچار بيماري بدخيم باشد  پس احتمال آن  است. /35

 )148تا  144هاي  ، صفحه3(رياضي   

-------------------------------------------- 

 (يغما كلانتريان) »  2«گزينة  -195

ريال�اض�

فاريالس�

ف�ز��

ش�چم�

12
2

12
2

12
5

سؤال

100
84

100
60

100
96

100
48

دريالست پاسخ

دريالست پاسخ

دريالست پاسخ

دريالست پاسخ

12
3

 

 2 84 3 60 2 96 5 48
12 100 12 100 12 100 12 100) ( ) ( ) ( ) ( )       پاسخ درستP(   

 14 15 16 20 65
100 100

  
   

 )148تا  144هاي  ، صفحه3(رياضي   
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 )حسين حاجيلو( »  4«گزينة  -196

دانيم عدد تاس و عدد كارت خارج شده پيشـامدهاي مسـتقلي    طور كه مي همان

ضرب دو عدد هنگامي زوج خواهد بود  نسبت به يكديگر هستند و از طرفي حاصل

 كه حداقل يكي از اعداد زوج باشد. بنابراين:

(1هر دو عدد فرد(  P( عدد زوجضرب دو  حاصلP(  

(1عدد تاس فرد)P(عدد كارت خارج شده فرد ( P( ضرب دو عدد زوج حاصلP(   

 1 6 6 16 81 12 11 22 22 11)       ضرب دو عدد زوج حاصلP(  

  )151تا  146هاي  ، صفحه1(رياضي  

  )152تا  146هاي  ، صفحه2(رياضي  

 )144 ة، صفح3(رياضي  

-------------------------------------------- 

 (بابك سادات) »  2«گزينة  -197

كنيم. يعني احتمال عدم موفقيت عليرضا را  براي راحتي كار از متمم استفاده مي

 و از يك كم كنيم: حساب كنيم

 7 4 3 6 181 110 10 10 10 100P(A ) ( )( )        

 18 821 100 100P(A)     

 ) 151تا  142هاي  ، صفحه1(رياضي  

  )152تا  146هاي  ، صفحه2(رياضي  

 )144 ة، صفح3(رياضي  

-------------------------------------------- 

 (علي مرشد) »  4«گزينة  -198

كننـد كـه در نصـف حـالات      حالـت جايگشـت مـي    !5بـه   a,b,c,d,eحروف 

 آيد. مي dبعد  aو در نصف ديگر حرف  dقبل  aحرف

  )151تا  142هاي  ، صفحه1(رياضي   

 )144 ة، صفح3(رياضي  

 (محمدمصطفي ابراهيمي) »  1«گزينة  -199

 

آلبالو��

بنفش

خا&ستري

10
3

10
3

10
4

بنفش 3

خا&ستري 4

خا&ستري 4

آلبالو�� 3

بنفش 3

آلبالو�� 3

P(A )1

P(A )2 10
3

7
3

P(A )3 10
4

6
3

 

 3 3 4 3 9 1 230 10 7 10 6 70 5 70P(A)           

 )148تا  143هاي  ، صفحه3(رياضي   

-------------------------------------------- 

 (عباس گنجي) »  2«گزينة  -200

1زهرا با احتمال 
1فرزند اول،  3

1فرزند دوم و با احتمال  3
فرزند سـوم خـانواده    3

 است:

 

1 0 ــــد اول0 : فرزنـ 3
1 1 ــــد دوم1 : فرزنـ 3 2 6

1 3 : فرزنــــد ســــوم1 3 4 4

)

  

  



 


  )Pتر از خود داشته باشد برادر بزرگ

 1 1 50 6 4 12      

 )148تا  143هاي  ، صفحه3(رياضي   
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 غيرمشترك  -3 زيست شناسي

 

 نژاد) (سجاد خادم »2«گزينة  -201

 اند. نادرستي بيان شده به» ب«و » الف«موارد 
 بررسي موارد:

هاي حسي به مغز  س پيامپردازد و سپ الف) موش مادر ابتدا به وارسي فرزندان مي
افتـد   اي راه مي پيچيده، فرايندهاي B يجه فعال شدن ژنتد و درنشو ارسال مي
جلـوي   B شود. جهـش در ژن  موش مادر مي توسط تمراقبرفتار بروز كه باعث 

 گيرد. وارسي را نمي
پايـدار شـامل رفتارهـاي    نسـبتاً  ب) رفتار موش مادر رفتار غريزي اسـت. تغييـر   

 .استيادگيري 
 يك گونه يكسان است.هنده د انجامج) اساس رفتارهاي ژني، در همة افراد 

د كـه  نشـو  اي در مغز جانور ماده فعال مي هاي ويژه د) پس از وارسي فرزندان، ژن
 .دنزندا  ا اي را به راه مي ي پيچيدهد كه فرايندهانشو هايي مي باعث توليد پروتئين

 )110تا  108هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (كيوان نصيرزاده) »4«گزينة  -202

شدن را نشان  ، نوعي رفتار عادي3شناسي  زيستكتاب  114شكل فعاليت صفحة 
اين رفتار نوعي يادگيري است كه باعث تغيير و اصلاح رفتار غريزي مي دهد.  مي

، در بـروز ايـن رفتـار    شود. يادگيري براي بقاي جانوران لازم است. دقـت كنيـد   
. در اين رفتار، شقايق دريـايي بـه   گيري نقش اساسي داردها و ياد برهمكنش ژن

 (نه اينكه پاسخ كمتر بدهد) حركت مداوم آب پاسخ نمي دهد.
 )114و  110هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (كيوان نصيرزاده) »2«گزينة  -203

هـاي درخـت آكاسـيا را     بـرگ اي كه قصد خوردن  ها به حشره ملة مورچهحرفتار 
دارد نوعي رفتار قلمروخواهي است كه طي آن جانور با محافظت از قلمـرو خـود   

يابي و دسترسي به پناهگاه براي در امان ماندن از شكارچي را افزايش  امكان جفت
 ها: بررسي ساير گزينه يابد. مي

ور چگـونگي  دانشمندان با بررسي فرايندهاي ژني، رشد و نمو و عملكرد بدن جـان 
بروز رفتار هم بـه انتخـاب طبيعـي     دهند، چرايي يا دليل را توضيح ميبروز رفتار 

هر رفتاري قطعاً بـا صـرف زمـان و مصـرف     »). 1«مربوط است (نادرستي گزينة 

اي كـه   ها به حشـره  مورچه رفتار حملة»). 3«(نادرستي گزينة  انرژي همراه است
د نوعي رفتـار قلمـرو خـواهي اسـت.     هاي درخت آكاسيا را دار قصد خوردن برگ
 »).4«(نادرستي گزينة 

 )122و  119، 115هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

 )151، صفحة 2شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (اسفنديار طاهري) »4«گزينة  -204

 كند. بررسي همة موارد: درست تكميل ميرا عبارت فقط مورد ب 
 شود. دگرخواهي دم عصايي فقط در بين افراد خويشاوند انجام ميالف) رفتار 

باشد و در همة افراد يك گونـه، اسـاس    ها رفتاري غريزي مي سازي پرنده ب) لانه
انند ساير باشد كه هم پشت نيز غريزي مي . ركود تابستاني نوعي لاكدارديكساني 

 اساس يكساني است. د، در همة افراد يك  گونه دارايرفتارهايي كه غريزي هستن
برگردانـدن  دهد.  در دورة مشخصي از زندگي رخ مي هاپذيري جوجه غاز ج) نقش

هـا(براي غـذا دادن)    ها توسـط پرنـده   هم در حين بروز رفتار نگهداري از زاده غذا
هاي خون آشام. دقـت   شود و هم در حين بروز رفتار دگرخواهي خفاش ديده مي

هاي خون آشام در هر زماني از زنـدگي   خفاشداشته باشيد كه رفتار دگرخواهي 
 تواند ديده شود. ها مي آن

دهـد و بـدين ترتيـب     گيري جانور را افزايش مي د) رفتار قلمروخواهي شانس جفت
هـاي   كند. از سوي ديگر، بيرون انداختن تخم تر مي هاي فرد را بيش شانس بقاي ژن

هـاي   هاي كاكايي و ژن زاده ها درون لانه) موجب شانس بقاي (نه استتار آن شكسته
 شود. آن مي

 )123و  122، 120، 119، 115، 113 ،109 ،108 هاي ه، صفح3شناسي  (زيست 

------------------------------------------ 

 (كيوان نصيرزاده) »1«گزينة  -205

ادگيري نقـش  ي ـنوعي شدن كلاسيك،  شدن) همانند شرطي در رفتار خوگيري (عادي
اـرش     اساسي دارد كه ط ي آن جانور با كسب تجربه تغيير نسـبتاً پايـداري در بـروز رفت

اـ  كلاسيك، شدن  شرطيفعال برخلاف شدن  شرطيرفتار كند. در  ايجاد مي يادگيري ب
 دهد. . دقت كنيد كه جانور محيط پيرامونش را تغيير نميآزمون و خطا همراه است

 )114تا  110هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (عليرضا آروين) »4«گزينة  -206

هـاي متعـددي را در ارتبـاط بـا يـادگيري       دانشمندي بـه نـام پـاولوف آزمـايش    
ها، جانور همواره به محـرك   شدن كلاسيك انجام داد. در طي اين آزمايش شرطي
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ا دهد (در حضور يا در عدم حضور محرك شرطي). اما جانور تنه طبيعي پاسخ مي
دهد كه حداقل مدتي با محرك طبيعـي   در شرايطي به محرك شرطي پاسخ مي

 ها: همراه بوده باشد. بررسي ساير گزينه
شدن فعال انجام شد.  هاي اسكينر در ارتباط با يادگيري شرطي آزمايش»: 1«گزينة 

ا پاداش يا تنبيهي كه دريافت آموزد بين رفتار خود ب شدن فعال، جانور مي در شرطي
د، ارتباط برقرار كرده و در آينده رفتاري را تكـرار يـا از انجـام آن خـودداري     نماي مي
 گيرد.  كند. پس اين نوع يادگيري همواره به دنبال دريافت پاداش صورت نمي مي

هـاي   شدن فعال) جانور از تجربـه  در يادگيري حل مسئله (نه شرطي»: 2«گزينة 
 كند. رو شده است، استفاده مي اي كه با آن روبه براي حل مسئله قبلي خود

شدن كلاسيك) جـانور بـا    شدن فعال (نه شرطي در يادگيري شرطي»: 3«گزينة 
 كند. آزمون و خطا تغيير نسبتاً پايداري را در رفتار غريزي خود ايجاد مي

 )112تا  110هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (عليرضا آروين) »4«گزينة  -207

 هر چهار مورد صحيح است.
هـا در همـة افـراد يـك گونـه       رفتارهاي غريزي رفتارهايي هستند كه اسـاس آن 

 . بررسي موارد:هستنديكسان است، زيرا ژني و ارثي 
تواننـد پـس از بيـرون آمـدن از تخـم، رفتـار        هاي كاكايي مي جوجه پرنده –الف 

خود) را انجام دهند. پس اين رفتار نـوعي   والدزدن به منقار  ت غذا (نوكدرخواس
 رفتار ژني و غريزي است. (درست)

هاي پاولوف، غذا نوعي محرك طبيعـي اسـت و پاسـخ بـه ايـن       در آزمايش –ب 
محرك طبيعي (ترشح بزاق) نوعي رفتار غريزي است. اما دقت داشته باشـيد كـه   

ر رفتـاري غريـزي نبـوده و نـوعي يـادگيري      پاسخ جانور به محرك شرطي ديگ ـ
 شود. (درست) شدن كلاسيك محسوب مي شرطي

شوند. اين پرندگان  برخي از پرندگان با بلعيدن پروانه مونارك دچار تهوع مي –ج 
 بخورند.  راآموزند كه نبايد اين حشره  اي مي پس از چنين تجربه

دن پروانه نوعي رفتار غريزي و در اين مثال، ايجاد تهوع در پرندگان به دنبال بلعي
شدن فعـال محسـوب    ها نوعي يادگيري شرطي پرهيز از خوردن مجدد اين پروانه

 شود. (درست) مي
ساخته  هاي نازك درختان براي خود لانه  آوري شاخه هاي خانگي با جمع قمري –د 

 رست)اي از رفتارهاي غريزي است. (د ها نمونه سازي پرنده كنند. لانه و زادآوري مي
 )112تا  108هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

 (محمدامين ميري) »4«گزينة  -208

دانـيم اسـاس    طـور كـه مـي    رفتارهاي انعكاسي، از نوع غريزي هسـتند و همـان  
 رفتارهاي غريزي (ژن) در همة افراد يك گونه يكسان است. 

 ها: بررسي ساير گزينه
ــا آزمــون و خ  در شــرطي»: 1«گزينــة  طــا) بــرخلاف شــدن فعــال (يــادگيري ب
شدن كلاسيك، محرك شرطي نداريم و جانور با برقرار كردن ارتباط بـين   شرطي

 كند شرطي شده است. رفتارش با پاداش و تنبيهي كه دريافت مي
رفتار مكيدن در شيرخواران كه نوعي رفتـار غريـزي اسـت تنهـا در     »: 2«گزينة 

 دهد. مرحلة نوزادي جانور رخ مي
در پاسخ به غذا، نوعي رفتار غريزي بوده كه در همة  ترشح بزاق سگ»: 3«گزينة 

 گيرد.  عمر جانور هم به يك شكل صورت مي
 )114تا  108هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

 )16، صفحة 2شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (محمدرضا دانشمندي) »4«گزينة  -209

 شود. هاي مغز موش مادر فعال و بيان مي گروهي از ياختهدر  Bژن 
 ها: بررسي ساير گزينه

هاي ماده  تواند مشاهده شود. اما در موش ها مي در تمام موش Bژن »: 1«گزينة 
 شود. در هنگام مراقبت از نوزادان بيان مي

 نوعي پروتئين است و شكل سه بعدي خاصي دارد. Bمحصول ژن »: 2«گزينة 
بـراي  شـود و   هايي در مغـز مـوش مـادر فعـال مـي      در ياخته Bژن »: 3«گزينة
 هاي نر صادق نيست. موش

 )109و  108 ، 33، 17هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 نژاد) (سجاد خادم »3«گزينة  -210

رفتارهاي دگرخواهي رفتارهايي هستند كه فرد احتمال بقا و توليدمثل ديگران را 
دهـد. ايـن رفتارهـا     با هزينة كاستن از احتمال بقا و توليدمثل خود افـزايش مـي  

 هاي غيرخويشاوند نيز رخ دهند. د در بين خفاشنتوان مي
شوند  هاي بعد مي ترك به نسلهاي مش اين رفتارها چون باعث افزايش انتقال ژن

 شوند. توسط انتخاب طبيعي انتخاب مي
باشـد. امـا    هاي ياريگر رفتاري به نفع خود فرد مي هرفتارهاي دگرخواهي در پرند

دقت نماييد كه هيچ وقت اين رفتارهـا باعـث كـاهش بقـا و توليـدمثل ديگـران       
 )124تا  122هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست شوند. نمي
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 غيرمشترك  -3 فيزيك

 (احمد رادمهر) »3«گزينة  -211

تـرين بـه    از سـبك  2 -4و پرسـش   114طبق متن كتـاب و شـكل صـفحة    

Nترين هسته نسبت  سنگين

Z
 يابد. افزايش مي 

 )115تا  113هاي     ، صفحه3(فيزيك  

-------------------------------------------- 

 سعيد شرق)( »3«گزينة   -212

امـواج   عدد اتمـي و عـدد جرمـي نـدارد و جـزو      پرتوي گاما هيچ تأثيري در

گامـا بـه حالـت پايـه       برانگيخته با گسيل پرتو ةهست الكترومغناطيسي است.

 رسد. مي

A * A
Z ZX X    

يابـد و عـدد جرمـي     واحد كاهش مي 3ذرة پوزيترون، عدد اتمي  3با گسيل 

 ماند. ثابت مي

0
3 13A A

Z ZX Y e   

واحـد كـاهش    6واحـد و عـدد اتمـي     12عـدد جرمـي    ،ذرة آلفا 3با گسيل 

 يابد. مي

12 4 2
6 23A A

Z ZX Y He 
   

 12واحد و عـدد جرمـي    9پس با در نظر گرفتن همة موارد فوق، عدد اتمي 

 )119تا  115هاي     ، صفحه3(فيزيك    يابد. واحد كاهش مي

-------------------------------------------- 

 )93 -(سراسري خارج از كشور رياضي »4«گزينة  -213

 ام به صورت زير است: nانرژي الكترون در تراز  ،در اتم هيدروژن
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 )105، صفحة 3(فيزيك 

 )87 -(سراسري خارج از كشور رياضي »4«گزينة  -214

n، الكترون بايد از تراز فوتونبش براي تا  بـديهي   ؛تر بـرود  به تراز پايين 4

nدهـد، يعنـي    ترين فوتون در دورترين گذار رخ مـي  انرژياست كه پر  1 ،

 بنابراين داريم: 

 2 2
1 1

U L R
U L

E hf E E E ( )
n n

         

 L
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n n
R Rn

E hf E ( ) E E
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
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 )106و  105هاي  ، صفحه3(فيزيك 

-------------------------------------------- 

 )94 -(سراسري رياضي »4«گزينة  -215

 يابيم.  در ابتدا با معلوم بودن انرژي يونش الكترون، شمارة مدار آن را مي

n

R

E / eVR
n E / eV

E /
E /

n n

 


   0 85
2 213 6

13 60 85   

/
n n

/
    2 13 6 16 40 85   

nحال براي پيدا كردن انرژي لازم براي گذار از   nبه  4  1  داريم:  5

2 2
1 1 1 113 6 25 161u l RE E E E ( ) / ( )

(n ) n
         


  

E / eV   0 306  

 )106و  105هاي  ، صفحه3(فيزيك 

-------------------------------------------- 

 )85 -ري خارج از كشور رياضي(سراس »3«گزينة  -216

(عـدد اتمـي) برابـر و      هايي بـا تعـداد پروتـون    هاي يك عنصر، هسته ايزوتوپ

 هاي (عدد جرمي) متفاوت هستند. تعداد نوترون

 )121و  120، 115تا  113هاي  ، صفحه3(فيزيك 
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 )93 -(سراسري رياضي »3«گزينة  -217

 كنيم: ابتدا انرژي حاصل را برحسب ژول محاسبه مي

m mg g kg

c m/s
E mc

     

 
 

3 6
8

2 2 10 2 102
3 10

  

E ( ) ( ) E J      6 16 102 10 9 10 18 10  

ساعت برابر  از طرفي، يك كيلووات 63/6  ژول است: 10

 3 61 10 3600 3 6 10J
kWh ( ) s / J

s
      

 بنابراين:
10 4

6
18 10 5 10
3 6 10

E E kWh
/


   


   

 )115، صفحة 3(فيزيك 

-------------------------------------------- 

 )92 -(سراسري تجربي »1«نة گزي -218

مطابق شكل داده شده،  در اين واپاشي يـك الكتـرون گسـيل شـده اسـت،      

وقتـي رخ   واپاشـي   .باشـد  بنابراين اين واپاشي، از نوع بتـاي منفـي مـي   

يك هستة مادر ناپايدار به پروتون و الكتـرون تبـديل    دهد كه نوتروني در مي

هـاي آن   هاي هسته يك واحد افـزايش و از نـوترون   عداد پروتونيعني ت شود؛

  زير است:شود. معادلة اين واپاشي به صورت  يك واحد كم مي

 A A
Z ZX Y e   0

1 1 

 )118و  117هاي  ، صفحه3(فيزيك 

-------------------------------------------- 

 )89 -(سراسري رياضي »1«گزينة  -219

مساوي بودن مجموع عددهاي اتمي و مجموع عددهاي جرمـي  با استفاده از 

 شود:  تعيين ميXدو طرف واكنش،

A
Z

A
n B Li X A , Z

Z

  
      

  
1 10 7
0 5 3

1 10 7 4 20 5 3  

 ذرة آلفا است. Xبنابراين

 )119تا  115هاي  ، صفحه3(فيزيك 

-------------------------------------------- 

  )86 -(سراسري تجربي »1«گزينة  -220

مانـده را   مانده، بايد جرم بـاقي  براي تعيين نسبت جرم واپاشيده به جرم باقي

مانـده از جـرم اوليـه     تعيين كرده و جرم واپاشيده برابر با تفاضل جـرم بـاقي  

عمر و سپس از رابطـة   است. به اين منظور ابتدا تعداد نيمه
n

m
m  0

2
، جـرم  

برابـر   3جـايي كـه مـدت زمـان كـل       از آن كنـيم.  مانده را محاسبه مـي  باقي

  عمر است، پس: نيمه

mمانده) (جرم باقي m m
m   0 0 00 2 4 8 

00 8
m

m   جرم متلاشي شده 

0
7
8 mجرم متلاشي شده 

 ده است. مان برابر جرم باقي 7بنابراين جرم واپاشيده شده، 

 كنيم:  مانده و واپاشيده را محاسبه مي جرم باقي  روش دوم:
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 )121و  120هاي  ، صفحه3(فيزيك 
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 غيرمشترك - 3 شيمي 
 

 )محمد آخوندي( »4«گزينة  -221

دسـت   بـه اتن گاز اسيد از  سولفوريكدر حضور آب و و در يك مرحله  اتانول

اسيد، اتيل استات (حـلال چسـب)   ك يو سپس از واكنش اتانول با استآمده 

 آيد. دست مي به

 )118و  112تا  109 هاي هصفح، 3شيمي ( 

-------------------------------------------- 

 )ابوالفتحياله  عين( »2«گزينة  -222

 هاست. مشترك پلاستيك هاي چگالي كم از ويژگي داشتن

فقـط عـدد    ،كـربن اتـم   8 ميـان  در تبديل پارازايلن بـه ترفتاليـك اسـيد، از   

 كند. كربن تغيير مياتم  2اكسايش 

 )118و  117، 115تا  113هاي  ، صفحه3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 )محمد نكو( »3«گزينة  -223

 Bرود و تركيـب   كار مي همان اتان بوده كه به عنوان سوخت به Aتركيب 

نيز  C تركيبرود.  كار مي ها به باشد و در ساخت برخي پلاستيك اتن مي پلي

فاده حـس كننـدة موضـعي اسـت     افشانة بـي به عنوان از آن است كه رواتان كل

 )113تا  111هاي  ، صفحه3(شيمي  .شود مي

-------------------------------------------- 

 )مرتضي زارعي( »4«گزينة  -224

 اتناكسندهاتيلن گليكول 

 2 2CH CH
| |

OH OH

 2اكسنده 4C H    

 ها: بررسي گزينه

اتـيلن  در سـاختار هـر مولكـول    هـاي پيونـدي    الكترون شمار جفت»: 1«گزينة 

اسـت و نسـبت    4هاي ناپيوندي آن برابـر   الكترون و شمار جفت 9گليكول برابر 

 است. 2تر از  ها بزرگ آن

اين  ،در ساختار آن Oيدروژن متصل به اتم وجود اتم هدليل  به»: 2«گزينة 

 توانايي تشكيل پيوند هيدروژني دارد.ماده 

 با توجه به قابليت تشكيل پيوند هيدروژني اين جمله صحيح است.»: 3«گزينة 

محلــول حاصــل انحــلال مولكــولي داشــته و ايــن مــاده در آب »: 4«گزينــة 

 غيرالكتروليت است.

 )116، صفحة 3مي (شي 

-------------------------------------------- 

 )محمد نكو( »4«گزينة  -225

 :ها عبارتبررسي  نادرست است. )پ( عبارتتنها 

 است. -10برابر در هر مولكول پارازايلن هاي كربن  الف) مجموع اعداد اكسايش اتم

CH3H3C

-1 -1

-1 -1
-3 -3 

 دست آورد. هبرا توان بنزن، اتن و پارازايلن  ب) از تقطير نفت خام مي

در شرايط رقيق پتاسيم پرمنگنات آبي و محلول  با اثر واكنشگاز اتن در پ) 

 شود. به اتيلن گليكول تبديل ميمناسب 

 با توجه به متن كتاب صحيح است.ت) 

 )116تا  114هاي  ، صفحه3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 )ابوالفتحياالله  عين( »2«گزينة  -226

 ها: گزينهساير بررسي 

نـوع   3اتيل استات، يك تركيب غيرآروماتيـك بـوده كـه داراي    »: 1«گزينة 

 كربن با عدد اكسايش مختلف است.

نـوع   3ترفتاليك اسيد، يك تركيب آروماتيـك بـوده كـه داراي    »: 3«گزينة 

 كربن با عدد اكسايش مختلف است.

اتـم   2بـوده كـه داراي   اتيلن گليكول، يك تركيب غيرآروماتيك »: 4«گزينة 

 كربن با عدد اكسايش يكسان است.

 )116تا  114 و 112هاي  ، صفحه3(شيمي  
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 )ثاني حسين ناصري( »4«گزينة  -227

الكـل) و ترفتاليـك اسـيد     اتيلن گليكـول (دي  ،مونومرهاي سازندة اين پليمر

 صورت زير است: ها به باشند كه ساختار آن اسيد) مي  (دي

تر��ب ساختاريالينهام مول�ول�فرمول فرمول
مول� جرم

اس�د ترفتال��

گل��ول ات�لن

CC

O

O

H

O

H

O

C OCOH

H H

H H

H

C  H68 O4

C  H62 O2

166

62

g.mol
-1

g.mol )(

 
 بررسي موارد:

 مورد اول: با توجه به ساختار مونومرهاي سازندة آن اين گزينه درست است.

 عاملي استري است. همورد دوم: اين پليمر در واحد تكرارشوندة خود داراي گرو

اي است كه محلول غليظ آن در شرايط  مورد سوم: پتاسيم پرمنگنات اكسنده

 كند. اسيد تبديل ميتاً خوب به ترفتاليك بمناسب پارازايلن را با بازده نس

)ها برابر  مورد چهارم: تفاوت جرم مولي آن ) g.mol 1166 62  است. 104

 )116تا  113هاي  ، صفحه3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 )روزبه رضواني( »4«گزينة  -228

ترتيـب اتـن،    بـه  2M و 1A ،1M ،2A:ندسـت هر چهار عبـارت درسـت ه  

 گليكول، پارازايلن و ترفتاليك اسيد هستند. اتيلن

8تفـاوت جـرم مـولي ترفتاليـك اسـيد       »: ت«بررسي عبارت  6 4(C H O و  (

8لن يپارازا 10(C H )بر با برا ( ) g.mol 1166 106 و جـرم مـولي   بـوده   60

2اتيلن گليكول  6 2(C H O  است.بر مول گرم  62برابر با  (

 )116و  115هاي  ، صفحه3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان( »4«گزينة  -229

 4 2 21 3) CH (g) H O(g) CO(g) H (g)     

 كاتــــــــــــاليزگر 
2 ــب3 ــار مناسـ ــا و فشـ 2 دمـ 2) CO(g) H (g) CH OH(l)    

 ها: بررسي گزينه

خون بـا ايـن   و ميل تركيبي هموگلوبين  بوده COگاز  Aگاز »: 1«گزينة 

 اكسيژن است.گاز برابر  200بيش از گاز 

به  PETتبديل  دررنگ و بسيار سمي است و  متانول مايعي بي»: 2«گزينة 

 كاربرد دارد.  موادي مفيد

)1از صـفر بـه    2Hعدد اكسـايش   )2(در واكنش »: 3«گزينة  )   افـزايش

 دارد.  گينقش كاهنداين گاز يافته و 

 است. 6برابر  )1(در واكنش  Cتغيير عدد اكسايش اندازة »: 4«گزينة 
H2O+CH4 H2+3

 
 )119و  118هاي  ، صفحه3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 )محمد آخوندي( »1«گزينة  -230

 خواهد بود: زيرصورت  واكنش بهپس از موازنه، معادلة 

    C H KMnO C H O MnO KOH8 10 4 8 6 4 24 4 4   

 12آن  هاي كربناكسايش  پارازايلن گونة كاهنده است و در طي واكنش عدد

 يعنـي  كنـد.  هاي ديگر آن تغيير نمـي  و عدد اكسايش اتم كند واحد تغيير مي

 شود. الكترون مبادله ميمول  12 نازاي هر مول پارازايل به

 molC H mole
?e / gC H

gC H molC H
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8 10 8 10
1 120 53 106 1   
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 )115 ، صفحة3(شيمي  

 كاتاليزگر
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